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صنعت قطعه‌سازی خودرو 
صاحب مرکز نوآوری شد

شرایط کشور به هیچ وجه به 
وضعیت بی‌ثبات قبل باز نمی‌گردد

 نگران کرونای
 جهش‌یافته هستیم

 علاقه‌ای به تماس
 مستقیم با آمریکا نداریم

طی برگزاری مراسمی امروز مرکز نوآوری صنعت 
قطعه‌سازی خودرو به عنوان بزرگترین مجموعه فناور 
قطعه ساز در کیلومتر۱۱ جاده مخصوص کرج افتتاح 

شد.

رئیس کل بانک مرکزی در یادداشتی تاکید کرد که در 
حوزه سیاست گذاری پولی و تأمین مالی کسری بودجه، 
شرایط امروز کشورمان به هیچ وجه به وضعیت قبلی 

باز نمی‌گردد و...

وزیر نفت مهم‌ترین اقدام‌های انجام‌شده برای توسعه ساخت داخل در صنعت نفت را تشریح 
کرد و گفت: هم‌اکنون قادر به ساخت و تأمین دست‌کم ۸۰ درصد تجهیزات ثابت صنعت 

نفت در داخل کشور هستیم.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی درگذشت عالم پارسا حجت الاسلام والمسلمین علوی 
سبزواری را تسلیت گفتند.به گزارش خبرگزاری مهر، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی 

درگذشت عالم پارسا حجت‌الاسلام والمسلمین علوی سبزواری را تسلیت گفتند.
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 مجلس اجازه نمی‌دهد طبقه »جهانگیری« 
با ارز رانتی ارتزاق کند

عضو هیئت رئیسه مجلس شورای اسامی گفت: 
نمایندگان مجلس را تهدید می‌کنند که اگر ارز ۴۲۰۰ 
تومانی را بردارید، کالاها را گران نمی‌کنیم اما مجلس 

نمی‌گذارد طبقه »جهانگیری« با ارز رانتی ارتزاق کنند.
به گزارش مهر، سید محسن دهنوی، عضو هیئت رئیسه 
مجلس شورای اسلامی در برنامه پرونده ویژه بودجه ۱۴۰۰ 
به بیان دلایل مخالفت مجلس با لایحه بودجه دولت 
پرداخت و گفت: برای اولین بار در طول تاریخ دولت‌های 
دنیا، دولت بودجه‌ای به مجلس داد که تراز نداشت و در 
پاسخ به دلایل آن اعلام شد که این ناترازی با صرفه جویی 

جبران می‌شود.
وی با بیان اینکه بودجه تدوین شده از سوی دولت ۱۷۵ 
هزار میلیارد تومان کسری داشت، افزود: در صورت تصویب 
این بودجه سال آینده حداقل ۵۰ درصد تورم داشتیم.نماینده 
مردم تهران در مجلس با اشاره به مخالفت مجلس با ادامه 
پرداخت ارز ۴۲۰۰ در بودجه سال آینده، تصریح کرد: در 
سال ۹۷ دلار جهانگیری اختراع شد. از آن زمان تا امروز 
بیش از ۵۸ میلیارد دلار ارز جهانگیری توزیع شد که بیش 
از ۵۰۰ هزار میلیارد تومان رانت در پی داشت. با توزیع این 
دلار طبقه‌ای جدید به نام جهانگیری شکل گرفت و آنها 
صاحب ثروت‌های بادآورده شدند. ما در مجلس می‌گوییم 
این رانت باید متوقف شود.دهنوی با بیان اینکه عده‌ای 
دلار ۴۲۰۰ را گرفتند و بدون واردات، آن را در بازار آزاد 
فروختند، افزود: یکی از نتایج این اقدامات بر هم خوردن 
بازار ارز بود.وی با بیان اینکه ارزهای دولتی بی ضابطه 
پرداخت شد، تصریح کرد: گزارشی اعلام شد که ۲۸ میلیون 
دلار ارز ۴۲۰۰ در امارات فروخته شده است.عضو هیئت 
رئیسه مجلس بیان کرد: در یکی از مواردی که پیگیری 
شد، متوجه شدیم کسی که با نام او دلار دولتی دریافت 
کرده بود گچکار بوده و به اسم او کارت بازرگانی دریافت 
شده است. بحث ما جلوگیری از توزیع رانت سنگینی است 

که پول مردم است.
دهنوی با بیان اینکه اهداف اختصاص ارز دولتی محقق 
نشد، گفت: با وجود اختصاص ارز ۴۲۰۰ تومانی، قیمت مرغ 
با دلار ۱۶ هزار تومانی به دست مردم می‌رسد.وی با اشاره 
به عصبانیت‌ها از انجام اصلاحات بودجه، اظهار داشت: حالا 
که می‌خواهیم این رانت را حذف کنیم، صدا از جایی که 

انتظار نداریم در می‌آید.
عضو هیئت رئیسه مجلس در خصوص انتقادات اخیر رئیس 
جمهور از روند تصویب بودجه در کمیسیون تلفیق، تصریح 
کرد: به ما می‌گویند چشم بندی می‌کنند و حساب کتاب 
بلد نیستند. چشم بندی یعنی از بین رفتن بیت المال با 
توزیع دلار رانتی. چشم بندی یعنی خالی کردن صندوق 
توسعه ملی.دهنوی با بیان اینکه در بودجه شرکت‌های 
دولتی غوغایی به پا است، افزود: در شرکت دولتی مدیری 
۸۰ میلیون می‌گیرد و در کنار آن کارمندی دو میلیون تومان 
می‌گیرد. مگر می‌شود بخواهیم اصلاحات انجام دهیم و 

وارد بودجه شرکت‌های دولتی نشویم.

وی با اشاره به اعتراضات صورت گرفته برای انجام 
اصلاحات بودجه و ایجاد هیاهو در این زمینه، گفت: 
نوکیسه‌هایی که به مدد ارز جهانگیری بالا آمدند امروز 
صاحب رسانه شدند.عضو هیئت رئیسه مجلس اظهار 
داشت: امروز کسی که باید مسئول اجرای قانون باشد 
دلسوز افرادی می‌شود که ارز ۴۲۰۰ می‌گیرند، اما مجلس تا 

آخر ایستاده و اجازه چنین کاری نمی‌دهد.
دهنوی با بیان اینکه مجلس را با صراحت تهدید می‌کنند 
که اگر ارز ۴۲۰۰ را بردارید کالاها را گران می‌کنیم، گفت: 
ما به مردم اطمینان می‌دهیم حق آنها که در جیب عده‌ای 

خاص می‌رفت را برگردانیم.
وی با مطرح کردن این سوال که چرا باید واردکننده ای 
که بیش از ۱۵۰ میلیون دلار ارز گرفته و دارو نیاورده به 
آن مجدد پولی داده شود، اظهار داشت: برای اصلاح این 
روند مجلس برنامه‌هایی در نظر دارد و نمی‌گذاریم طبقه 
جهانگیری با ارز رانتی ارتزاق کند. برای جبران اثرات حذف 
ارز ۴۲۰۰ تومانی ۱۰۶ هزار میلیارد تومان مابه التفاوت 

قیمت ارز در نظر گرفته می‌شود.
نماینده مردم تهران در مجلس در خصوص اظهارات 
مقام‌های دولتی که دلیل عدم حذف ارز ۴,۲۰۰ تومان را 
نگرانی از افزایش قیمت‌ها عنوان کرده‌اند نیز، تاکید کرد: 
دلیل اصرار دولت به عدم حذف ارز ۴۲۰۰ نه نگرانی از 
گرانی‌ها، بلکه حفظ منافع طبقه اشرافی است که از رانت 

دارند استفاده می‌کنند.
دهنوی با بیان اینکه رئیس جمهور اعلام کرده که با برجام 
صندوق توسعه ملی پُر شده است، گفت: پس چرا گزارشی 
در این خصوص نمی‌دهند؟ رئیس جمهور بدهی دولت را 
به صندوق بخشیده و استمهال کرد. ۱۲ میلیارد دلار بدهی 
سررسید شده بوده اما با حساب و کتاب خود عنوان می‌کنند 
صندوق فقط ۳ هزار میلیارد تومان بدهکار است.وی در 
ادامه با اشاره به تبعات سیاست‌های غلط دولت در سال‌های 
گذشته، به ماجرای تولد ارز ۴۲۰۰ تومانی اشاره کرد و افزود: 
تولد ارز ۴۲۰۰ تومانی ماجرای غریبی دارد. ماجرای آن 
از زبان »سیف« جالب است. عنوان شد که در آن جلسه 
عده‌ای گفتند ۳ هزار تومان عده‌ای دیگر ۵ هزار تومان و 
آقای جهانگیری میانگین آن را ۴ هزار و ۲۰۰ اعلام کردند. 
همینقدر شوخی شوخی قیمت گذاری شد و رانت ۵۰۰ هزار 
میلیارد تومانی را توزیع کردند. این کار شوخی تلخ بود و 

مردم جدی جدی بار تورم را چشیدند.
عضو هیئت رئیسه مجلس با بیان اینکه مجلس به انجام 
اصلاحات بر بودجه ۱۴۰۰ تاکید دارد، گفت: به رهبری 
نامه می‌زنند که تغییرات مجلس در بودجه زیاد است. معلوم 
است که اصلاحات را انجام می‌دهیم. اگر دولت نپذیرد 
مجبور به تنخواه و بودجه سه دوازدهم هستیم و راه پیش 

رو این است که دولت نظر کارشناسی ما را بپذیرد.
دهنوی با اشاره به سیاست‌های مخرب اقتصادی که در 
هفت سال گذشته اتخاذ شد، گفت: جای شکر آن باقی 

است که طبقه اشراف رفتنی است.

شش ماه دیگر باید مراعات کرد، موج چهارم خطرناک‌تر از قبل است

»کودکان« قربانیان جدید ویروس وحشی کرونا

چرا طب سنتی نمی‌تواند 
درمان کرونا را پیدا کند؟

 عطا کالیراد
طب موسوم به سنتی، مجموعه تجارب و دانسته‌هایی 
است که در صدها یا هزاران سال در یک کشور و 
فرهنگ خاص انباشته شده است و به سوالاتی در 
رابطه با چگونگی بهبود و درمان بیماری‌های مختلف 
پاسخ می‌دهد. اما این اتفاق بدون مشخص شدن 

منشاء بیماری رخ می‌دهد.
به همین دلیل اساسا طب سنتی در مقابل طب علمی 
)Scientific medicine( قرار می‌گیرد. فرق اساسی 
طب علمی که بیش از یک قرن است رواج پیدا کرده 
با طب سنتی در این است که در آن این امید وجود 
دارد که روش درمانی با فهم علت بیماری و فهم 

چگونگی کارکرد بدن مشخص شود.
از این منظر طب سنتی محدودیت‌های خاص 
خودش را دارد، چراکه اطلاعات و جمع‌آوری شده 
آن در سال‌های مختلف اساسا و در بسیار مواقع 
مبنای غلطی درباره چگونگی عملکرد موجودات زنده 
و انسان داشته‌اند. طب سنتی قبل از ابداع نظریه 
میکروبی بیماری‌ها در اواخر قرن ۱۹ به وجود آمده 
بود، به همین دلیل این طب علت بروز بیماری‌های 

مختلف را اصلا نمی‌دانست.
در عین حال بسیاری از مواقع این بیماری در 
درمان چهارچوب بیماری‌های نه چندان مشکل ساز 
می‌گنجد و حتی سازمان جهانی بهداشت هم توصیه 
می‌کند که در این نوع شرایط و به ویژه شرایطی 
که امکانات پزشکی گسترده وجود ندارد از این طب 
استفاده شود. در واقع طب سنتی می‌تواند در کنار 

پزشکی علمی به کار بپردازد.
مشکلی که درباره بیماری کووید-۱۹ به وجود می‌آید 
این است که این یک بیماری عفونی است، ساختار 
ویروس آن کاملا مشخص است و این اتفاقا یکی 
از دست‌آوردهای جالب توجه علم در مواجهه با این 
دنیاگیری این بود که در همان ماه‌های اول، ژنوم 
ویروس کامل مشخص شد و فهمیده شد که سرعت 
تکامل این ویروس چیست و ... همه مشخص شدند. 
حتی این اولین بار در تاریخ بشر است که در این زمان 

کوتاه برای یک بیماری واکسن ساخته شود.
درباره چنین بیماری که معما نیست، این که طب 
سنتی به تنهایی دنبال درمانش باشد خیلی عجیب 
است و بعید می‌دانم کسی در دانشگاه‌ها مدعی طب 
سنتی باشد، چنین ادعایی داشته باشد که در این مورد 

طب سنتی می‌تواند جایگزین پزشکی علمی شود.
در عین حال اگر به عنوان یک رویکرد پس زمینه 
برای موارد خفیف بیماری باشد، شاید طب سنتی 

بتواند توصیه‌هایی انجام دهد.
اما متاسفانه چیزی که یک مقدار عجیب است این 
است که در بسیاری مواقع چنین توصیف می‌شود 
که انگار پزشکی مدرن نتواسته با این بیماری مقابله 
کند و ما به یک رویکرد متفاوت برای ریشه کنی 
این بیماری احتیاج داریم. پزشکی مدرن تاکنون همه 
ویژگی‌های این ویروس را مشخص کرده است و 
هیچ نکته مبهم بزرگی در خصوص این ویروس 

نیست.
به همین دلیل طرح این ایده که پزشکی مدرن در 
مورد درمان کرونا ناتوان بوده و از این رو نیازمند 
طب سنتی هستیم، اساسا عجیب است. در عین 
حال چون مسئله درمان مطرح است، هر دارویی 
که برای درمان یک بیماری پیشنهاد شود باید با 
روش‌های علمی بررسی شود و برای تایید این دارو 
آن با رویکرد دوسوکور روی گروهی از داوطلبان 

بررسی شود.
این که صرفا براساس گفته‌ها و شنیده‌ها روش دارو 
یا روش جایگزین روش علمی ارائه بدهند به نظر من 
خیلی نگران‌کننده است و امیدوارم چنین رویکردی 

مورد نظر نباشد.
*پژوهشگر زیست‌شناسی تکاملی پژوهشگاه 
دانش‌های بنیادی

یادداشت
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عضو هیات رییسه مجلس؛
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 علاقه‌ای به تماس مستقیم
 با آمریکا نداریم

معاون سیاسی وزیر امور خارجه گفت: هیچ 
علاقه‌ای به تماس مستقیم با آمریکا نداریم و 
فکر می‌کنیم که برجام قالب صحیحی است و 

گفتگوها باید در قالب آن انجام شود.
به گزارش مهر، سید عباس عراقچی معاون وزیر 
امور خارجه کشورمان مصاحبه روزنامه ایتالیایی 
لارپوبلیکا درباره خواست ایران از دولت جدید 
آمریکا گفت: درخواست ایران واقع گرایانه است 
و عبارتست از اینکه امریکا تحریم‌ها را بردارد و 
به توافق هسته‌ای بازگردد. من آلترناتیو دیگری 

نمی بینم.
وی ادامه داد: ما با حسن نیت مذاکره کردیم و 
با حسن نیت به برجام عمل کردیم. دیگر نوبت 
دولت جدید آمریکاست که اشتباهات دولت 
پیشین را جبران کند. برای بازگشت به توافق 
هسته‌ای، باید تمام تحریم‌ها را لغو کنند. ما آماده 
انجام تمام تعهدات ذیل برجام هستیم به شرطی 
که امریکایی‌ها هم به تعهدات خود عمل کنند و 

تحریم‌ها را بردارند.
مشروح این گفتگو به شرح زیر است:

از  انتقال قدرت  آقای عراقچی،  جناب 
دولت ترامپ به دولت بایدن را چگونه 
می‌بینید؟ ارزیابی شما از حمله طرفداران 

ترامپ به کنگره چه بود؟
ما موضع خاصی در برابر این انتقال قدرت 
بین دو دولت نداریم. فقط منتظریم ببینیم 
رئیس جمهور جدید امریکا چگونه می‌خواهد 
مواضع اشتباه ترامپ را تصحیح کند. آنچه در 
جریان حمله به کنگره دیدیم باعث طرح این 
سوال می‌شود که آیا واقعاً همین آمریکاست که 
می‌خواهد به دنیا یاد بدهد »حاکمیت قانون« و 
دموکراسی چیست؟ آنچه در واشنگتن اتفاق افتاد 
چهره واقعی دموکراسی امریکایی را به ما نشان 
می‌دهد. اکنون روشن شده است که آنها هیچ 
حقی ندارند که به هیچکس در دنیا بگویند که 
مشکلات سیاسی در خانه خودشان را چگونه حل 

کنند.
بایدن به زودی باید تصمیم بگیرد با 
برجام چه بکند. تقاضاهای شما کدام 

است؟
درخواست ایران واقع گرایانه است و عبارتست 
از اینکه امریکا تحریم‌ها را بردارد و به توافق 
هسته‌ای بازگردد. من آلترناتیو دیگری نمی بینم. 
ما با حسن نیت مذاکره کردیم و با حسن نیت 
به برجام عمل کردیم. دیگر نوبت دولت جدید 
آمریکاست که اشتباهات دولت پیشین را جبران 
کند. برای بازگشت به توافق هسته‌ای، باید تمام 
تحریم‌ها را لغو کنند. ما آماده انجام تمام تعهدات 
ذیل برجام هستیم به شرطی که امریکایی‌ها هم 
به تعهدات خود عمل کنند و تحریم‌ها را بردارند.

آیا تماس‌های محرمانه‌ای با دولت جدید 
امریکا داشته‌اید؟

خیر. هیچ تماسی نداشته‌ایم و هیچ قصدی هم 
برای آن نداریم. طبیعتاً منتظریم که کاملأ در 
پست‌های خود قرار بگیرند و متعاقبأ دست به 
کار بشوند. فعلًا هیچ علاقه‌ای به هیچ تماس 
مستقیم نداریم و فکر می‌کنیم که برجام قالب 
صحیحی است و گفتگوها باید در قالب آن انجام 

شود.
خارجه  امور  وزیران  مانند  بسیاری، 
فرانسه و آلمان، فکر می‌کنند که 
موشک‌های  مانند  جدید  موضوعات 
نیزباید در مذاکرات  ایران  قدرتمند 
جدید برجام گنجانده شود. پاسخ شما 

چیست؟
هیچ برجام پلاس، هیچ توافق جدید، هیچ 
مذاکرات جدید در مورد برجام وجود نخواهد 
داشت. موشک‌های ایران تنها ابزار دفاعی 
مطمئن برای ایران هستند و در مورد این 
مسئله هیچ مذاکره‌ای وجود ندارد. در مورد دیگر 
موضوعات، همه چیز بستگی به این دارد که 
برجام چگونه اجرا خواهد شد. در مورد امنیت 
خلیج )فارس( این موضوعی است که می‌تواند 
بدون مداخات خارجی، موضوع گفتگو بین 
کشورهای منطقه باشد. امنیت منطقه می‌تواند 

به صورت جمعی مورد بحث قرار بگیرد.
ایتالیا همواره مناسبات خوبی با ایران 
داشته است. چگونه می‌توان این 

مناسبات را تقویت کرد؟
ایران و ایتالیا همواره روابط خوبی داشته‌اند و 
بین آنها احترام متقابل وجود داشته است. ایتالیا 
همواره یکی از شرکای تجاری اول ایران بوده 
است. اگر تحریم‌ها برداشته شود، مناسبات 
اقتصادی فیمابین می‌تواند از سر گرفته شود. اگر 
تحریم‌ها برداشته نشود، دو کشور می‌توانند در هر 
صورت مکانیسم‌هایی را برای تقویت روابط خود 
ایجاد کنند. در ارتباط با همکاری‌های سیاسی به 
عنوان مثال به حضور ایتالیا در بحث یمن اشاره 
می‌کنم که حضور کشور شما در آن )در قالب 

گروه E4( به دلیل اصرار ایران بوده است.

سنای آمریکا استیضاح ترامپ را 
از ۸ فوریه بررسی می‌کند

چارلز شومر، رهبر اکثریت دموکرات‌های سنای 
آمریکا اعلام کرد، این مجلس کنگره طرح 
استیضاح دونالد ترامپ را دوشنبه دریافت کرده و 
خود استیضاح را از هشتم فوریه )20 بهمن( به بعد 

آغاز می‌کند.
به گزارش ایسنا، به نقل از پایگاه خبری هیل، 
شومر در صحن سنا گفت، مسوولان مجلس 
نمایندگان آمریکا و اعضای کمیته امنیتی فرصتی 
برای تدوین توضیحات حقوقی خودشان دارند، 
درست مانند دادگاه‌های پیشین. به محض آنکه 
توضیحات پیش‌نویس شد، ارائه آن از هشتم فوریه 

آغاز می‌شود.
این اطلاع‌رسانی شومر پس از آن انجام شد که 
او گفت ماده استیضاح دونالد ترامپ دوشنبه به 
سنا ارسال می‌شود. براساس توافق شومر و میچ 
مک‌کانل، رهبر جمهوری‌خواهان سنا، این ماده 
در ساعت هفت عصر روز دوشنبه قرائت می‌شود. 
سناتورها روز سه‌شنبه سوگند یاد می‌کنند و 

احضاریه‌هایی برای ترامپ صادر خواهد شد.
در سریعترین زمان ممکن، این دادگاه ممکن است 

نهم فوریه آغاز شود.
اولین دادگاه استیضاح ترامپ در اوایل ۲۰۲۰ 
به مدت ۲۱ روز طول کشید، با این حال اکثر 
سناتورها انتظار ندارند که دادگاه دوم تا این حد 
طولانی شود. انتظار می‌رود دموکرات‌ها از تاخیر 
در آغاز این دادگاه برای تایید تعداد بیشتری از 

اعضای کابینه بایدن استفاده کنند.
محکومیت ترامپ در سنا به رای دو سوم اعضا 
نیازمند است. گرچه او سومین رئیس جمهوری 
آمریکاست که استیضاح می‌شود اما هیچکدام تا 
به حال در یک دادگاه محکوم نشده‌اند. بسیاری 
از جمهوری‌خواهان از جمله مک‌کانل، ترامپ را 
به تحریک معترضان برای حمله به کنگره متهم 
می‌کنند اما هیچکدام نگفته‌اند که به محکوم شدن 

او رای مثبت می‌دهند.

تاکید چین برای قرار دیدار 
میان بایدن و شی جینپینگ

وال استریت ژورنال گزارش داد، چین به دنبال 
تاکید بر دولت جدید آمریکا برای برگزاری نشستی 
بین روسای جمهوری دو کشور با هدف »ری‌ست« 

)Reset( روابط مشکل‌دار است.
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، 
در دسامبر گذشته میلادی و پس از آنکه شی 
جینپینگ، رئیس جمهوری چین پیروزی جو بایدن 
را در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا تبریک 
گفت، پکن ایده انتصاب یانگ جیه‌چی، از اعضای 
کمیته مرکزی حزب حاکم را در واشنگتن مطرح 
کرد؛ پیشنهادی که از طریق ارسال نامه‌هایی از 
سوی سفیر چین در آمریکا و سایر واسطه‌ها به 

سمع و نظر دولت واشنگتن رسید.
پکن به دنبال همکاری با دولت بایدن بجز مساله 
تجارت است و از آنجا که رئیس جمهوری جدید 
آمریکا بر تغییرات جوی و پاندمی کرونا تاکید دارد، 
یانگ جیه‌چی قصد دارد تا بر این مسائل تمرکز 
کند و همچنین برگزاری نشستی را بین بایدن و 

رئیس جمهوری چین مدیریت کند.
دونالد ترامپ، رئیس جمهوری سابق آمریکا نبرد 
تجاری بزرگی را با چین آغاز و این کشور را به 
سرقت مالکیت معنوی متهم کرد. ترامپ همچنین 
چین را به شیوع عمدی کرونا در جهان متهم کرد 

و آن را »ویروس چینی« نامید.
دولت ترامپ در طول چهار سال تعرفه‌های 
گمرکی بر کالاهای وارداتی از چین وضع کرد و 
حتی وعده تعمیق روابط با تایوان را نیز مطرح کرد 
و حزب حاکم کمونیست چین را پس از اعتراضات 

در هنگ کنگ زیر سوال برد.

فلسطین حمایت سازمان ملل 
از انتخابات را خواستار شد

نخست وزیر تشکیلات خودگردان فلسطین در 
دیدار با هماهنک کننده سازمان ملل در رونذد 
صلح خاورمیانه از این سازمان خواست به تسهیل 

برگزاری انتخابات در فلسطین کمک کند.
محمد اشتیه، نخست وزیر تشکیلات خودگردان 
فلسطین و تور وینسلند، هماهنگ کننده ویژه 
سازمان ملل در روند صلح خاورمیانه به صورت 

تلفنی گفت‌وگو کردند.
اشتیه با صدور بیانیه‌ای از سازمان ملل خواست 
از هیچ تلاشی برای تسهیل برگزاری انتخابات 
دریغ نکند و برای مشارکت اهالی شهر قدس در 
انتخابات، رژیم صهیونیستی را تحت فشار قرار 

دهد.
وی خاطرنشان کرد که با این مسئول سازمان 
ملل در خصوص روند سیاسی مبتنی بر قوانین 
بین‌المللی و راهبری هر روند سیاسی با نظارت 
گروه چهارجانبه بین‌المللی با مشارکت طرف‌های 

مختلف به بحث و تبادل نظر پرداخت.
نخست وزیر تشکیلات خودگردان فلسطین با 
هماهنگ‌کننده ویژه در روند صلح خاورمیانه 
همچنین درباره مقدمات نشست کمیته هماهنگی 
کمک‌های کشورهای اهداکننده که قرار است ماه 
آتی میلادی پس از دو سال دشواری سیاسی، مالی 

و اقتصادی برگزار شود، رایزنی کردند.

خبرخبر

رئیس‌جمهور گفت: این نگرانی وجود 
دارد که ویروس جهش یافته انگلیسی 
در دیگر نقاط دنیا دیده شود همانطور که 

امروز در آفریقا شیوع پیدا کرده است.
به گزارش مهر، حجت‌الاسام حسن 
روحانی رئیس‌جمهور صبح امروز )شنبه( 
در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا اظهار 
داشت: امروز بیش از ۱۱ ماه از دوران 
ابتلا به این ویروس)کرونا( در کشور ما 
می‌گذرد و پایان بهمن در واقع یکسال 
تمام می‌شود. پارسال روز آخر بهمن 
اعلام شد این ویروس وارد کشور ما 
شده است. دوران سختی بود و یکسال 
با سختی و مشکلات بر مردم و کشور 
گذشت و باز هم باید با همین سختی و 

مشکلات، مراعات کنیم.
روحانی عنوان کرد: این پاندمی و 
بیماری عالم گیر توانسته جان بیش 
از ۲ میلیون و ۱۰۰ هزار نفر را تاکنون 
بگیرد. این رقم خیلی بزرگی است که 
دو میلیون نفر در دنیا بخاطر این بیماری 
جان خود را از دست دادند و هنوز هم 
ادامه دارد و معلوم نیست مرگ و میرها 

تا چه زمانی ادامه خواهد داشت.
وی افزود: باید در مجموع از دستاوردی 
که امروز شاهد آن هستیم و در یکی 
دو هفته اخیر آمار فوتی‌هایمان دو 
رقمی شده است از مردم و کادر درمان 
تشکر کنیم. بسیج، نیروی انتظامی و 
سازمان‌های مردم نهاد همه در کنار 
هم آمدند و این کار بزرگ را به وجود 
آوردند. این کارنامه، کارنامه غرور 
آفرینی برای ملت و دولت ایران است 
کشورهایی  می‌بینیم  اینکه  رغم  علی 
که در دنیا از لحاظ صنعتی و امکانات 
پزشکی از ما قدرتمندتر است اما در 
عین حال گرفتاری ‌و مشکلاتشان بسیار 
زیاد است و نتوانستند این بیماری را 
کامل کنترل کنند و در بعضی نقاط از 

کنترلشان خارج شد.
رئیس‌جمهور با تاکید براینکه در کشور 
ما کار عظیم و بزرگی انجام گرفته 

است، افزود: از همه آنهایی که دست 
اندرکار این اقدام سنگین و بزرگ بودند، 
از رسانه ها تا کادر عمل کننده و کادر 
درمان باید سپاسگزاری کرد. البته این 
روند کاهشی دو نکته دارد. اول اینکه 
معنای روند کاهشی این نیست که 
شرایط مطلوب است. روزی ۷۰ یا ۸۰ 
نفر فوتی در روز هم زیاد است. حالا 
گاهی آمار دو سه یا پنج نفر است و 

می‌گوییم به نقطه مطلوب رسیدیم.
روحانی گفت: نسبت به گذشته شرایط 
ما بهتر است اما روند کاهشی باید ادامه 
پیدا کند. این را به این دلیل می‌گویم 
که در گزارشی که دکتر رئیسی دادند 
در بسیاری از استان‌ها روند کاهشی بود 
اما در برخی از استان‌ها روند کاهشی 
متوقف شده بود یا مقدار مختصری 
شروع به افزایش تعداد بیمار شده بود. 
این می‌تواند برای ما نگران کننده 
باشد. ما نباید بخاطر کاهشی شدن 
خدای نکرده اهمال، عادی نگری و 
عادی سازی در رفتارهای خانوادگی 
زیرا  بگیریم  مدنظر  اجتماعی‌مان  و 

می‌تواند برای ما خطرناک باشد.
وی تاکید کرد تصریح کرد: این ویروس 

جدید جهش یافته به نام ویروس 
انگلیسی که اخیرا در آفریقای جنوبی 
هم مشاهده شده است برای ما بسیار 
نگران کننده است. ابتدا در چین و 
ووهان بود و به اینجا رسید. اگر مراقبت 
این ویروس جهش  نکنیم ممکن است 
یافته ما را مبتا کند. مخصوصا اینکه 
امروز آمار نگران کننده‌ای دیدیم که 
متاسفانه در برخی استان‌ها موارد ابتلای 
کرونای جوان‌ها و نوجوان‌ها را هم 
شاهد هستیم که نگرانی جدید است 
زیرا قبلا ابتلاها بیشتر برای افراد مسن 
بود اما الان افراد سن پایین هم مواردی 
مشاهده شده که می‌تواند در آینده برای 

ما مشکل آفرین باشد.
رئیس‌جمهور گفت: ما حداقل باید تا 
پنج، شش ماه آینده با همین دقت و 
رعایت پروتکل‌ها ادامه دهیم تا واکسن 
برسد و تزریق شود. تا واکس نهایی 
ایرانی هم برسد باز زمان می‌برد پس 
ما حداقل شش ماه دیگر پیش رو داریم 
که باید کاملا مراقبت کنیم. اگر خدای 
ناکرده با موج جدیدی مواجه شویم، 
موج جدید به معنای تعطیلی برخی 
کسب و کارها، ایجاد مشکلات روحی 

در جامعه و اخال در انجام خدمات 
نسبت به مردم است‌. پس باید با تمام 
توان تاش کنیم تا وارد موج جدید 
نشویم. اگر وارد موج جدید شدیم مهار 
مشکلات برای ما بسیار سخت می‌شود.

روحانی با بیان اینکه راه کنترل بیماری 
تشدید نظارت‌ها است و ما راه دیگری 
نداریم، ادامه داد: به مردم ما باید 
همچنان از لحاظ فرهنگی گوشزد شود 
و تبلیغات ادامه پیدا کند. تنها تبلیغات 
و بیان مطلب در صدا و سیما، روزنامه 
ها و سایر رسانه ها کافی نیست و در 
بخش نظارتی باید نظارت را تشدید 
کنیم مخصوصا از طریق اپلیکیشن های 
دیجیتالی باید این نظارت ها را بیشتر 
کنیم. نظارت چهره به چهره و موردی 
مقداری سخت می شود اما از طریق 
همین اپلیکیشن‌ها بود که جلوی عده‌ای 
از مسافرت‌ها و ترددها گرفته شد. در 
جلسه کمیته ها گفتم اگر قرارگاه بتواند، 
کاری کند بتوانیم سفرهای بین شهری 
هم با این اپلیکیشن‌ها مرتبط کنیم تا 
اگر کسی مثبت بود نتواند با خودروی 
البته گفته  شخصی تردد کند که 
شد پیچیدگی‌هایی دارد و از قرارگاه 
می‌خواهم این را دنبال کند تا اگر 
شخصی مبتلا هست در سفرهای بین 
شهری هم به شهر و روستای دیگر نرود 

و آنها را گرفتار نکند.
وی خاطرنشان کرد: در جلسه امروز 
گفته شد که ویروس کرونا در سطح 
بالعکس  با  جهان تضعیف نشده بلکه 
گرفته،  صورت  موتاسیون‌های  با 
بیماری‌زایی و سرایتش بیشتر شده 
است. حتی دکتر نمکی در گزارش 
خود گفت این ویروس موتاسیون یافته 
حتی خطرش بیشتر هم شده است و 
مرگ و میر بیشتری دارد. ما با یک 
ویروسی مواجه هستیم و ممکن است 
با یک شرایط خطرناک‌تری مواجه 
شویم که نیازمند هشدار جدی است. 
اگر کوچکترین غفلت و اهمال در چند 

روز صورت گیرد افزایش موج سرپایی و 
بستری و آی سی یو و بعد خدای ناکرده 

مرگ و میر را می‌بینیم.
رئیس‌جمهور بیان کرد: برای اینکه این 
ویروس جدید وارد کشور نشود هم از 
وزیر راه و هم سایر مسئولین می خواهم 
که خیلی مراقبت کنیم. در فرودگاه ها و 
در تمامی مبادی ورودی از بندر گرفته 
تا ریل مراقبت کنیم. باید بتوانیم از افراد 
جدیدی که از خارج کشور مخصوصا از 
اروپا و اخیرا از آفریقا وارد کشور می 
شوند، تست بگیریم تا این ویروس 
جدید وارد کشور نشود. همچنان باید با 
قاطعیت جلوی تردد و تجمع غیر ضرور 
را بگیریم. هیچ در این تردید نکنید. 
تجمع و ترددهای غیر ضرور نباید انجام 
بگیرد و پروتکل های بهداشتی را همه 
باید مراعات کنند و این وظیفه قانونی، 

ملی وشرعی است.
وی اضافه کرد: به حمدالله در زمینه 
واکسن داخلی و خارجی حرکت های 
خوبی انجام شده است. در زمینه داخلی 
تقریبا سال آینده سه واکسن برکت، 
رازی و پاستور را پیش رو داریم که این 
سه واکسن را سال آینده خواهیم داشت 
و امیدواریم برخی از آن در فصل بهار و 
برخی در تابستان به دست ما برسد و از 
حالا تا پایان سال غیر از کواکس که 
سهم خودمان را داریم و ۱۶ میلیون و 
خرده ای دوز واکسن را دریافت خواهیم 
کرد، جاهای دیگر هم داریم تلاش 

می‌کنیم.  
رئیس جمهور تاکید کرد: همه تلاش‌ها 
این است که در ماه بهمن واکسیناسیون 
انجام و شروع شود و این کار بسیار 
اهمیت دارد. واکسن داخلی که برای 
ما افتخار است. واکسن خارجی هم 
تا زمانی که واکسن داخلی برسد یک 
ضرورت است و باید این کار انجام گیرد. 
ان شاءالله با همکاری و یاری یکدیگر 
به خوبی از این دوران بگذریم و با موج 

چهارم مواجه نشویم.

پیام تسلیت رهبر انقلاب 
در پی درگذشت حجت 
الاسلام علوی سبزواری

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی درگذشت عالم پارسا حجت الاسلام والمسلمین علوی سبزواری را تسلیت گفتند.به گزارش خبرگزاری مهر، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی درگذشت عالم 
پارسا حجت‌الاسلام والمسلمین علوی سبزواری را تسلیت گفتند.متن پیام رهبر انقلاب اسلامی به این شرح است:

بسم الله الرّحمن الرّحیم
درگذشت عالم پارسا و پرهیزگار جناب حجت الاسلام والمسلمین آقای سیّدمحمّدحسن علوی سبزواری رحمةالله‌علیه را به خاندان مکرم و بازماندگان و ارادتمندان آن مرحوم و به عموم مردم 
عزیز سبزوار تسلیت عرض می‌کنم. همراهی آن عالم ربانی با حرکت مبارزان در دوران طاغوت و با فعالیت‌های انقلابی در دوران جمهوری اسلامی، حسنه‌ی ارزشمندی در محاسبات الهی و 

قدرشناسی‌های مردمی است. علو درجات آن مرحوم را از خداوند متعال مسألت می‌کنم.                                                                                                        سیّدعلی خامنه‌ای

ایران و جهان

رئیس مجلس شورای اسامی گفت: 
مجلس نرخ ارز تعیین نکرده و آن قدر نادان 
و ناشی نسبت به اقتصاد نیستیم که نرخ ارز 

تعیین کنیم.
به گزارش مهر، محمد باقر قالیباف امروز 
در آیین تجلیل از پژوهشگران برتر مرکز 
پژوهش‌های مجلس، گفت: در این نشست 
برخی افراد گفتند که جای علم بر پیشانی 
سیاست و دخالت آن در سیاست ما خالی 
و یا ناقص است و اثر خود را نگذاشته که 
بنده می خواهم بگویم اشکالی فراتر از این 
مساله وجود دارد مبنی بر اینکه یک سیستم 
بروکراسی یکصد ساله ای تا به امروز به 
ارث همه ما رسیده است.وی اظهارداشت: 
این سیستم می خواهد نظام اداری، اجرایی، 
بودجه علم، سیاست و اعتبارات ما را پیاده 
سازی کند و این سیستم نه در اختیار 

سیاستمداران و نه در اختیارعلم ماست.
رئیس مجلس شورای اسامی تصریح 
کرد: زمانی هم که به یک تصمیم درست 
و روشنی می رسیم و چیزی را مصوب می 
کنیم، تا می خواهیم آن را اجرایی کنیم آن 
نظام بروکراسی جلو می آید و مانند غل و 
زنجیر مانع می شود و مردم از این بخش 

می نالند و به حق هم می نالند.
قالیباف گفت: هر مدیری و در هر قوه و 
بخشی که می خواهد تصمیم خودش را 
اجرایی کند آن تصمیم به صورت ناقص 
اجرایی می شود و یا اصلًا عملیاتی نمی 
شود که به دلیل همین سیستم بروکراسی 
است. البته در برخی از مجموعه ها می بینیم 
که به دلیل مدیریت و برنامه ریزی درست 
کارها به خوبی انجام شده است.وی متذکر 
شد: مرکز پژوهش های مجلس در سال ۹۴ 
یا ۹۵ به موضوع تحول در بخش عمومی 
کشور ورود کرد و حرف های بسیار خوب 
و جدیدی در آنجا زده شد اما بنده ندیدم 
که آن کار و گزارش حتی در بخش قانون 
گذاری ما هم اثر خود را بگذارد و باید این 

کار مورد توجه قرار بگیرد.
رئیس مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: 
بحث تمرکزگرایی و سیستم نیمه متمرکز 
یکی از بحث های بسیار مهم و کلیدی در 
حوزه کشورداری است و بنده بیش از ۲۵ 
سال است که اگر هر کار و فعالیتی انجام 

دادم، متمرکز روی این بحث بوده است.
قالیباف تاکید کرد: هر مجموعه ای که 

از فلسفه وجودی خودش درآن ساختار و 
سیستمی که برایش تعریف کرده اند، فاصله 
بگیرد، هم کارهایشان روی زمین می ماند 
هم آن مجموعه بی خاصیت می شود و 
یک مشکل دیگر آن است که چون این 
مجموعه ها از رسالت اصلی خودشان خارج 
شده اند، در کارهای دیگر دخالت و ایجاد 
مزاحمت می کنند.وی اظهار داشت: امروز 
ما نظام آشفته ای در این نظام بروکراسی 
خودمان داریم و آنقدر متورم شده ایم که 
قریب به ۹۰ درصد درآمد کشور فقط صرف 
هزینه های جاری همین سیستم هایی می 
شود که جز معضلات چیزی برای مردم و 
جامعه ندارند.رئیس مجلس شورای اسلامی 
با تاکید بر اینکه مرکز پژوهش های مجلس 
باید بر رسالت خود واقف باشد، گفت: مرکز 
پژوهش های مجلس شورای اسلامی باید 
در راس امور باشد، سیاست گذاری و ریل 
گذاری کند، برنامه ارائه دهد و همچنین بر 
آن برنامه ها نظارت کند و اگر این رسالت ها 
تعریف شود حداقل می دانیم که چه تکالیفی 

را باید عملیاتی کنیم.
قالیباف گفت: مرکز پژوهش های مجلس 
یک مرکزی صرفاً متعلق به مجلس نیست 
بلکه گنجینه ای برای تحول است و ما باید 
به این مساله توجه کنیم که می توانیم دو 
رویکرد به مرکز پژوهش ها داشته باشیم 
که رویکرد اول، آن است که مرکز پژوهش 
های مجلس کارگزار پیرو باشد به معنای 

همین چیزی که الان هستیم.
وی افزود: رویکرد کارگزار پیرو به این 
معناست که در جایی طرح هایی نوشته می 
شود که بعضاً کمترین زمان برای آن طرح 
اختصاص یافته در حالی که این طرح ها باید 
حداقل یک سال مورد بررسی کارشناسان 

قرار گیرند و زمانی که ما پیرو این طرح ها 
حرکت می کنیم، بسیار منفعلانه عمل می 
شود و معمولًا رویه به این صورت است که 
یک کسی تصمیمی می گیرد و ما دنبال 
آن می رویم که آن را اصلاح کنیم و مرکز 
پژوهش های مجلس یک مرکز کارگزار 
پیرو است.رئیس مجلس شورای اسلامی 
تصریح کرد: در اینجا باید بگویم در مجلس 
شورای اسلامی حتماً اصالت با نمایندگان 
است و بخش اداری، بخش های تخصصی، 
مرکز پژوهش های مجلس و دیوان 
محاسبات نمی توانند فراتر از نمایندگان 
مجلس و مجلس شورای اسلامی حرفی 
بزنند.قالیباف اظهار داشت: زمانی که ما 
کارگزار پیرو باشیم، به این معناست که یک 
طرح و لایحه ای را دنبال می کنیم و قطعاً 
نمی توانیم به اولویت ها رسیدگی کنیم و 

مسائل با روزمرگی دنبال می شود.
وی گفت: هم مجلس ها و هم دولت های 
ما بعد از ۴ سال کنتور را صفر کرده و دوباره 
کار را آغاز می‌کنند. به همین دلیل است،  
زمانی که کشور صد میلیارد دلار درآمد دارد، 
ما تورم و گرانی داریم و مردم مستضعف، 
مستضعف تر و دلالان، رانت خواران و 
سودجویان چاق تر میشوند و زمانی هم که 
۱۵ میلیارد دلار در آمد دارد، باز هم وضعیت 
همین است و تورم و گرانی داریم و رانت 
خواران چاق تر و مستضعفان ضعیف تر می 

شوند و این یک واقعیت است.
رئیس مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: 
این اشکال در نحوه کشور داری ماست و 
ریشه در سوءمدیریت و بروکراسی دارد که 
مانند غل و زنجیر دست و پای مردم را در 
ادارات بسته است و همه را ناراضی می کند 
و از سوی دیگر دست و پای مسئولان را نیز 

در تصمیم گیری بسته است.
قالیباف با اشاره به اینکه یک رویکرد دیگر 
وجود دارد مبنی بر اینکه مرکز پژوهش های 
مجلس می تواند یک کارفرمای پیش رو 
باشد، گفت: به نظرم مرکز پژوهش های 
مجلس به جای آنکه کارگزار پیرو باشد بهتر 

است که کارفرمای پیشرو باشد.
وی تاکید کرد: ما نمی توانیم در کشور 
بگوییم که ۱۰ اولویت داریم و بهتر است 
چند اولویت اصلی کشور مشخص و این 
گره ها باز شود و در صورتی که این گره 
ها باز شود، صدها گره خرد و ریز دیگر 
هم که الان منفعلانه به دنبال اصلاح 
آن هستیم، اصلاح خواهد شد و انباشتی 
از مشکلات، گره ها و موانع باز می شود.

رئیس مجلس شورای اسلامی بیان کرد: 
در حال حاضر موانعی برای حضور مردم در 
مسائل اقتصادی، اجتماعی، سیاست، محیط 
زیست و اداره کشور وجود دارد که با رویکرد 
کارفرمای پیشرو قابل حل است و ما باید این 
غل و زنجیرها را باز کنیم و بودجه یکی از 
مهمترین جاهایی است که می توانیم فضای 
سوءمدیریت را بشکنیم و آن را به دست 
جوانان انقلابی، متخصص، متعهد، خلاق 
و آگاه بسپاریم.قالیباف بابیان اینکه ما امروز 
در بودجه انضباط نداریم، اظهار داشت: این 
روزها حرف هایی زده می شود و می گویند 
که مجلس نرخ ارز را تعیین کرده است. ما 
انقدر ناشی و نادان نسبت به اقتصاد نیستیم 
که این کار را انجام دهیم و هیچکس یعنی 
نه مجلس و نه دولت قادر نیست که نرخ ارز 
را معلوم کند.وی گفت: نرخ ارز پشت تریبون 
ها و روی کاغذها نیست بلکه نرخ ارز نتیجه 
مدیریت و عملکرد اقتصادی ما در کف بازار 
است.رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه 
داد: ما در مجلس محکم ایستاده ایم که 
سیاست ارزی اعمال کنیم و هرگز نگذاریم 
هر دولتی که آمد از این سیاست ارزی خارج 
شود. پس تهمت ناروا به مجلس نزنیم که 
نرخ ارز را معلوم کرده است.رئیس مجلس 
شورای اسامی  گفت: ما نمی دانیم نرخ 
ارز دقیقاً چقدر است و هر روز عدد و رقم 
آن متفاوت می شود و سوال ما این است که 
ما به التفاوت تبدیل نرخ تسعیر ارز به ریال 
کجا می رود؟ ممکن است بگویید قانون،  
آن را برای ما مشخص کرده است که باید 
بگویم قانون یک تبصره به دولت داده است 

اما دولت در پاسخ می گوید که این ما به 
التفاوت را در بخش حقوق، پاداش و معیشت 
خرج می کند.قالیباف اضافه کرد: سوال ما 
آن است که چگونه خرج می کنید که معلوم 
نیست؟ جالب است این حجم پول به مراتب 
بیشتر از حجم پول بودجه است و ما می 
خواهیم در مجلس جلوی آن را بگیریم آیا از 
این موضوع ناراحتید؟ خُب اشکال ندارد این 

کار باید حتماً انجام شود.

وی اظهار داشت: چه زمانی ما در مجلس 
سقف فروش نفت را بستیم؟ چرا باید سقف 
نفت را ببندیم؟ شما پیشنهاد فروش دو 
میلیون و سیصد هزار بشکه نفت را دارید 
که آرزوی ما آن است که فروش نفت سه یا 
چهار میلیون بشکه شود اما ما باید واقع بین 

و واقع گرا باشیم.
رئیس مجلس شورای اسامی افزود: با 
توجه به شرایط و سختی هایی که می 
بینیم از نظر ما فروش ۱.۵ میلیون بشکه 
نفت قابل تحقق است و از سوی دیگر برای 
ما مهم است که درآمد نفتی کجا خرج می 
شود. آیا این درآمد دو مرتبه خرج آن می 
شود که دولت را چاق تر کنیم و هزینه ها 

را بالاتر ببریم؟
قالیباف تصریح کرد: در لایحه پیشنهادی 
دولت برای بودجه سال آینده ۴۶ درصد 
هزینه ها نسبت به سال ۹۹ افزایش و ۱۰ 
درصد درآمدها  نیز افزایش یافته است و ۳۶ 
درصد در اینجا فاصله ایجاد شده و به معنای 
آن است که دست در جیب مردم می شود 
و بودجه دولت از جیب مردم برداشته می 
شود. نتیجه این کار افزایش تورم خواهد شد.

وی با بیان اینکه سیاست‌های مالی غلط 
دولت در سیاست پولی اثر خود را گذاشته 
و باعث افزایش تورم شده است، گفت: 
زمانی که تورم و گرانی افزایش یابد، کارگر 
و کارمند هر چقدر هم که کار کنند و وام 
بگیرند، باید آرزوی خانه‌دار شدن را فراموش 
کنند و مجلس شورای اسلامی می‌خواهد 

جلوی تصمیمات تورم‌زا را در دولت بگیرد.
رئیس مجلس شورای اسلامی متذکر شد: 
قرار بود با ارز ۴۲۰۰ تومانی، قیمت‌ها ارزان 
و کالاهای اساسی با قیمت کمی در اختیار 
مردم قرار گیرد اما مشاهده کردیم که نرخ 
ارز و قیمت‌ها همچنان افزایش می‌یابد و 
شرایط به گونه‌ای است که با افزایش نرخ 

قالیباف در مرکز پژوهش‌های مجلس:

نرخ ارز روی کاغذ و پشت تریبون تعیین نمی‌شود
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نگران کرونای جهش‌یافته هستیم
روحانی در ستاد ملی کرونا:
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رونمایی از یاتاقان فوق 
سنگین به روش سانتریفیوژ با 

کاربردهای نیروگاهی
 طرح ساخت یاتاقان فوق سنگین به روش سانتریفیوژ 
با کاربردهای نیروگاهی در یکی از شرکت‌های دانش 
بنیان در یزد، با حضور رییس صندوق نوآوری و 

شکوفایی، رونمایی شد.
به گزارش روابط عمومی صندوق نوآوری و شکوفایی، 
این شرکت دانش بنیان یاتاقان‌های مختلفی از قطر 
۲۵ میلیمتر تا قطر ۱۵۰۰ میلی متر تولید می‌کند و 
در حال حاضر ظرفیت تولید آن ۲ هزار یاتاقان در 
سال است. این شرکت تسهیلات قرض‌الحسنه به 
مبلغ ۶.۵ میلیارد ریال برای طراحی و ساخت یاتاقان 
فوق سنگین را به روش سانتریفیوژ از طریق صندوق 
پژوهش و فناوری یزد عامل صندوق نوآوری و 

شکوفایی دریافت کرده است.
رضا جوادپور، مدیر عامل این شرکت با اشاره به موفق 
این شرکت در طراحی و ساخت دستگاه سانتریفیوژ 
برای تولید یاتاقان‌های بالای هزار میلی متر، گفت: 
با توجه به حساسیت بالای یاتاقان‌ها از نظر عملکرد، 
تمامی مراحل کار اعم از ساخت لاینر، ایجاد پوشش، 
بابیت‌ریزی و ماشین‌کاری بر اساس استانداردهای روز 

اروپا و آمریکا انجام می‌گیرد.
وی ادامه داد: با همکاری سازمان آب و برق خوزستان 
به عنوان کارفرما موفق به ساخت یاتاقان فوق سنگین 
با قطر ۱۲۰۰ میلیمتر شدیم که ۱۰۰ درصد از توان 

داخلی و با استفاده از دانش بومی تولید شده است.
جوادپور در مورد یاتاقان‌های بابیتی اظهار داشت: 
یاتاقان از دو قسمت پوسته و آلیاژ نرمی که به 
روش‌های مختلف به پوسته داخلی چسبانده می‌شود 
تشکیل شده و بدنه یاتاقان معمولا از جنس چدن و 
آهن است. آلیاژ نرم داخلی دارای انواع مختلفی است 
که طراح و سازنده، ترکیب شیمیایی و پارامترهای 
ابعادی آن را با در نظرگرفتن محل استفاده، فشار و 
بار اعمالی، تعداد دور، دمای کارکرد و نیز اولویت‌بندی 

خواص مکانیکی مورد انتظار تعیین می‌کند.
مدیرعامل این شرکت دانش بنیان افزود: بابیت دارای 
خاصیت مقاومت در برابر ساییدگی چسبنده است. 
هنگامی که یاتاقان کار می‌کند، فلز نرم‌تر به مقدار 
کمی ساییده می‌شود که این باعث ایجاد مسیری 
برای روانکاری بین شفت و یاتاقان می‌شود. بابیت 
باید مواد ضد سایش مثل روغن را بر سطح خود نگه 
دارد و بین سر محور و یاتاقان، ضریب اصطکاک 

کوچکی به وجود آورد. ب
وی گفت: ابیت‌ها غالبا بر پایه قلع و سرب هستند. 
پایه قلع از نظر خواص و ویژگی و هزینه نسبت به 
یاتاقان‌های پایه سرب گرانتر بوده و مقاومت بابیت 
پایه سرب در برابر خستگی نسبت به بابیت پایه قلع 

بیشتر است.
مدیر عامل این شرکت دانش بنیان گفت: از 
دستاوردهای تولید یاتاقان فوق سنگین به روش 
سانتریفیوژ می‌توان به صرفه جویی ارزی ۱۰۰ هزار 
دلاری برای تولید اشاره کرد. همچنین ساخت این 
یاتاقان‌ها از خروج ارز از کشور به منظور واردات 
این محصول جلوگیری می‌کند. مشتریان اصلی این 

محصول نیروگاه‌های برق آبی و معادن هستند.
جوادپور تصریح کرد: بیشتر تسهیلات برای ساخت 
توربین بادی و قطعات توربین از صندوق پژوهش 
و فناوری یزد به عنوان کارگزار صندوق نوآوری و 
شکوفایی دریافت شده و در حال حاضر در حال 
پیگیری دریافت تسهیلات لیزینگ صندوق نوآوری 

در قرارداد با نیروگاه‌های خصوصی هستند.

وزارت صمت موانع 
 صادرات سنگ‌آهن

 را لغو کرد
مدیرکل دفتر مقررات صادرات و واردات وزارت 
صنعت، معدن و تجارت در نامه‌ای خطاب به مدیرکل 
دفتر صادرات گمرک، موانع صادرات سنگ‌آهن، 
کنسانتره و گندله )صادرات سنگ‌آهن منوطد به 
دریافت مجوز معاونت معدنی وزارت صمت( را ملغی 

اعلام کرد.
به گزارش ایسنا، وزارت صنعت، معدن و تجارت در 
تیرماه سال جاری، در راستای حمایت از زنجیره فولاد 
و صنایع پایین‌دستی، صادرات سنگ‌آهن، کنسانتره 
و گندله را صرفا با اخذ مجوز از معاونت امور معادن 
و صنایع معدنی این وزارتخانه و پرداخت عوارض 
مجاز دانسته و اعلام کرد که به منظور حمایت از 
تولیدکنندگان فولاد و ضرورت توجه به ارزآوری 
زنجیره تولید این محصولات، هر گونه صادرات 
سنگ‌آهن، کنسانتره و گندله صرفاً در شرایطی مجاز 
خواهد بود که نیاز تولیدکنندگان فولاد کشور تأمین 
شده باشد.هفته گذشته اما سعید عباسپور- مدیر کل 
دفتر مقررات صادرات و واردات وزارت صمت- در 
نامه‌ای خطاب به علی‌اکبر شادمانی - مدیرکل دفتر 
مقررات صادرات گمرک جمهوری اسامی ایران- 
بخشنامه قبلی این وزارتخانه در رابطه با صادرات 
اقام مذکور صرفاً با مجوز معاونت امور معادن و 

صنایع معدنی را منتفی اعلام کرد.  
در متن این نامه آمده است:

» پیرو نامه ۱۸۰۴۶۹/۶۰ مورخ ۲۳/۷/۹۹ در خصوص 
لغو نامه شماره ۸۶۸۵۷/۶۰ مورخ ۸/۴/۱۳۹۹ موضوع 
ساماندهی صادرات سنگ‌آهن، کنستانتره و گندله 
آهن، ‌ بدین وسیله مفاد نامه ۸۶۰۹۸/۶۰ مورخ 
۷/۴/۱۳۹۹ نیز ملغی اعلام می‌گردد. خواهشمند است 
دستور فرمایید مراتب یادداشت و به گمرکات اجرایی 

ابلاغ نمایند. 

تصویب منطقه ویژه اقتصادی 
کازرون و امید به اشتغالزایی 

در فارس
 تصویب طرح جامع منطقه ویژه اقتصادی کازرون 
فارس در جلسه ۲۹ دی ماه ۹۹ شورای عالی مناطق 
آزاد تجاری، صنعتی و ویژه اقتصادی، نشان از عزم 
دولت در رونق دادن به فعالیت های تولیدی و 
توسعه صادرات در این شهرستان در سال جهش 

تولید دارد.
یکی از مهمترین ابزارهای لازم برای توسعه 
صادرات، جهش تولید، ایجاد اشتغال، جذب سرمایه 
گذاری و توسعه هر منطقه، ایجاد مناطق آزاد و ویژه 

اقتصادی دانسته شده است.
همچنین گفته شده کارکرد مناطق ویژه اقتصادی 
در تولید ناخالص داخلی و صادرات غیرنفتی چنان 
است که می توان آن را به عنوان یکی از مهمترین 

عوامل رشد و توسعه اقتصاد پایدار تلقی کرد.
بر همین اساس ایجاد منطقه ویژه اقتصادی در 
کازرون در سال ۱۳۸۹ به تصویب هیات دولت 
رسید و شرکت شهرک های صنعتی فارس به 

عنوان متولی اجرای آن انتخاب شد.
فرآیند راه اندازی منطقه ویژه اقتصادی کازرون از 
سال ۱۳۹۳ در دستور کار قرار گرفت و تاکنون نیز 
زیرساخت هایی برای راه اندازی آن فراهم شده 
است.تصویب طرح جامع منطقه ویژه اقتصادی 
کازرون می تواند آغازی برای واگذاری زمین به 
متقاضیان، ایجاد اشتغال و توسعه صادرات در این 
منطقه باشد.مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی 
استان فارس در این زمینه به خبرنگار ایرنا گفت: 
منطقه ویژه اقتصادی کازرون ۷۷ هکتار است که با 
تصویب طرح جامع آن، می تواند با توجه به نزدیکی 
به بندرها در توسعه محصولات صادرات محور این 

شهرستان، نقش بسزایی داشته باشد.
احد فتوحی افزود: با راه اندازی منطقه ویژه اقتصادی 
کازرون دیگر نیاز نیست صادرکنندگان بخواهند از 

گمرک شیراز محصولات خود را صادر کنند.
وی ادامه داد: واحدهای صنعتی که قصد تولید و 
صادرات دارند در منطقه ویژه اقتصادی کازرون 
حضور پیدا می کنند که این موضوع هم در ایجاد 

اشتغال و هم در توسعه صادرات موثر است.
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی فارس 
گفت: با بهره برداری از منطقه ویژه اقتصادی 
کازرون واحدهای صنعتی که قصد صادرات دارند در 
این منطقه مستقر می شوند و تولید و صادرات خود 

را از منطقه ویژه اقتصادی کازرون خواهند داشت.
فتوحی افزود: همه قوانین مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی که توسط دولت و مجلس تصویب شده 
مشمول منطقه ویژه اقتصادی کازرون خواهد شد 
و واحدهای مستقر در این منطقه از مشوق های 

صادراتی و معافیت های مالیاتی برخوردار هستند.
وی ادامه داد: قوانین حاکم بر مناطق ویژه اقتصادی 
باعث می شود قیمت تمام شده محصول برای تولید 
کنندگان کاهش می یابد و این مساله بر قدرت 
رقابت پذیری با محصولات خارجی تاثیرگذار است.

مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی فارس بیان 
کرد: قیمت تمام شده کالا در مناطق ویژه اقتصادی 
به حدی پایین می آید که می توانند با کالاهای 

خارجی در داخل و خارج از کشور رقابت کنند.
فتوحی اظهارکرد: شهرستان کازرون تولید کننده 
انواع محصولات کشاورزی، لبنی و دامی و دارای 
نخلستان های زیاد است و این مساله باعث می شود 
صنایع تبدیلی مرتبط با این محصولات در منطقه 

ویژه اقتصادی مستقر شوند.
وی ادامه داد: در حال حاضر کارخانه موتورسیکلت 
در کازرون فعال است که درخواست حضور در 
منطقه ویژه اقتصادی را دارد؛ همچنین صنایع چوب 
و تولیدکنندگان عسل نیز تمایل به حضور در منطقه 

ویژه اقتصادی دارند.
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی فارس 
گفت: درخواست کرده ایم ۲۰ هکتار دیگر نیز به ۷۷ 
هکتار زمین واگذار شده به منطقه ویژه اقتصادی 

کازرون اضافه شود.
فتوحی افزود: با توجه به اینکه زیرساخت های آب، 
برق، گاز و تلفن در منطقه ویژه اقتصادی کازرون 
فراهم شده است پس از ابلاغ طرح جامع این منطقه 
از سوی دولت ، آماده واگذاری زمین به سرمایه 

گذاران و تولیدکنندگان هستیم.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس نیز 
در این زمینه به خبرنگار ایرنا گفت: قطعا مناطق 
ویژه اقتصادی مزیت های اقتصادی به همراه دارند 
که واحدهای مستقر در این مناطق تا ۱۳ سال از 
پرداخت عوارض معاف هستند و این معافیت کمک 

بزرگی به واحدهای تولیدی نوپا می کند.
ظفر افشون ادامه داد: با توجه به قدمت کازرون 
و صنایعی که در این شهرستان مستقر هستند و 
نیاز آن ها به مواد اولیه و نیروی ماهر، راه اندازی 
منطقه ویژه اقتصادی در این شهرستان می تواند 

زمینه اشتغال بسیار خوبی ایجاد کند.
معاون استاندار فارس و فرماندار ویژه کازرون نیز 
در گفت و گو با خبرنگار ایرنا با اشاره به تصویب 
طرح جامع منطقه ویژه اقتصادی این شهرستان در 
جلسه شورای عالی مناطق آزاد تجاری، صنعتی و 
ویژه اقتصادی، بیان کرد: راه اندازی این منطقه 
اقتصادی در کازرون می تواند تاثیر بسزایی در 

توسعه شهرستان داشته باشد.
علی مظفری افزود: منطقه ویژه اقتصادی کازرون 
ظرفیتی است که می تواند اشتغال پایدار را در 

شهرستان ایجاد کند.

اخباراخبار صنعت قطعه‌سازی خودرو صاحب مرکز نوآوری شد

»اردشیر 
سعدمحمدی« 
سرپرست 
معاونت معدنی 
وزارت صمت شد

 وانت بالاتر
  از ۳ ستاره 
کیفی نداریم

با حکم مهندس »علی‌رضا رزم‌حسینی« وزیر صمت »اردشیر سعدمحمدی« 
مدیرعامل کنونی شرکت ملی صنایع مس ایران با حفظ سمت سرپرست معاونت 

معدنی وزارت صمت شد. 
پس از استعفای داریوش اسماعیلی از معاونت امور معادن و صنایع معدنی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت، اردشیر سعدمحمدی مدیرعامل کنونی شرکت ملی صنایع 
مس ایران با حفظ سمت به عنوان سرپرست معاونت معدنی وزارت صمت انتخاب 

شد.

 )ISQI(آخرین ارزیابی صورت گرفته از سوی شرکت بازرسی کیفیت و استاندارد ایران
از وضعیت کیفیت گروه وانت‌های تولیدی داخل در آذرماه سال جاری نشان می‌دهد، 
علاوه‌براینکه وانت‌ها )این نوع خودروها با تیراژ تولید بالا( نه‌تنها کیفیتی بالاتر از سه 

ستاره ندارند، بلکه دو مدل آن‌ها در پایین‌ترین سطح کیفیت تولید می‌شوند.
به گزارش ایسنا، بر اساس ارزیابی وضعیت کیفیت خودروهای وانت تولیدی در آذرماه  
۱۳۹۹، در سطح قیمتی یک، وانت نیو پیکاپ فوتون دیزلی سه ستاره کیفی از پنج 

ستاره را کسب کرده است.

صنعت معدن تجارت

معاون امور صنایع وزارت صنعت، معدن و تجارت 
اعلام‌کرد: چهار گروه کالایی مهم شامل آشامیدنی 
و غذایی، نساجی، پوشاک و کیف و کفش، گوهر 
سنگ‌ها و لوازم‌خانگی سهم بالایی در ارزش تولیدات 
صنعتی کشور دارند و قرار است برای توسعه این 

صنایع، برنامه راهبردی طراحی شود.
به گزارش روز شنبه وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
»مهدی صادقی نیارکی« در سلسله نشست‌های 
بررسی وضعیت زنجیره صنعت پوشاک و کفش 
افزود: اکنون در صنعت لوازم خانگی چند برند 
بزرگ را شناسایی و از آنها خواستیم با برنامه‌ریزی 
برای تجمیع تقاضا در زنجیره تامین، سبد محصول 

با استفاده از ظرفیت‌های خالی صنایع پایین دستی 
ارائه دهند.

وی گفت: صنایع شاخص در بخش غذایی و 
آشامیدنی نیز در کنار یکدیگر سند توسعه‌ای طراحی 
و بر روی موضوعات کلیدی نظیر پخش هیبریدی 
در حوزه صنایع غذایی، تامین مواد اولیه و غیره 

برنامه‌ریزی خواهند کرد.
توسعه صادرات پوشاک و کفش با تجمیع 

تقاضا و تکمیل زنجیره ارزش
معاون امور صنایع وزارت صنعت ضمن تشریح 
مراحل زنجیره ارزش در صنعت پوشاک و کفش اعم 
از تامین مواد اولیه، طراحی و مد، تحقیق وتوسعه، 
تولید بازاریابی و فروش و همچنین خدمات پس از 
فروش پرداخت و گفت: وضعیت پوشاک و کفش 
نسبت به دو سال پیش بسیار بهتر شده و برای ارتقای 
وضعیت این صنعت ضروری است توسعه صادرات با 

تجمیع چندین برند مشترک برنامه‌ریزی شود.
وی تصریح‌کرد: اکنون در مرحله نخست زنجیره 
ارزش که تامین مواد اولیه است، بزرگان این صنعت 
می‌توانند با جمع‌بندی تقاضا، مواد اولیه این زنجیره 
را به شکل تجمیعی تولید کنند و در اختیار سایر 
واحدهای صنعتی قرار دهند و در عین حال در مراحل 
بعدی زنجیره ارزش نیز می‌توان در کنار یکدیگر 
از ظرفیت‌های موجود بهره‌مند شد و در نهایت هم 

رقابتی با تشکیل چند برند مشترک از مجموعه 
شرکت‌های حوزه پوشاک و کفش شکل بگیرد.

صادقی نیارکی بر ضرورت برنامه‌ریزی متناسب 
با ظرفیت‌های موجود در سه بخش توسعه بازار 
داخلی، خارجی و ارتقای توانمندی‌های نیروی شاغل 
در این صنعت با همکاری تشکل‌های تخصصی و 
صنایع پیشران تاکید کرد و گفت: تشکیل مگاپروژه 
در صنعت پوشاک و کفش با هدف تجمیع تقاضا و 
تکمیل زنجیره ارزش و ایجاد چند برند ملی، یکی 

از اهداف برگزاری این نشست های راهبردی است.
وی یادآورشد: ملاک باید زنجیره ارزش باشد و در این 
حوزه در کنار یکدیگر یک مگاپروژه با مجموعه‌ای از 
شرکت های توانمند که هر شرکت شناسه جدای خود 
را داشته باشد، باید کار را جلو ببرند و فعالان این 
عرصه از کار انفرادی باید به کار جمعی برسند، اما در 

حوزه محصول نهایی با هم رقابت کنند.
معاون امور صنایع وزارت صنعت، همچنین رسوخ 
فناوری در این صنعت و بهره مندی از صنایع دانش 
بنیان را مستلزم تجمیع تقاضا در کل زنجیره برشمرد 
و افزود: در حوزه آی.تی و فناوری‌های نوین باید به 
صورت مجموعه ای و تجمیعی سرمایه‌گذاری شود 
دولت در مقام تسهیل گری و تنظیم گری در این 
حوزه ورود می‌کند.وزیر صنعت، معدن و تجارت به 
تازگی گفت: با وجود تحریم‌ها و شیوع ویروس کرونا، 

بخش صنعت و معدن رشد بیش از ۶ درصدی را 
تجربه می‌کند.

علیرضا رزم حسینی توضیح داد: وضعیت تولید 
محصولات صنعتی و صنایع معدنی در کشور مطلوب 
و رو به رشد است و در همین رابطه تولید فولاد ۱۰ 
درصد، مس ۱۲ درصد و آلومینیوم ۵۱ درصد افزایش 
داشته است و این روند در صادرات این محصولات 
نیز مشاهده می‌شود.وی افزود: وزارت صنعت،‌ معدن 
و تجارت با تاش فراوان تاثیر تحریم‌ها را کاهش 
داد و با داخلی سازی بسیاری از محصولات آن را 
جبران کرد،‌ همچنین در تامین به موقع کالاهای 
مورد نیاز مردم اقدام‌های خوبی به انجام رساند.وزیر 
صنعت اضافه کرد: امروز درحوزه اشتغال صنعتی نیز با 
وجود تحریم‌ها رشد ۲۳ درصدی تحقق یافت و بطور 
کل در بخش صنعت،‌ معدن و صنایع معدنی کشور 
وضعیت مطلوبی دارد و روز به روز به تعداد واحدهای 
جدید و صادرات بیشتر محصولات ساخت ایران 
افزوده می‌شود.رزم حسینی گفت: پیش بینی می شود 
در حوزه احیای واحدهای غیرفعال در شهرک‌های 
صنعتی نیز در دو ماه آینده امیدواریم بیش از ۴۰۰ 

واحد صنعتی دوباره فعال شوند.
وی تصریح کرد: اکنون تجارت خارجی ایران به حدود 
۵۷ میلیارد دلار رسیده و با وجود همه تحریم‌ها وضع 

تجارت و صادرات محصولات ایرانی خوب است.

معاون امور صنایع وزارت صنعت:

برنامه‌ توسعه‌ای برای ۴ گروه اولویت‌دار صنعتی تدوین می‌شود

معاون امور صنایع وزارت صمت گفت: 
وضعیت پوشاک و کفش نسبت به دو 
سال پیش بسیار بهتر شده است و برای 
ارتقاء وضعیت این صنعت ضروری است 
توسعه صادرات با تجمیع چندین برند 

مشترک برنامه ریزی شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، مهدی 
امور صنایع  نیارکی، معاون  صادقی 
نشست‌های  سلسله  در  وزارت صمت 
بررسی وضعیت زنجیره صنعت پوشاک 
و کفش که با حضور علی آقامحمدی، 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 
برگزار شد، با تشریح سیاست‌های 
کلان صنعتی برای تدوین برنامه‌های 
توسعه‌ای در این ۴ گروه اولویت‌دار، 
گفت: در صنعت لوازم خانگی چند 
برند بزرگ را شناسایی کرده و از آنها 
خواستیم با برنامه ریزی برای تجمیع 
تقاضا در زنجیره تأمین، سبد محصول 
با استفاده از ظرفیت‌های خالی صنایع 

پایین دستی ارائه دهند، همچنین صنایع 
شاخص در بخش غذایی و آشامیدنی نیز 
در کنار یکدیگر سند توسعه‌ای طراحی 
کلیدی  موضوعات  روی  و  می‌کنند 
نظیر پخش هیبریدی در حوزه صنایع 
غذایی، تأمین مواد اولیه و... برنامه ریزی 

می‌کنند.
توسعه صادرات پوشاک و کفش 
با تجمیع تقاضا و تکمیل زنجیره 

ارزش
معاون امور صنایع وزارت صمت، در 
ادامه به تشریح مراحل زنجیره ارزش 
در صنعت پوشاک و کفش اعم از 
تأمین مواد اولیه، طراحی و مد، تحقیق 
و توسعه، تولید بازاریابی و فروش و 
همچنین خدمات پس از فروش پرداخت 
و ادامه داد: وضعیت پوشاک و کفش 
نسبت به دو سال پیش بسیار بهتر شده 
است و برای ارتقا وضعیت این صنعت 
ضروری است توسعه صادرات با تجمیع 
چندین برند مشترک برنامه ریزی شود.

صادقی نیارکی تصریح کرد: در مرحله 
اول زنجیره ارزش که تأمین مواد اولیه 
قرار دارد، بزرگان این صنعت می‌توانند 
با جمع بندی تقاضا، مواد اولیه این 
زنجیره را به صورت تجمیعی تولید کنند 
و در اختیار سایر واحدهای صنعتی قرار 
دهند. در مراحل بعدی زنجیره ارزش نیز 
می‌توان در کنار یکدیگر از ظرفیت‌های 
موجود بهره مند شد و در نهایت هم 
رقابتی با تشکیل چند برند مشترک از 
مجموعه شرکت‌های حوزه پوشاک و 

کفش شکل بگیرد.
این مقام مسئول بر ضرورت برنامه 
ریزی متناسب با ظرفیت‌های موجود در 
سه بخش توسعه بازار داخلی، خارجی 
و ارتقا توانمندی‌های نیروی شاغل 
در این صنعت با همکاری تشکل‌های 
تخصصی و صنایع پیشران تاکید کرد 
و اظهار داشت: تشکیل مگاپروژه در 
صنعت پوشاک و کفش با هدف تجمیع 
تقاضا و تکمیل زنجیره ارزش و ایجاد 

چند برند ملی یکی از اهداف برگزاری 
این نشست‌های راهبردی است.صادقی 
نیارکی با اشاره به اینکه ماک باید 
زنجیره ارزش باشد، تصریح کرد: در این 
حوزه در کنار یکدیگر یک مگا پروژه با 
مجموعه‌ای از شرکت‌های توانمند که هر 
شرکت شناسه یکتای خود را داشته باشد، 
باید کار را جلو ببرند. فعالان این عرصه 
از کار انفرادی باید به کار جمعی برسند، 
ولی در حوزه محصول نهایی با هم رقابت 

کنند.
معاون امور صنایع وزارت صمت در پایان 
رسوخ فناوری در این صنعت و بهره مندی 
از صنایع دانش بنیان را مستلزم تجمیع 
تقاضا در کل زنجیره برشمرد و افزود: 
در حوزه فناوری اطلاعات و فناوری‌های 
نوین باید به صورت مجموعه‌ای و 
تجمیعی سرمایه‌گذاری شود دولت در 
مقام تسهیل‌گری و تنظیم‌گری در این 

حوزه ورود می‌کند.

صادرات پوشاک و کفش افزایش یافته است

مدیران ستاد توسعه فناوری نانو و شبکه تبادل فناوری 
ریاست جمهوری، در نشستی صمیمانه با سرپرست 
گروه صنعتی بارز، معاون مالی و امور شرکت‌های 
گروە و اعضای مرکز نوآوری بارز در دفتر مرکزی گروە 
صنعتی بارز به بحث و تبادل نظر درباره همکاری‌های 

دو جانبه پرداختند.
به گزارش روابط عمومی و ارتباطات گروە صنعتی بارز 
در ابتدای این نشست سرپرست گروه صنعتی بارز بابیان 
اینکه ضروری است مراکز تحقیقاتی و علمی کشور در 
کنار صنعت قرار گیرد عنوان کرد: علیرغم زیان‌هایی که 
کرونا به فعالیت صنعتی وارد کرده باید توجه ویژه‌ای 
به پتانسیل‌های داخلی و تحقیقات در پیشبرد صنعت 

انجام شود.
علی‌اکبر مشرفی در ادامه افزود: در حال حاضر کشور 
ترکیه توانسته در زمینه نانو گوی سبقت را از کشور ما 
برباید که البته عمدتاً با خرید تکنولوژی و دانش فنی 
بوده است و زیرساخت دانشی چندانی در آن کشور وجود 
ندارد درحالی‌که کشور ما ظرفیت‌های بالایی در بخش 

نانو دارد.
مشرفی گفت: ضروری است صنعت لاستیک‌سازی 
ایران با پژوهش‌های فراوان، توان علمی و صنعتی خود 

را به سطوح مطرح جهانی ارتقا دهد.
سرپرست گروه صنعتی بارز گفت: اکنون با توجه به 
شرایط کشور، فرصتی پیش‌آمده تا مراکز علمی و 

تحقیقاتی و دانشگاه‌ها بتوانند در کنار صنعت قرار 
گیرند و همکاری متقابل و سازنده‌ای شکل دهند. در 
طول چند سال اخیر همکاری خوبی ما بین صنایع و 
مراکز علمی برقرارشده که می‌توان این امر را از نتایج 
پرثمر تحریم‌ها برشمرد؛ در حال حاضر به موجب این 
تحریم‌ها توجه ویژه‌ای به توانایی و ظرفیت‌های داخلی 

شده است.
مشرفی با تأکید بر این موضوع که باید در فناوری نانو 
خود را به‌روز کنیم، گفت:‌ موضوعی که باید موردتوجه 
قرار گیرد، این مسئله است که ما از ترکیبات نانو چه 
انتظاری و توقعی داریم. برای نمونه در حال حاضر از 
نانو سیلیکا در آمیزه استفاده می‌کنیم و سپس تست‌های 

مختلف از آن می‌گیریم و این روش صحیحی نیست.
وی در نهایت گفت: روش صحیح این است که بر 
اساس اولویت‌های شرکت، ابتدا خواص نهایی را 
پیش‌بینی و سپس متناسب آن، فرآیند کار را کنترل 
کنیم؛ علاوه بر این باید کنترل و اندازه‌گیری‌های ما 
نیز در مقیاس نانو باشد تا درنهایت بتوانیم یک زنجیره 
کامل در مقیاس نانو داشته باشیم. در کنار آن، ما سعی 
کرده‌ایم از ظرفیت‌های مختلف پژوهشی در دانشگاه‌ها 
و نهادهای سیاست‌گذار مانند ستاد نانو و صندوق حمایت 
از پژوهشگران و فناوران بهره بگیریم تا بتوانیم با ارائه 
یک پکیچ کامل، تکه‌تکه این پازل را تکمیل کنیم و 

امیدوارم شاهد خروجی خوبی در این زمینه باشیم.

افزایش تعامل علم و صنعت مستلزم همکاری چند جانبه است

طی برگزاری مراسمی امروز مرکز نوآوری 
صنعت قطعه‌سازی خودرو به عنوان 
بزرگترین مجموعه فناور قطعه ساز در 
کیلومتر۱۱ جاده مخصوص کرج افتتاح شد.

به گزارش ایسنا، بزرگ‌ترین مرکز نوآوری 
صنعت قطعه‌سازی خودرو، صبح امروز طی 
برگزاری مراسمی با حضور سورنا ستاری 
معاون علمی و فناوری رییس جمهوری، 
بزرگترین مجموعه فعال قطعه سازی خودرو 
افتتاح شد و قرار است این مجموعه با تبدیل 
شدن به شرکت دانش‌بنیان، زمینه را برای 
حمایت از ایده‌های نوآورانه، صنعت خودرو 

را از واردات و تولید قطعات بی‌نیاز کند.
در حال حاضر ۱۲ هزار و ۸۰۰ نفر در این 
مجموعه تولیدی مشغول به فعالیت هستند 
و قطعات گوناگون خودرو از جمله حسگرها، 
نشانگرها، دسته سیم، سوییچو ترمز، قطعات 
تزیینی و قوای محرکه را تولید و عرضه 
کرده‌اند و در حوزه یونیت‌های کنترل 
تولیدی کروز قطعاتی چون سنسورهای 
تهویه، فرمان و ترمز، سیستم‌های کنترل 
مرکزی و ایمنی خودرو را نیز بومی‌سازی 

کردند.
در این مرکز تحقیقات پیشرفته‌ترین 

دستگاه‌های اندازه‌گیری و سیستم‌های 
طراحی تولید شده است و ۲۳۰ نفر از 
دانشگاهیان کشور در حال تحقیق و 
پژوهش هستند که حاصل کار و فعالیت آن 
ها طراحی قطعات پیشرفته مورد نیاز صنایع 
کشور است. علاوه بر فعالیت‌های انجام 
شده در این مجموعه، در حال حاضر بالغ 
بر ۵۰ پروژه با دانشگاه‌های بزرگ کشور 
از جمله تهران، شریف و امیرکبیر در حال 

انجام است.
خط تولید قطعات الکترونیکی این شرکت 
برای قطعات سطحی ۸ خط اتوماتیک با 
ظرفیت ۲۵ میلیون قطعه برای بیش از 
۳۴۰ قطعه ظرفیت دارد و در تولید انواع 
سنسورها، نمایشگرها و قطعات امنیتی 
و قطعات الکترونیکی و در حوزه کنترل 

مرکزی خودرو فعالیت می‌کند.
این مرکز نوآوری صنعت قطعه‌سازی 

خودرو در زیرساختی به مساحت ۲ هزار 
و ۵۰۰ مترمربع زیربنا با ۳ میلیون یورو 
سرمایه‌گذاری در  مسیر رفع نیازهای 

فناورانه صنعت خودرو گام برداشته است.
در این مراسم سورنا ستاری، معاون علمی 
و فناوری رییس جمهوری با بیان اینکه 
نوآوری و توانمندی طراحی، مهم‌ترین 
مولفه برای تبدیل خودروسازی کشور به 
یک صنعت پویا است، گفت: مرز باریک 
میان کارخانه‌داری و صاحب صنعت 
بودن، توانمندی طراحی، ماشین‌سازی، 
بهینه‌سازی و توسعه است و این توانمندی 
صرفا با گشودن درها به روی نوآوری و 
استقبال از شرکت‌های دانش‌بنیان، خلاق 

و استارتاپ‌ها به دست می‌آید.
وی با اشاره به تاثیرگذاری حضور 
شرکت‌های دانش‌بنیان و خلاق در حوزه 
خودروسازی، یادآور شد: برای تبدیل شدن 
خودروسازی کشور به یک صنعت پویا و رو 
به جلو، باید نوآوری دانش‌بنیان‌ها به این 
حوزه راه یابد که خوشبختانه این اتفاق مهم 

در این صنعت در حال تحقق است.
ستاری با بیان اینکه اکنون توانایی تولید 
بخش قابل توجهی از قطعات و نرم‌افزارهای 

خودرویی در شرکت‌های دانش‌بنیان داخلی 
وجود دارد و صنایع باید بازار بزرگ و بالقوه 
خود را در اختیار این شرکت‌ها قرار دهند، 
خاطر نشان کرد: از این طریق ضمن 
برخورداری کشور می‌تواند صنعت پویا و 
اقتصاد نوآور را جایگزین اقتصاد وارداتچی 

کند.
رییس‌جمهوری،  فناوری  و  معاون علمی 
با تاکید بر ضرورت حمایت زیرساختی 
برای ایجاد پلی میان نوآوری شرکت‌های 
دانش‌بنیان و خاق با صنایع، اظهار کرد: 
از تمام شرکت‌های دانش‌بنیان و فناور برای 
رفع نیازهای صنعت خودرو و ورود نوآوری 
به این عرصه دعوت و همچون گذشته از 
فعالان زیست‌بوم نوآوری خودرو حمایت 

می‌کنیم.
ستاری با تاکید بر این که ایران با برخورداری 
از تاریخ طولانی و فرهنگی غنی باید صاحب 
صنعت بومی باشد، تصریح کرد: فرهنگ 
تکیه به مونتاژ و واردات صرف، چالش‌های 
بسیاری را برای صنایع به وجود آورده است، 
اما امیدواریم با ایجاد مراکز نوآوری و هموار 
شدن راه ورود خلاقیت، صاحب صنعت 

بومی خود و صادرات آن شویم.
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 افزایش نظارت
ثمره یکپارچه‌سازی آبفای 

شهری و روستایی
مدیرکل دفتر نظارت بر کیفیت آب شرکت مهندسی آب 
و فاضلاب کشور گفت: یکپارچه‌سازی شرکت‌های آب و 
فاضلاب شهری و روستایی باعث افزایش توان نظارتی 

شرکت‌ها شده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت نیرو، کوشیار 
اعظم واقفی، گفت: پس از اجرای طرح یکپارچه‌سازی در 
شرکت‌های آب و فاضلاب، تمامی امکانات بخش کنترل 
کیفیت و آزمایشگاهی شرکت‌های آب و فاضلاب شهری 

و روستایی نیز یکپارچه شده است.
وی افزود: همزمان، بخشنامه مشترکی بین شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور و معاونت بهداشتی وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در خصوص کنترل 
کیفیت آب از نظر شاخص‌های میکروبی تدوین شد که 
با اجرای آن و تشدید نظارت‌ها، اطمینان از سلامت آب 

افزایش قابل توجهی پیدا کرد.
اعظم واقفی ادامه داد: از طرف دیگر در برخی از مناطق 
روستایی که آب از کیفیت پایین‌تری برخوردار بود، با 
اتصال شبکه توزیع آب روستایی به شبکه آب شهری 
مجاور آن کیفیت آب این روستاها هم ارتقا پیدا کرده 
است. همچنین در طرح‌های توسعه آتی، آبرسانی به شهر 
و روستا توأمان در نظر گرفته شده که خود موجب بهبود 

کیفیت آب بویژه در مناطق روستایی می‌شود.

بومی‌سازی ۲۷۰۰ قطعه 
کالای صنعت نفت در نفت و 

گاز مارون

مدیرعامل شرکت نفت و گاز مارون از بومی‌سازی 
حدود ۲ هزار و ۷۰۰ قطعه کالاهای صنعت نفت در 
سال ۹۹ در این شرکت خبر داد و گفت: این بومی‌سازی 
با استفاده از ظرفیت‌های بخش خصوصی و توان داخلی 

شرکت محقق شده است.
حمید کاویان در حاشیه بازدید از بیست‌وپنجمین 
نمایشگاه نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی در گفت‌وگو 
با خبرنگار شانا افزود: پارسال هم ۵ هزار و ۴۰۰ قطعه 
کالا در این شرکت بومی‌سازی شد و این مسیر با جدیت 

ادامه دارد.
وی با بیان اینکه صنعت نفت باید از همه ظرفیت‌های 
موجود برای حمایت از سازندگان و پیمانکاران ایرانی 
استفاده کند، ادامه داد: شرکت نفت و گاز مارون که 
هفت مخزن کلیدی نفت کشور را راهبری می‌کند، این 
رویکرد حمایتی را در همه جنبه‌های کاری خود مدنظر 
دارد.مدیرعامل شرکت نفت و گاز مارون از تحقق بیش 
از ۱۰۰ درصدی برنامه تولید تکلیفی شرکت نفت و گاز 
مارون در ۹ ماه امسال خبر داد و افزود: این شرکت در 
صورتی که هرگونه تصمیمی مبنی بر افزایش سطح 
تولید نفت گرفته شود، برای بازگشت به سطح تولید 

پیش از تحریم آمادگی کامل دارد.
وی به فعالیت‌های این شرکت در حوزه مسئولیت 
اجتماعی اشاره کرد و گفت: افزون بر هزینه‌کرد در 
بخش‌هایی مانند احداث مدارس، آبرسانی و...، نفت 
و گاز مارون پروژه‌های مختلفی را برای جمع‌آوری 
گازهای همراه نفت با همکاری شرکت‌های بخش 

خصوصی در حال اجرا دارد.

بومی‌سازی ۲۰ نوع افزایه‌ 
حفاری به همت پژوهشگاه 

صنعت نفت
پژوهشگاه صنعت نفت با حمایت و مشارکت مدیریت 
پژوهش و فناوری شرکت ملی نفت ایران موفق به 
بومی‌سازی ۲۰ قلم از افزایه‌های مهم و راهبردی 

حفاری شده است.
مسعود کرباسیان، مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران 
در نخستین روز از بیست‌وپنجمین نمایشگاه بین‌المللی 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی از دستاوردهای 
پژوهشگاه در حوزه صنایع بالادستی بازدید کرد و در 
جریان فعالیت‌های پژوهشگاه در بخش‌های مختلف 
از جمله بومی‌سازی افزایه‌های راهبردی صنعت 
حفاری قرار گرفت. عزت‌الله کاظم‌زاده، رئیس پردیس 
بالادستی پژوهشگاه صنعت نفت در این بازدید، ضمن 
قدردانی از حمایت‌های شرکت ملی نفت ایران در 
پیشبرد فعالیت‌های تحقیقاتی در زمینه طرح‌های 
میدان‌محور گفت: دفتر مدیریت پروژه و تیم‌سازی 
گروه‌های تخصصی در پژوهشگاه به‌خوبی شکل گرفته 
و پیشرفت این طرح‌ها مطابق برنامه زمانی در حال 
انجام است.وی با تأکید بر انجام مطالعات تحقیقاتی 
درزمینه مخازن غیرمتعارف در حوزه اکتشاف افزود: 
در حوزه میدان‌های نامتعارف، مهم‌ترین طرح در حال 
انجام مربوط به اکتشاف منابع هیدرات‌های گازی در 
دریای عمان است که تاکنون پیشرفت قابل توجهی 
داشته و درصدد هستیم با به‌کارگیری فناوری روزآمد 
دنیا، افزون بر برآورد حدودی از مقدار ذخیره گاز در این 
مخازن، به این پرسش مهم پاسخ دهیم که مهم‌ترین 
مکان برای حفاری به‌منظور دستیابی به این منابع گازی 

چه نقاطی است.

شرکت پالایش و پخش 
بزرگ‌ترین تولید و صادرکننده 

بنزین منطقه است
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی گفت: هم‌اکنون شرکت ملی پالایش و پخش 
بزرگ‌ترین تولیدکننده و صادرکننده بنزین در منطقه 
است که به بیشتر کشورهای همسایه مستقیم بنزین 

صادر می‌کند.
 علیرضا صادق‌آبادی در حاشیه بیست‌وپنجمین 
نمایشگاه نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی اظهار کرد: 
در سال ۹۶ تولید بنزین در کشور ما ۵۹ میلیون لیتر 
بود که این رقم در سال ۹۸ به روزانه ۱۰۷ میلیون لیتر 
رسید و امروز ظرفیتی معادل ۱۰۷ تا ۱۲۰ میلیون لیتر 

برای تولید روزانه بنزین در کشور ایجاد شده است.
وی افزود: در شرایطی طی بازه زمانی سال‌های ۹۶ 
تا ۹۸ به این عملکرد رسیدیم که کشور با تحریم و 
شرایط سختی روبه‌رو بود و با اطمینان می‌گویم که این 
جهش تولید با اتکا به نیروهای داخلی صنعت پالایش 

و ظرفیت‌های داخل کشور محقق شد.
معاون وزیر نفت در امور پالایش و پخش با اشاره به 
اینکه در سال ۹۶، روزانه ۱۷ میلیون لیتر بنزین وارد 
کشور می‌شد، افزود: با ادامه این روند و با توجه به رشد 
مصرف بنزین، سالانه به مقدار واردات اضافه می‌شد، 
به‌طوری‌ که در سال ۹۸ به رقمی حدود ۳۵ تا ۴۰ 
میلیون لیتر در روز می‌رسید.‌صادق‌آبادی با بیان اینکه 
ایران بزرگ‌ترین صادرکننده بنزین در منطقه است 
و هم‌اکنون به کشورهایی مانند افغانستان، پاکستان، 
ارمنستان، آذربایجان و کردستان عراق مستقیم بنزین 
صادر می‌کند، تأکید کرد: در سال‌های ۹۷ و ۹۸ نه‌تنها 
واردات بنزین متوقف شد، بلکه از تیرماه پارسال 
بازاریابی برای صادرات بنزین آغاز و از شهریورماه 
صادرات به کشورهای دیگر نیز اجرایی شد، بنابراین 
باید گفت نه‌تنها هیچ ارزی برای واردات بنزین از کشور 
خارج نشد، بلکه کمک قابل توجهی به ارزآوری برای 
کشور انجام شد.وی با اشاره به عرضه فرآورده‌های 
نفتی در بورس انرژی توضیح داد: هم‌اکنون ۱۲۰ 
شرکت با ما همکاری می‌کنند؛ اگر بستر بورس انرژی 
وجود نداشت، هیچ‌یک از شرکت‌های یادشده با این 
مجموعه همکاری نمی‌کردند و این حجم از فروش به 

کشورهای همسایه اتفاق نمی‌افتاد.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی با تأکید بر اینکه اطلاع‌رسانی عمومی، شرایط 
یکسان و فرصت‌های برابر رقابتی شفاف  ایجاد 
می‌کند، ادامه داد: اگر بستر بورس انرژی وجود نداشت 

نمی‌توانستیم به این رقم از صادرات دست یابیم.

اجرای پروژه‌های متعدد 
در مسیر خدمت‌رسانی به 

سرمایه انسانی نفت
معاون وزیر نفت در توسعه مدیریت و سرمایه 
انسانی گفت: با وجود همه محدودیت‌های اقتصادی، 
پروژه‌های متعدد در مسیر خدمت‌رسانی به سرمایه 

انسانی نفت تعریف و اجرایی شده است.
به گزارش شانا به نقل از سایت معاونت توسعه مدیریت 
و سرمایه انسانی وزارت نفت، فرزین مینو عنوان کرد: 
پارسال، سال اوج‌گیری تحریم‌های یکجانبه اقتصادی 
علیه کشور بود، اما وزارت نفت نه‌تنها در این زمینه 
عملکردی انفعالی نداشت، بلکه اقدام‌هایی را هم 
به‌منظور حفظ، نگهداشت و افزایش انگیزه کارکنان 
این وزارتخانه که در خط مقدم جبهه اقتصادی 

جهادگونه عمل می‌کنند، برنامه‌ریزی و اجرا کرد.
وی افزود: با وجود همه محدودیت‌ها و شرایط ویژه 
اقتصادی کشور، در مدت اخیر شاهد تحقق حجم 
بی‌سابقه‌ای از پروژه‌های منابع انسانی در صنعت نفت 
بوده‌ایم. معاون وزیر نفت در توسعه مدیریت و سرمایه 
انسانی تأکید کرد: وزارت نفت در مدت اخیر، بهبود 
وضع معیشتی کارکنان خود اعم از رسمی، قراردادی، 
پیمانکاری و ایثارگران معزز را در صدر برنامه‌ها و 
اولویت‌های خود قرار داده است و نگاهی به عملکرد 
معاونت توسعه مدیریت و سرمایه انسانی این وزارتخانه 
در سال  ۱۳۹۸ و سال ۱۳۹۹ بیانگر این موضوع است.

مینو تصریح کرد: معاونت توسعه مدیریت و سرمایه 
انسانی، افزون بر مدیریت معیشت هزاران پرسنل 
صنعت نفت، با بهره‌گیری از تجارب کاربردی 
متخصصان و رویکردی علمی، تدوین طرح‌هایی 
را نیز در دستور کار خود قرار داد که می‌توان این 
وزارتخانه را به واسطه تحقق و اجرای طرح‌های 
مذکور، یکی از پیشتازان دستگاه‌های کشور در زمینه 
اقدام‌های مرتبط با حوزه منابع انسانی تلقی کرد.وی از 
راه‌اندازی بانک اطلاعاتی پیمانکاران صنعت نفت با 
عنوان »سامانه جامع پیمانکاران« )ساپنا(، طراحی و 
راه‌اندازی سامانه اطلاعاتی فارغ‌التحصیلان دانشگاهی 
برای شناسایی نیروهای برتر به‌منظور به‌کارگیری آنان 
به‌صورت قرارداد مدت معین، تدوین طرح اصلاح 
نظام پیمانکاری با رویکرد پرداخت عادلانه به ۱۰۶ 
هزار نیروی پیمانکار وزارت نفت و ساماندهی و 
استانداردسازی حدود ۸۰۰ شغل پیمانکاری وزارت نفت 
به‌عنوان بخشی از پروژه‌های معاونت توسعه مدیریت 
و سرمایه انسانی برشمرد که برای نخستین بار در 
این وزارتخانه به انجام رسیده و از جمله پروژه‌های 
شاخص کشور در حوزه منابع انسانی است.معاون وزیر 
نفت در توسعه مدیریت و سرمایه انسانی یادآور شد: 
تدوین طرح ارتقای جایگاه وزارت نفت در رتبه‌بندی 
دستگاه‌های اجرایی کشور در سال‌های ۹۸ و ۹۹ و 
کسب عنوان نخست در این رتبه‌بندی از دستاوردهای 

صنعت نفت در مدت اخیر به شمار می‌آید.

گزارشخبر

وزیر نفت مهم‌ترین اقدام‌های 
برای توسعه ساخت داخل  انجام‌شده 
در صنعت نفت را تشریح کرد و گفت: 
هم‌اکنون قادر به ساخت و تأمین 
دست‌کم ۸۰ درصد تجهیزات ثابت 

صنعت نفت در داخل کشور هستیم.
به گزارش شانا، بیژن زنگنه در بازدید 
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
بیست‌وپنجمین  از  اسامی  شورای 
و  پالایش  گاز،  نفت،  نمایشگاه 
پتروشیمی با بیان این مطلب اظهار 
کرد: صنعت نفت همچنین هم‌اکنون 
توانمندی ساخت ورق‌های نیس، 
واحدهای فرآورش پیش‌ساخته، دکل 
و مته‌های حفاری و ساخت ورق‌های 

کرایوژنیک را دارد.
وی تصریح کرد: در لوله‌های بدون 
درز کمبود ظرفیت داریم و در لوله‌های 

CRA نیاز به سرمایه‌گذاری است.
وزیر نفت به کاتالیست‌ها و مواد 
شیمیایی به‌عنوان دیگر کالای مورد 
نیاز صنعت نفت اشاره کرد و  گفت: 
در این بخش در سال‌های اخیر، 
کشور با جهشی در تولید و خوداتکایی 
و سازندگان که  است  بوده  روبه‌رو 
بیشتر دانش‌بنیان‌ها بودند با تکیه 
بر همکاری تنگاتنگ با دانشگاه‌ها 
و به‌ویژه پژوهشگاه صنعت نفت و 
شرکت پژوهش و فناوری پتروشیمی 
موفق به ساخت بیشتر مواد شیمیایی 
و کاتالیست‌های مصرفی واحدهای 

پتروشیمی و پالایشی کشور شده‌اند.
زنگنه از تجهیزات دوار به‌عنوان سومین 
کالایی نام برد که از سوی سازندگان 
داخلی تولید می‌شود و ادامه داد: اکنون 
بخش عمده‌ای از این تجهیزات مانند 

انتقال گاز و  توربین‌ها و کمپرسورهای 
انواع پمپ‌های انتقال نفت و فرآورده 
در کشور از سوی شرکت‌های بزرگ 
)OTC و مپنا( و شرکت‌های متوسط 

ساخته می‌شود.
وی تصریح کرد: ساخت داخل 
تجهیزاتی مانند انواع کمپرسورهای 
الکتروموتورهای  سنگین،  فرآیندی 
سنگین )از جمله دور متغیرها(، توربو 
 OFF کمپرسورهای  اکسپندر، 
GAS و پمپ‌های درون‌چاهی از 
طریق پارک فناوری ری، صندوق 
پژوهش و فناوری نفت، استفاده از 
امکان ساخت بار نخست و تضمین 
خرید با حمایت از سازندگان با استعداد 
فنی و امضای قرارداد برای نمونه‌سازی 

در جریان است.

ضرورت تأمین مالی برای 
پروژه‎های صنعت نفت

وزیر نفت با بیان اینکه تأمین منابع 
مالی لازم برای تعریف و استمرار 
پروژه‌های صنعت نفت در بخش‌های 
مختلف سبب فعال شدن و تداوم 
تجهیزات  سازنده  شرکت  صدها  حیات 
و صدها پیمانکار ساخت و نصب و 
اجرا می‌شود، اظهار کرد: این مهم با 
منابع  تأمین  اولویت  مانند  اقدام‌هایی 
برای شرکت‌های خصوصی فعال از 
محل صندوق توسعه ملی، کمک 
سرمایه‌گذاری  و  فاینانس  بانک‌ها، 

خارجی تسهیل می‌شود.

زنگنه گفت: افزایش قیمت گاز 
پتروشیمی  و  پالایشی  شرکت‌های 
برای سال ۱۴۰۰ و لغو بخشی از 
معافیت مالیاتی صادراتی شرکت‌های 
پتروشیمی، سبب کاهش سرمایه‌گذاری 
آنها می‌شود.وزیر نفت در بخش دیگری 
و  توسعه  الزام‌های  به  از سخنانش 
راه‌های حمایت از توسعه ظرفیت‌های 
ساخت داخل در بخش‌های با فناوری 
بالا )های‌تک( اشاره کرد و گفت: در 
این بخش حمایت جدی از شرکت‌های 
دانش‌بنیان و فناور و تکیه بر آنها 
برای توسعه صنعت نفت و حمایت 
از شرکت‌های ایرانی اکتشاف و تولید 

انجام شده است.
زنگنه از همکاری گسترده با دانشگاه‌ها 

برای افزایش ضریب بازیافت نفت 
تولید  گاز،  و  نفت  میدان‌های  از 
لایسنس )دانش فنی( در بخش‌های 
مهم پالایشی و پتروشیمی با ایجاد 
انستیتوهای تخصصی به‌عنوان راه 
حمایت از توسعه ظرفیت‌های ساخت 
داخل نام برد و افزود: همچنین ایجاد 
پارک فناوری نفت و گاز، تأسیس 
صندوق پژوهش و فناوری نفت، کمک 
توسعه  برای  ایجاد شتاب‌دهنده‌ها  به 
با  گسترده  همکاری  استارت‌آپ‌ها، 
دانشگاه‌ها در توسعه مراکز نوآوری 
و ارتقای فناوری و تصویب بندی در 
تبصره ۱۸ لایحه بودجه سال ۱۴۰۰، 
به‌منظور تخصیص مبلغ ۸۰۰ میلیارد 
تومان از محل منابع داخلی برای 
خطرپذیر  سرمایه‌گذاری‌های  به  کمک 
نیز همسو با این موضوع انجام شده 

است.
وی همچنین به همکاری گسترده با 
دانشگاه‌ها در توسعه مراکز نوآوری و 
ارتقای فناوری اشاره کرد و گفت: بیش 
از ۲۰۰ موضوع فناورانه )کالا-خدمات( 
در بخش بالادست نفت برای واگذاری 
شناسایی  دانش‌بنیان  شرکت‌های  به 
شده است.وی با اعلام اینکه دو پروژه 
پیشران برای پارک فناوری و نوآوری 
نفت و گاز در احیای چاه‌های کم‌بازده 
و بهینه‌سازی مصرف سوخت برای 
شده  تعریف  دانش‌بنیان  شرکت‌های 
است، تصریح کرد: تضمین خرید بار 
نخست کالاهای مهم مورد نیاز صنعت 
نفت با محور صندوق پژوهش و فناوری 
نفت و فعال کردن مرجع صدور گواهی 
برای  اقدام مهم  به‌عنوان دیگر  کیفیت 

حمایت از دانش‌بنیان‌هاست.

 آخرین
  وضعیت تولید 
 پالایشگاه هفتم 
پارس جنوبی

۳۰۰ کیلومتر 
شبکه برق حاشیه 
رودخانه‌ها، نیازمند 
اصلاح هستند

مدیر پالایشگاه هفتم پارس جنوبی گفت: میزان تولید اتان فازهای ۱۷ و ۱۸ در 
هفت ماه سال جاری بیش از ۴۸۱ هزار تن بوده است که این میزان در مقایسه 
با سال گذشته رشد ۱۸ درصدی داشته است.حسن اسعدی  با اشاره به اقدامات 
صورت گرفته در پالایشگاه هفتم پارس جنوبی، اظهار کرد: شرایط تولید در پالایشگاه 
هفتم در مقایسه با سال گذشته بهبود چشمگیر داشته است.وی افزود: علیرغم وجود 
فعالیت‌های باقی‌مانده طرح؛ نواقص و پانچ‌ها، با تلاش‌های همه جانبه در پالایشگاه 

در هفت ماه اول سال 1399 شاخص قابلیت اطمینان به ۹۸.۵۲ درصد رسیده است.

مدیرعامل شرکت توزیع برق لرستان گفت: حدود ۳۰۰ کیلومتر از شبکه‌های برق 
استان در حاشیه رودخانه‌ها قرار دارند.فریدون خودنیا اظهار کرد: حدود ۳۰۰ کیلومتر از 
شبکه‌های ما در حاشیه رودخانه‌ها قرار دارند که نیازمند اصلاح و بهینه‌سازی هستند.

وی تصریح کرد: این میزان اصلاح و بهینه‌سازی مربوط به رودخانه کشکان که تقریباً 
از خروجی خرم‌آباد تا پل‌دختر و حتی بعد از این شهر بوده، است.

مدیرعامل شرکت توزیع برق لرستان خاطرنشان کرد: در چند سال اخیر در راستای 
اصلاح و بهینه‌سازی این شبکه اقدامات خوبی انجام شده است.

انرژی

توانایی ساخت ۸۰ درصد تجهیزات صنعت نفت را داریم
زنگنه:

توسعه و تکمیل نیروگاه دوم سد گتوند، بختیاری، 
کارون ۲ و سری خرسان می توانست ظرفیت تولید 
برق‌آبی کشور را افزایش بدهد و کمکی به ظرفیت 

نیروگاه های گازسوز و مازوت سوز کشور کند.
حامد محرمی، کارشناس حوزه انرژی و اکومدرنیست 
در گفتگو با خبرنگار مهر با اشاره به چالش‌های اخیر 
در بخش گاز و برق گفت: علت شرایط کنونی به 
تفکری در سال ۹۲ باز می‌گردد که عده‌ای در بدنه 
دولت تدبیر و امید با رد تمام پروژه‌های زیرساختی 
دولت نهم و دهم از تحولات آن دوره به عنوان 
توهم توسعه یاد می‌کردند. اینکه این توهم توسعه 
درست بود یا غلط جای بحث دارد اما عده‌ای با این 
تئوری توسعه زیرساختی کشور را نشانه گرفتند. با 
حضور معصومه ابتکار در سازمان محیط زیست به 
جرأت می‌توان گفت روند توسعه زیرساختی خصوصاً 
در حوزه انرژی در کشور کند و در بسیاری از موارد 

متوقف شد.
وی با بیان اینکه مگاپروژه هایی در حوزه آب، برق 
و نیروگاهی در کشور تعریف شده بود، ادامه داد: 
آینده بخش انرژی کشور می‌توانست از اجرای این 
مگاپروژه ها تأثیر مثبت قابل توجهی بگیرد. نکته‌ای 
که در وهله نخست باید به آن توجه کرد روند 
صعودی مصرف برق از سال ۹۲ تاکنون است. این 
در حالی است که تقریباً توسعه پروژه‌های زیرساختی 
انرژی کشور به ویژه در بخش برق و توسعه برق 

نیروگاه‌های برق‌آبی متوقف شد.
این کارشناس حوزه انرژی دو کارکرد برای 
نیروگاه‌های برق‌آبی برشمرد و افزود: زمانی که 
شبکه برق تحت فشار بارگذاری شدیدی قرار دارد، 
سدهای برق‌آبی می‌توانند بخشی از این فشار را 
متحمل شود. از جمله کوتاهی‌های دولت تدبیر و 
امید می‌توان به نیروگاه دوم سد گتوند اشاره کرد 
که پروژه بسیار کند تکمیل می‌شود. سدهای سری 
خرسان یا کارون ۲ و بختیاری که قرار بود از سال 
۹۲ ساخت شأن شروع شود و هنوز شروع نشده را 
نیز می‌توان در زمره کوتاهی‌های این دولت قرار داد.

به گفته محرمی بعد از سال ۹۲ کشور سه آسیب 
بزرگ از محل اجرایی نشدن این مگاپروژه ها 

متحمل شد. نخست خسارات سیلاب در سال ۹۷ 
بود که به دلیل نبود این مگاپروژه ها حدود ۳ تا ۵ 
میلیارد دلار می‌شد و می‌توانست هزینه ساخت این 
سدها شود، را متحمل شدیم. از سویی دیگر باتوجه 
به اقلیم خشک کشور که کمترین میزان ذخیره آب 
نعمت است، میلیاردها مترمکعب سیلاب از دست 

دادیم.
وی با بیان اینکه سومین آسیب اجرایی نشدن این 
مگاپروژه ها، بی بهره ماندن از تولید برق پاک از 
محل این سدها است، اظهار داشت: برخلاف 
کشورهای نروژ، سوئیس، فرانسه، کانادا، ترکیه، 
برزیل، ژاپن و ...که در پی توسعه ظرفیت تولید 
برق‌آبی هستند، ایران زیرساخت‌های موجود خود 
برای توسعه ظرفیت برق‌آبی خود را ایجاد نکرده 
است. همه سازمان‌های پایش محیط زیستی در 
جهان، برقابی را در زمره انرژی‌های پاک می‌دانند. 
در حالی که پاکستان که همسایه و هم اقلیم با کشور 
ما است، ۴ یا ۵ مگاپروژه در حوزه تولید برق‌آبی 

تعریف کرده و با مشارکت چین در دست اجرا دارد.
این کارشناس حوزه انرژی با تاکید بر اینکه اصلی 
ترین مشکل ایران در بخش انرژی، نبود تنوع در 
منابع تأمین انرژی و آدرس غلط عده‌ای در کشور 
است، تصریح کرد: برخلاف تبلیغات گسترده، ایران 
ظرفیت تولید انرژی بادی قابل توجهی ندارد و 
جز کشورهای فقیر در این زمینه است. از طرفی 
انرژی خورشیدی در ایران توجیه اقتصادی ندارد و 
آلایندگی‌های متعدد ناشی از ساخت این نیروگاه‌ها 
می‌تواند در بلند مدت برای کشور آسیب زا باشد. 
تنها راه حل در این زمینه انرژی هسته‌ای و انرژی 
برقابی است که اولی دچار پیچ و خم‌های سیاست 
شده و دومی نیز توسط عده‌ای در بدنه این دولت 

دچار ضربه جدی شده است.
محرمی گفت: با ساخت نیروگاه‌های برق‌آبی 
کارون ۲، گتوند و برخی دیگر از این سدها خصوصاً 
سدهای جریانی و تولید برق از محل این نیروگاه‌ها 
می‌توانستیم به طور کامل نیروگاه‌های مازوت سوز 
کشور از جمله رامین اهواز و رجایی قزوین و نیروگاه 
حرارتی تبریز را از رده خارج کنیم. به نظر می‌رسد 

دولت باید درباره اجرایی نشدن چنین پروژه‌هایی 
پاسخ شفافی ارائه کند. در همین دولت از محل 
مخزن سد کارون ۳ به عنوان یکی از برترین 
سدهای برقابی کشور چند صد میلیون مترمکعب 
آب برای یکی از شهرهای خوزستان با پیگیری‌های 
یک نماینده آن حوزه اختصاص یافت و عملًا تولید 
انرژی این سد و سدهای پایین دست را تحت تأثیر 
قرار داد. این عمل با وجود نقدهای فراوان هیچ 
واکنش قابل قبولی از طرف کنشگران حامی محیط 
زیست به همراه نداشت. در واقع تولید انرژی پاک 
برای کنشگران ایرانی محیط زیست کسب و کار 
جذابی نیست و کسی از این گروه‌ها در کشور دغدغه 

انرژی پاک ندارد.
وی با اشاره به اینکه طی بیش از ۷ سال گذشته 
کشور از نظر توسعه زیرساختی انرژی پاک عقب 
ماندگی‌های قابل توجهی دارد، افزود: اینکه استخراج 
رمزارزها را به عنوان عامل مؤثر بر خاموشی‌ها اخیر 
معرفی می‌کنند، در حقیقت یک آدرس دهی غلط 
است. ایران در سال‌های اخیر بیش از پیش به 
منابع گازی خود متمرکز و وابسته شده است. این 
در حالی است که وابستگی ۹۵ درصدی به منبع 
گازی پارس جنوبی امنیت پایدار انرژی کشور را به 

مخاطره می‌اندازد.
این کارشناس حوزه انرژی با بیان اینکه ایران 
می‌تواند به راحتی از محل منبع گازی پارس جنوبی 
آسیب جبران ناپذیری ببیند، ادامه داد: ایران منبع 
جایگزینی را برای گاز پارس جنوبی ندارد یا حداقل 
به زودی در دسترس نخواهد داشت. چنین شرایطی 
می‌تواند زنگ خطری برای کشور به شمار رود که 

این دولت توجه چندانی به این موضوع ندارد.
محرمی اظهار داشت: مسئولیت این شرایط در مورد 
زیرساخت انرژی پاک در کشور بر دوش کسانی 
است که به غلط مفهوم توهم توسعه را با توسعه 
یکی کردند و در حقیقت با گسترش این مفهوم غلط 
به روند توسعه کشور آسیب مهلکی زدند. تئوری 
توهم توسعه بی جا نبود اما مفهوم توسعه را به 
حاشیه برد و باعث واپس گرایی و ناامیدی از توسعه 
در سطح کشور شد. روی دیگر توسعه نیافتن، عقب 

ماندگی است. چرا که به طور طبیعی زیرساخت‌ها 
در حال فرسایش هستند. در همین راستا راندمان 
نیروگاه‌ها رو به کاهش می‌گذارد؛ چرا که طی بهره 

برداری مداوم فرسوده می‌شوند.
وی با اشاره به اینکه رکورد خاموشی‌های کشور 
متعلق به دولت تدبیر و امید است، گفت: این رکورد 
خاموشی در حالی است که بیشترین ظرفیت تولید 
برق را در این دولت داشتیم. به جرأت می‌توان گفت 
دولت در سیاست‌های زیست محیطی خود شکست 
خورده است. این دولت در خصوص موضوع محیط 
زیست و انرژی، یک کارکرد کاملًا شکست خورده 
دارد. تا پیش از سال ۹۲ با وجود اینکه سخت‌ترین 
شرایط آبی را تجربه کردیم و محدودیت‌های آبی 
شدیدتری داشتیم، اما چنین چالشی را در بخش 
برق و آبرسانی تجربه نکرده بودیم. ایران بهترین 
سال‌های ترسالی را در این دولت پشت سرگذاشت 
و در یکی از خشک‌ترین اقلیم‌های جهان بیشترین 
آب سطحی را از دست داد. آبی که قیمت تأمین آن 
بیش از ۵۰ سنت برای هر مترمکعب می‌تواند باشد.

این کارشناس حوزه انرژی این روزها را بدترین 
ایام برای محیط زیست کشور دانست و ادامه 
داد: حوزه محیط زیست و انرژی کشور به دست 
غیرمتخصصین افتاد. مسئولین و تصمیم سازانی که 
در سال ۹۲ تئوری‌هایی را مطرح کردند، اما اکنون نه 
تنها به آنها دست نیافتند بلکه آسیب‌های زیادی نیز 
به بار آوردند، لازم است محاکمه و مورد بازخواست 

قرار گیرند.

جای خالی برق‌آبی‌ها در خاموشی‌های کشور

مدیرکل دفتر نظارت بر کیفیت آب شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور گفت: بخشنامه 
مشترکی بین شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور و وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
درباره کنترل کیفیت آب از نظر شاخص‌های 
میکروبی تدوین شد که با اجرای آن و تشدید 

نظارت‌ها، اطمینان از سلامت آب افزایش یافت.
به گزارش روز شنبه پایگاه اطلاع رسانی وزارت 
نیرو، کوشیار اعظم واقفی« افزود: پس از اجرای 
طرح یکپارچه‌سازی در شرکت‌های آب و فاضلاب، 

همه امکانات بخش کنترل کیفیت و آزمایشگاهی 
شرکت‌های آب و فاضلاب شهری و روستایی نیز 

یکپارچه شده است.
وی ادامه داد: همزمان، بخشنامه مشترکی بین 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور و معاونت 
بهداشتی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی در خصوص کنترل کیفیت آب از نظر 
شاخص‌های میکروبی تدوین شد که با اجرای آن 
و تشدید نظارت‌ها، اطمینان از سلامت آب افزایش 

قابل توجهی پیدا کرد.

اعظم واقفی گفت: از طرف دیگر در برخی از 
مناطق روستایی که آب از کیفیت پایین‌تری 
برخوردار بود، با اتصال شبکه توزیع آب روستایی 
به شبکه آب شهری مجاور آن، کیفیت آب این 

روستاها هم ارتقا پیدا کرده است.
این مقام مسوول گفت: همچنین در طرح‌های 
توسعه آتی، آبرسانی به شهر و روستا توامان در 
نظر گرفته شده که خود موجب بهبود کیفیت آب 

به‌ویژه در مناطق روستایی خواهد شد.
مدیرکل دفتر نظارت بر کیفیت آب شرکت 

گفت:  کشور  فاضاب  و  آب  مهندسی 
یکپارچه‌سازی شرکت‌های آب و فاضلاب شهری 
و روستایی همچنین باعث افزایش توان نظارتی 

شرکت‌ها شده است.
‌اجرای طرح یکپارچه‌سازی شرکت‌های آب و 
فاضلاب شهری و روستایی که چندین سال 
درگیر نهادهای تصمیم گیری بود سرانجام امسال 
به نتیجه رسید.هدف از اجرای این طرح، بهبود 
بازدهی و رسیدگی بهتر به صنعت آب و فاضلاب 

بخش شهری و روستایی است.

مدیرکل دفتر نظارت بر کیفیت آب شرکت مهندسی آب و فاضلاب مطرح کرد:

افزایش اطمینان از سلامت آب
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»همراه بام« به روز شد
نسخه اندروید اپلیکیشن همراه بام بانک ملی ایران 

به روزرسانی شد.
»همراه بام« به روز شدبه گزارش گروه بانک و 
بیمه پول نیوز،  نسخه جدید این اپلیکیشن امکان 
پرداخت قبض از حساب، امکان مشاهده تاریخچه 

خرید شارژ و امکان خرید پین شارژ را دارد.
در این نسخه الگوی پیامک حاوی رمز یکبار 
مصرف اصلاح شده و امکان فعالسازی شارژ 
خودکار در رسید شارژ مستقیم نیز به آن افزوده 

شده است.
همچنین امکان مشاهده و کپی شماره شبا در لیست 
حساب ها به وجود آمده و خرید شارژ مستقیم بیش 
از 500 هزار ریال، بسته اینترنت بیش از 200 هزار 
ریال و خرید پین شارژ بیش از 200 هزار ریال به 

این اپلیکیشن اضافه شده است.
حسب دستور پلیس فتا، خرید شارژ از طریق بام تا 
سقف دو میلیون و 500 هزار ریال به صورت روزانه 

برای هر کد ملی مجاز است.

 گزارش وام اعطایی
 بانک رفاه در نه ماهه 

نخست سال 99 اعلام شد
گزارش تسهیلات اعطایی بانک رفاه کارگران در 
نه ماهه نخست سال جاری در بخش های مختلف 
اقتصادی، بنگاه‌های کوچک و متوسط، ضمانتنامه 
های صادره ریالی، قرض الحسنه اعطایی ازدواج 
و تهیه جهیزیه، اشتغالزایی و مشاغل خانگی 
مددجویان سازمان بهزیستی کل کشور، کمیته 
امداد امام خمینی )ره( و وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، صندوق توسعه ملی و طرح های حوزه 

اعتباری اعلام شد.
به گزارش گروه بانک و بیمه پول نیوز، این بانک 
در نه ماهه ابتدای سال 99، بالغ بر 1,879 میلیارد 
ریال تسهیلات از محل منابع بانک به بنگاه های 

کوچک و متوسط پرداخت کرده است.
همچنین بانک رفاه کارگران در نه ماهه نخست 
سال جاری، در بخش های آب و کشاورزی، صنعت 
و معدن، مسکن و ساختمان، خدمات، بازرگانی و 
متفرقه بیش از 471,326 میلیارد ریال تسهیلات 

اعطا کرده است.
این بانک در نه ماهه ابتدای سال 99، تعداد 9.482 
فقره تسهیلات قرض الحسنه مشاغل خانگی، 
اشتغال زایی و کارفرمایان طرح های مددجویی به 
مبلغ بیش از 3,255 میلیارد ریال به معرفی شدگان 
کمیته امداد امام خمینی )ره(، سازمان بهزیستی و 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی پرداخت کرده 

است.
بانک رفاه کارگران همچنین در مقطع نه ماهه 
نخست سال جاری، مبلغ 1,170,240 میلیون ریال 
تسهیلات از محل منابع قراردادهای سپرده گذاری 

صندوق توسعه ملی اعطا کرده است.
بر اساس این گزارش، بانک رفاه کارگران در نه 
ماهه ابتدای سال 99، بالغ بر 71,537 میلیارد ریال 
انواع ضمانتنامه‌های ریالی به تعداد 155.116 فقره 
صادر کرده است.همچنین شعب این بانک از محل 
سپرده های قرض الحسنه نزد خود و در نه ماهه 
نخست سال جاری، تعداد 39.878 فقره تسهیلات 
قرض الحسنه ازدواج و تهیه جهیزیه به مبلغ بیش 
از 20,702 میلیارد ریال پرداخت کرده است.این 
گزارش حاکی است، بانک رفاه کارگران در نه 
ماهه نخست سال 99، بالغ بر 37,529 میلیارد ریال 
تسهیلات بابت طرح‌های فعال حوزه اعتباری اعطا 

کرده است.

انعقاد تفاهم‌نامه همکاری 
بانک مسکن و وزارت دفاع

در راستای پیشبرد طرح اقدام ملی مسکن، 
تفاهم‌نامه همکاری میان بانک مسکن و وزارت 

دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح منعقد شد.
به گزارش گروه بانک و بیمه پول نیوز، روز گذشته 
با حضور محمود شایان مدیرعامل بانک مسکن و 
امیر حاتمی وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، 
تفاهم‌نامه همکاری بانک مسکن و وزارت دفاع 
برای تامین مالی ساخت واحدهای مسکونی مختص 
کارکنان و بازنشستگان این وزارتخانه به امضا رسید.

محمود شایان، مدیرعامل در مراسم امضا این 
تفاهم‌نامه با تشریح جزییات این اقدام اعلام کرد: 
در قالب این تفاهم‌نامه تامین منابع برای تامین مالی 
واحدهای مسکونی مختص کارکنان و کارمندان و 
همچنین بازنشستگان وزارت دفاع و پشتیبانی 
نیروهای مسلح از جانب بانک مسکن و با اختصاص 
تسهیلات ارزان‌قیمت با نرخ‌های 6 و 8 درصد انجام 
خواهد شد.وی تصریح کرد: این اقدام با همکاری 
و موافقت بانک مرکزی و پیگیری‌های دولت و 
وزارت راه و شهرسازی و همچنین بانک مسکن به 
سرانجام رسیده و از طریق سپرده‌گذاری در حساب 
صندوق یکم امکان‌پذیر است.شایان بابیان اینکه در 
قالب این تفاهم‌نامه اعتباری بالغ‌بر 2 هزار و 500 
میلیارد تومان برای پرداخت تسهیلات به 41 هزار 
نفر از متقاضیان واجد شرایط پیش‌بینی‌شده است، 
گفت: هدف از این اقدام، سرعت بخشی و تسهیل 
شرایط ساخت و واگذاری واحدهای مسکونی برای 
این گروه از متقاضیان است که توسط وزارت راه و 
شهرسازی برای ساخت و واگذاری مسکن به آن‌ها 

در قالب طرح اقدام ملی برنامه‌ریزی‌شده است.

صندوق بیمه همگانی 
حوادث عملیاتی می‌شود 

وزیر اقتصاد و دارایی اظهار داشت: امروز اتفاق به 
یاد ماندنی برای کشور و صنعت بیمه و مدیریت 
بحران در کشور ثبت می‌شود چراکه گام‌های 
نهایی برای تشکیل صندوق بیمه همگانی حوادث 
برداشته شده و در جلسه امروز اساسنامه تصویب 

و مدیرعامل این صندوق هم انتخاب شد.
به گزارش ایلنا، فرهاد دژپسند در جمع مدیران 
شرکت‌های بیمه‌ در اولین جلسه هیات امنای 
صندوق بیمه همگانی حوادث اظهار داشت: 
امروز اتفاق به یاد ماندنی برای کشور و صنعت 
بیمه و مدیریت بحران در کشور ثبت می‌شود 
چراکه گام‌های نهایی برای تشکیل صندوق بیمه 
همگانی حوادث برداشته شده و در جلسه امروز 
اساسنامه تصویب و مدیرعامل این صندوق هم 

انتخاب شد.
وی با بیان اینکه دو دهه است که دولت پیگیر 
تشکیل این صندوق بوده، ادامه داد: از آنجایی که 
کشورمان در نوار بحران قرار گرفته و شاهد وقوع 
حوادث طبیعی متعددی در چند سال اخیر بودیم، 
اقتضا این بود که هرچه سریعتر نسبت به تشکیل 

این صندوق اقدام می‌کردیم.
وزیر اقتصاد افزود: تشکیل این صندوق می‌تواند 
هم برای مردم و هم برای دولت اطمینان خاطر 
ایجاد کند چراکه با وقوع هر بار حادثه طبیعی 
خسارت‌های مالی قابل توجهی به مردم وارد 
می‌آمد و همچنین فشار بر روی بودجه عمومی 
هم افزایش می‌یافت. با ایجاد این صندوق، 
بخشی از بار مالی را شرکت‌های بیمه‌ای متحمل 

می‌شوند.
دژپسند با بیان اینکه دستگاه‌های مختلفی عضو 
این صندوق هستند، گفت: ایجاد این صندوق به 
این معناست که مرجعی وجود دارد تا با وقوع 
هر حادثه تامین مالی برای جبران خسارت‌ها بر 
عهده آن مرجع و صندوق باشد.وی با بیان اینکه 
این صندوق می‌تواند عامل نجات بودجه دولت 
باشد، تصریح کرد: تجربه سیل اواخر سال 97 و 
اوایل سال 98 که بسیاری از استان‌ها را درگیر 
کرد نشان داد که این حوادث تا چه حد می‌تواند 
مخرب باشد و از این پس با تشکیل صندوق 
بیمه همگانی حوادث شرکت‌های بیمه بخشی از 
خسارت‌ها را می‌پردازند و بار جبران این هزینه‌ها 

برای دولت کاهش می‌یابد.
وزیر اقتصاد با تاکید بر اینکه بیمه صندوق 
همگانی حوادث اجباری و الزامی است، بیان 
داشت: ساختار این صندوق به گونه‌ای طراحی 
شده که اغلب دستگاه‌های دولتی را درگیر می‌کند 
و این اقدام نشان‌دهنده اراده جدی دولت برای 

کاهش آسیب‌های ناشی از حوادث است.
دژپسند گفت: یکی از نکات جالبی که در قانون 
این صندوق دیده شده این است که اقشار تحت 
پوشش نهادهای حمایتی در این صندوق حائز 
اهمیت هستند و به این قشر هم توجه شده است.

وی با اشاره به اولین جلسه هیات امنای صندوق 
بیمه همگانی حوادث اظهار داشت: در جلسه امروز 
مدیرعامل صندوق انتخاب شده و اساسنامه به 
تصویب رسیده و تا پایان هفته هم اساسنامه در 

هیات وزیران به تصویب می‌رسد.

ساکنان و مالکان واحدهای 
مسکونی در قبال اشخاص 

ثالث بیمه می شوند
شرکت بیمه دانا در ادامه ارائه خدمات نوین خود 
به بیمه‌گذاران، بیمه نامه “مسئولیت مدنی ساکنان 
و مالکان واحدهای مسکونی در قبال اشخاص 
ثالث” را از طریق شعب و شبکه فروش خود 

عرضه می‌کند.
 بهروز مهدی قلی‌زاده، مدیر بیمه‌های مسئولیت 
این شرکت اعلام کرد: مطابق این بیمه نامه، 
هرگاه در اثر وقوع حوادث ناشی از خطرات 
تحت پوشش بیمه نامه خسارات جانی و مالی 
)در مشاعات( به مالکین یا ساکنین آنها وارد شود 
و مسئولیت بیمه‌گذار توسط بیمه‌گر و در صورت 
لزوم توسط مراجع قضایی محرز شود، بیمه‌گر بر 
اساس این بیمه نامه خسارات وارده را جبران 

خواهد کرد.
وی، خطرات تحت پوشش را شامل استفاده از 
آسانسور، خسارات وارده به خودروهای مستقر 
در پارکینگ ساختمان ناشی از سازه یا تاسیسات 
ساختمان، سقوط اشیاء در محوطه و اطراف 
ساختمان، ریزش نمای ساختمان، خسارات وارده 
به ساختمان های مجاور ناشی از آتش سوزی و 
انفجار، خسارات وارده به اموال موجود در مشاعات 
ساختمان ناشی از آتش سوزی و انفجار و خسارات 
جانی وارده به نظافتچی، سرایدار و نگهبان در 

مشاعات ساختمان مورد بیمه ذکر کرد.
مدیر بیمه های مسئولیت بیمه دانا، تعهدات 
قابل ارائه این بیمه نامه را نیز شامل هزینه های 
پزشکی، غرامت فوت و نقص عضو در ماه های 
عادی و حرام، و تعهد مالی در هر حادثه عنوان 

کرد.
متقاضیان و علاقمندان برای کسب اطلاعات 
بیشتر در خصوص این بیمه نامه می توانند به 
شعب و نمایندگی‌های بیمه دانا در سراسر کشور 

مراجعه کنند.

خبرخبر

رئیس کمیسیون تلفیق با اعلام اینکه 
صادرات نفت ایران روزانه ۹۰۰ هزار بشکه 
شد، گفت: درآمد نفتی بودجه سال آینده را 
۲۶۱ هزار میلیارد تومان پیش بینی کردیم 
در حالی که دولت حجم وابستگی به نفت 
را ۳۹۴ هزار میلیارد تومان پیش بینی کرده 

بود.
الیاس نادران با اشاره به اینکه در کمیسیون 
تلفیق، افراد همدل، متخصص و با تجربه 
وجود دارد افزود: نماینده‌های دولت هم 
نهایت همدلی را با اعضای کمیسیون 
داشتند و اطلاعات تخصصی و کارشناس 

را در اختیار آن‌ها گذاشتند.
رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 
1400 گفت: بین 70 تا 80 درصد افکار 
خود را درباره اصلاح ساختار بودجه 
توانستیم انجام دهیم که بخش زیادی از 
این میزان به علت ظرفیت‌های اجرایی 
یعنی ظرفیت‌های  بود  دولت، موجود 
اجرایی دولت هم در نظر گرفته شد. 
تصمیم نهایی کمیسیون تلفیق بر این شد 
که افزایش 25 درصدی حقوق برای همه 
حقوق بگیران دولت در نظر گرفته شود با 
سقف 15 برابر حداقل حقوق یعنی تا حدود 

33 میلیون تومان.
وی با اشاره به اینکه نظام مالیات بندی 
را هم به نفع طبقات پایین جامعه تغییر 
دادیم، اضافه کرد: دولت طبقات مالیاتی 
را به نحوی تنظیم کرده بود که بیشترین 
فشار بر روی حقوق‌های پایین بود، اما با 
اقدام کمیسیون تلفیق، مالیات پرداختی 
حدود 90 درصد کارکنان دولت، بین 10 

تا 15 درصد شد.

نادران با بیان اینکه نظام پرداخت کشور 
به هم ریخته است گفت: هر کسی که به 
مرکز قدرت، نزدیک‌تر بوده است در پی 
آن بود که امتیازی را بگیرد. از بهمن سال 
98 تاکنون میزان پرداختی‌های یکی از 
دستگاه‌ها از 1680 میلیارد تومان در ماه به 
4 هزار و سیصد میلیارد تومان رسید و این 

حجم تغییر پذیرفتنی نیست. 
نادران اضافه کرد: در بخش اعتباری 
هزینه‌ای دولت، بیش از 90 درصد 
پرداخت‌ها به نوعی پرداخت حقوق و 

دستمزد به کارکنان است.
فروش نفت در سال آینده

رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 
1400 گفت: بنا به اظهارات وزیر نفت، 
صادرات نفت و میعانات گازی در بودجه 
سال آینده, 2 و سه دهم میلیون بشکه در 
روز در نظر گرفته شد و مصرف داخلی هم 
2 و دو دهم میلیون بشکه در روز است. 
آقای زنگنه گفت اکنون حدود 900 هزار 

بشکه در روز صادر می‌کنیم و اگر شرایط 
سیاسی کشور فراهم شود و خارجی‌ها 
اجازه صادرات بدهند و 600 میلیون دلار 
هم سرمایه گذاری کنیم پس از 3 ماه 
می‌توانیم ظرفیت صادراتی کشور را به دو 

و 3 دهم میلیون بشکه در روز برسانیم.
نادران با اشاره به اینکه این‌ها اگر‌ها و 
پیش شرط‌های سختی بود افزود: اینکه 
حاکمیت را تحت فشار قرار دهیم که 
شرایط سیاسی را به نحوی تغییر دهد که 
امکان صادرات بیشتری فراهم شود یعنی 
بودجه را اهرمی برای فشار‌های سیاسی 
برای سازش و کوتاه آمدن حاکمیت قرار 

می‌دهیم.
وی اضافه کرد: این موضوع را تحمل 
نکردیم و بودجه را با حداقل وابستگی به 
نفت بستیم و از ساز و کار‌های دیگر تامین 
مالی از جمله اوراق مالی و فروش دارایی‌ها 
استفاده می‌کنیم و اجازه نمی‌دهیم کشور 

تحت این فشار‌های سیاسی قرار گیرد.

نادران گفت: از آن طرف هم فروش نفت 
تا سقف پیشنهادی دولت را منع نکردیم به 
همین علت بودجه را دو سقفی و دو زمانی 
بستیم. درآمد نفتی بودجه سال آینده را 
261 هزار میلیارد تومان پیش بینی کردیم 
در حالی که دولت حجم وابستگی به نفت 
را 394 هزار میلیارد تومان پیش بینی 
کرده بود. نادران با تاکید بر اینکه بودجه، 
بسیارمنعطف و روان است، اضافه کرد: 
امسال تلاش کردیم بودجه را به نفع مردم 
تغییر دهیم و به جای اینکه طبقات خاص 
و افراد نزدیک به مرکز حاکمیت بتوانند 
از رانت‌های مختلف استفاده کنند، عموم 
مردم بتوانند استفاده کنند تا قدرت خرید 

مردم نسبت به امسال کمتر نشود.
رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 
1400 گفت: دولت قیمت ارز را در سال 
آینده بدون احتساب 8 میلیارد دلار 
کالا‌های اساسی مبلغ 17 هزار و 500 

تومان محاسبه کرده است.
یارانه‌ها در سال 1400

رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 
1400 درباره تکلیف یارانه‌ها هم گفت: 
بر اساس ایده اولیه مجلس که هنوز به 
جمع بندی نرسیده است پیشنهاد شد تا 
کارت‌های اعتباری برای خرید مردم در 
نظر بگیریم که ظرفیت اجرایی آن، با اراده 

دولت وجود دارد.
وی افزود: با اجرای این طرح، یک اعتباری 
را برای مردم در نظر می‌گیریم که در خرید 
از مراکز خاص بتوانند از یک تخفیف قابل 
توجهی برخوردار شوند. اگر مجلس نتواند 
دولت را متقاعد به عملیاتی کردن این 

روش کند بنابراین مجبوریم با یارانه نقدی 
جبران کنیم.

رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 
1400 افزود: در حال حاضر دولت یارانه 
45500 تومانی را به حدود 78 میلیون نفر 
پرداخت می‌کند و به تعدادی هم یارانه 
بنزین و معیشتی که از پارسال شروع شده 

است پرداخت می‌کند.
وی تصریح کرد: آنچه که مد نظر مجلس 
بود این است که با فرض اینکه دولت 
شناسایی خودش را درست انجام داده 
باشد این 58 میلیون نفر که در لایحه 
بودجه 1400 هستند نسبت به شرایط 
موجود حمایت بیشتری کنیم و یارانه‌ها را 
تحت عنوان یک مبلغ در اختیار افراد قرار 
دهیم و مابقی یارانه بگیران که حدود 20 
میلیون نفر هستند دریافتی شان نسبت به 
شرایط امروز بیشتر و احتمالا تا دو برابر 
خواهد شد، ولی نسبت به طبقه پایین کمتر 
دریافت می‌کنند.رئیس کمیسیون تلفیق 
لایحه بودجه 1400 افزود: در سال آینده 
فقط یک یارانه داریم البته یک پیشنهاد 
یارانه بنزین هم ارائه شده است که در آن 
به خانوار‌هایی که یک یا دو خودرو دارند 
از کارت سوخت خود استفاده می‌کنند و 
خانوار‌هایی که اصلًا خودرو ندارند که 
تعداد آن‌ها نصف جمعیت کشور است هم 
پیش بینی شده است هر نفر 15 لیتر در 
نظر گرفته شود که در یک سامانه امکان 
خریدو فروش داشته باشند و اگر بین خود 
مردم خرید و فروش ممکن نشد افراد مازاد 
بنزین را به دولت بفروشند که در حال 

حاضر احکام آن نوشته شده است.

 یارانه 20 میلیون نفر 2 برابر می‌شود

دارا دوم 
فعلا عرضه 
نمی‌شود

تقدیر بیمه 
مرکزی از بیمه 
آسیا

معاون وزیر اقتصاد درباره زمان عرضه دارا دوم اظهار داشت: فعلا 
نمی‌خواهیم دارا دوم را عرضه کنیم.عباس معمارنژاد درباره آخرین 
تصمیمات نسبت به عرضه سومین صندوق واسطه‌گری مالی در بازار 
سرمایه یا همان دارا دوم گفت: دارا دوم کاما بانکی و یونیت‌های آن 
متشکل از سهام شرکت‌های بانکی استوی ادامه داد: با توجه به شرایط 

بازار سرمایه، در کوتاه‌مدت هیچ برنامه‌ای برای عرضه دارا دوم نداریم.

بیمه مرکزی جمهوری اسلامی ایران ازعملکرد بیمه آسیا در هفته »ایمنی 
حمل و نقل« تقدیر و قدردانی کرد.

مدیر کل روابط عمومی و امور بین الملل بیمه مرکزی ج.ا.ا در نامه ای 
به مدیریت روابط عمومی بیمه آسیا از همراهی و مشارکت این شرکت 
با پلیس راهنمایی و رانندگی ناجا در هفته » ایمنی حمل و نقل« تقدیر 

و قدردانی کرد.

افزایش 25 درصدی حقوق برای همه و سقف 33 میلیون تومان

بانک بیمه بورس

مدیرعامل فرابورس ایران با بیان اینکه 
در همه نقاط دنیا نظارت بر معاملات از 
اهمیت ویژه‌ای برخوردار است از رصد 
تخلفات بازار با استفاده از سامانه‌های 

نظارتی هوشمند و اتوماتیک خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
بازار سرمایه، امیر هامونی در تشریح 
وضعیت نظارت معاملات و بهره‌مندی 
از تکنولوژی در کشف تخلفات، گفت: 
حضور پررنگ سهامداران در بازار 
سرمایه و اعتماد به این بازار در چند 
سال گذشته موجب افزایش چشمگیر 
نقدشوندگی این بازار نسبت به گذشته 
شده به طوری که پویایی و نشاط در این 
بازار دوچندان شده است ضمن اینکه 
این حضور، اهمیت نظارت بر معاملات 

را نیز بیش از گذشته آشکار می‌سازد.
هامونی با اشاره به اینکه در جلسه امروز 
اقتصادی مجلس در  اعضای کمیسیون 
خصوص سامانه‌های نظارتی سوال شد 
که چرا تغییر کردند و بعضاً کنار گذاشته 
برخی سامانه‌های  عنوان کرد:  شدند، 
قدیمی با عنوان »سمپا« و »سمپا پرو« 

در گذشته فعالیت می‌کردند که مربوط 
به سامانه معاملات قبل از »اتوس« 
با خرید سامانه معاملات  اما  بودند، 
اتَوس، فرانسوی‌ها برای سامانه نظارتی 
سامانه آرامیس را پیشنهاد کردند که به 
مرور و با افزایش عمق بازار تصمیم بر 
آن شد تا در کنار سامانه آرامیس از 

تکنولوژی‌های داخلی نیز استفاده شود.
به گفته وی سامانه‌های نهان، بیدار و 
بی‌آی به عنوان تکنولوژی‌های داخلی 
در زمینه سامانه‌های نظارتی مورد 
استفاده قرار گرفتند و این سامانه‌ها در 

کنار سامانه آرامیس توسعه پیدا کردند.
وی با بیان اینکه رصد تخلفات بازار 
همانند سایر بورس‌های جهان در 
حال حاضر با استفاده از سامانه‌های 
توضیح  می‌شود  انجام  هوشمند  نظارتی 
داد: سامانه‌های نظارتی به دو صورت 
دوره‌ای  یا   )Real-time( آنی 
)Historical( معامات و کدهای 
بورسی را نظارت و تحلیل می‌کنند، البته 
نوع و ماهیت داده‌ها می‌تواند در نحوه 

نظارت تأثیر داشته باشد.

او با اشاره به اینکه در یکی دو سال 
اخیر نیز تلاش‌هایی صورت گرفت تا از 
سامانه‌های نظارت خارجی که در دنیا 
معروف هستند استفاده شود، ادامه داد: 
قرارداد خریدی به همین منظور امضا 
شد که کارهای مربوط به آن نیز پیش 
رفت، اما مسئله تحریم‌ها به وجود آمد و 
دیگر نتوانستیم از این سامانه‌ها استفاده 

کنیم
به گفته هامونی سامانه‌های نظارتی در 
حال حاضر، به صورت هوشمند عمل 
کرده و در صورت بروز تخلفات، این 
تخلف  اتوماتیک  به صورت  سامانه‌ها 
را شناسایی می‌کنند؛ هم در فرابورس 
ایران و هم در بورس اوراق بهادار تهران 
این نظارت‌ها توسط معاونت نظارت بر 
بازار و مدیریت‌های مربوطه به شکل 

مستمر انجام می‌شود.
هامونی همچنین اشاره کرد که 
سامانه‌های داخلی در حال کار هستند و 
در زمینه هوش مصنوعی تلاش‌هایی نیز 
از تکنولوژی ماشین  تا  صورت می‌گیرد 
لرنینگ، دیپ لرنینگ و حوزه‌هایی نظیر 

این‌ها استفاده کنیم.
مدیرعامل فرابورس ایران همچنین به 
دو چالش در حوزه سامانه‌های نظارتی 
اشاره کرد و گفت: یک آنکه دسترسی 
به دیتاهای سایر دستگاه‌ها وجود ندارد 
که به موجب ماده ۱۹ بازار اوراق بهادار 
قاعدتاً دستگاه‌های دیگر باید دیتا به ما 
بدهند تا نظارت را قوی‌تر کنیم و دوم 
آنکه در خصوص برخی از تخلفات 
که در بازار محرز می‌شود نیازمند 
حمایت‌های قانونی هستیم تا به عنوان 
مثال کانال‌هایی را که برای منفعت 

شخصی سیگنال می‌دهند با مشخصات 
صاحب کانال اطلاع‌رسانی کنیم که در 
این زمینه نیازمند تدوین قوانین لازم 

هستیم.
وی یادآور شد: به عنوان نمونه نتیجه 
این بررسی‌ها، مسدودسازی کدهای 
بورسی یا عدم تأیید معاملات در 
برخی نمادها و در موارد پیچیده‌تر بعضاً 
تشکیل پرونده‌های قضائی و کیفری و 
مواردی از این دست است که تخلف 
در عملکرد برخی کدهای معاملاتی 

شناسایی شده است.

مدیرعامل فرابورس ایران خبر داد:

رصد تخلفات بازار سرمایه با سامانه‌های نظارتی هوشمند

رییس کل بیمه مرکزی اظهار داشت: از سال آینده 
30 میلیون واحد مسکونی در کشور به صورت 
اجباری تحت پوشش این بیمه قرار می‌گیرند و به 
عبارتی دیگر تمام واحدهای مسکونی متصل به 

شبکه بیمه می‌شوند.
به گزارش خبرنگار ایلنا، غلامرضا سلیمانی در اولین 
جلسه هیات امنای صندوق بیمه همگانی حوادث با 
بیان اینکه در جلسه امروز گام‌های اساسی و نهایی 
برای تشکیل این صندوق برداشته شد، اظهار داشت: 
امروز اساسنامه صندوق تصویب و مدیرعامل آن 

توسط اعضای هیات امنا تصویب و انتخاب شد.
وی همچنین در ادامه از عملیاتی شدن صندوق بیمه 

همگانی حوادث از ابتدای سال 1400 خبر داد.
رئیس کل بیمه مرکزی تاکید کرد: از سال آینده 30 

میلیون واحد مسکونی در کشور به صورت اجباری 
تحت پوشش این بیمه قرار می‌گیرند و به عبارتی 
دیگر تمام واحدهای مسکونی متصل به شبکه بیمه 

می‌شوند.
سلیمانی درباره پرداخت حق بیمه برای مالکات 
واحدهای مسکونی بیان داشت: 50 درصد حق بیمه 
توسط دولت و 50 درصد نیز توسط مالکان واحدهای 

مسکونی پرداخت خواهد شد.
وی تاکید کرد: در این بیمه تفاوتی بین واحدهای 
روستایی و شهری وجود ندارد و دولت هم برای 
کمک به مردم پرداخت 50 درصد حق بیمه را 
متقبل می‌شود.به گفته سلیمانی در آیین‌نامه این 
بیمه تفاوت‌هایی بین استان‌های خطرپذیر و مناطق 

زلزله‌خیز در نظر گرفته خواهد شد.
رئیس کل بیمه مرکزی در پاسخ به ایلنا درباره نرخ 
حق بیمه‌ای که مالکان واحدها به صورت اجباری 
باید آن را بپردازند، گفت: امروز جلسه‌ای در این باره 
داریم تا از نظر فنی موضوع را مورد بررسی قرار 
دهیم. با توجه به افزایش قیمت مسکن و همچنین 
این موضوع که هرچه تعهدات بالاتر برود حق بیمه 
هم افزایش پیدا می‌کند، نرخ تعیین پیشنهادی را 
مورد بررسی قرار می‌دهیم اما حق بیمه تعیین شده 3 

در 1000 خواهد بود.
سلیمانی ادامه داد: پس از تعیین حق بیمه و نهایی 

شدن آن، نرخ را اعلام خواهیم کرد.

رئیس کل بانک مرکزی در یادداشتی تاکید کرد 
که در حوزه سیاست گذاری پولی و تأمین مالی 
کسری بودجه، شرایط امروز کشورمان به هیچ وجه 
به وضعیت قبلی باز نمی‌گردد و مجموع شرایط نیز 

همین را نشان می‌دهد.
به گزارش خبرگزاری مهر، عبدالناصر همتی در 
یادداشت جدیدی در فضای مجازی نوشت: »سه 
شنبه شب گذشته، به دعوت شبکه افق، در برنامه 
عیار، ابعادی از تلاش‌های مجموعه حاکمیت و 
بویژه بانک مرکزی در خنثی سازی تحریم‌های 
آمریکا و اقدامات بانک مرکزی در جلوگیری از 

فروپاشی اقتصادی را تشریح کردم.
بحث اصلی این بود که در صورت نبود سیاست 
گذاری‌های مقاومتی و اقدامات بانک مرکزی، برای 
کنترل تراکنش‌های ریالی و پایه پولی و صیانت از 
ذخایر ارزی و تأمین مالی واردات کالاهای اساسی 
و دارو، افزایش پایه پولی و نقدینگی و ارزان 
فروشی ارز می‌توانست کشور را در موقعیتی قرار 
بدهد که مطابق پیش بینی بسیاری از تحلیل گران 
با تورم افسارگسیخته و نرخ ارز غیر معقول بالایی 
روبرو شود.به دلیل سیاست‌ها و برنامه‌های انجام 
شده و در حال انجام و ابزارهای طراحی شده و در 
حال استفاده، بویژه در حوزه سیاست گذاری پولی و 
تأمین مالی کسری بودجه، شرایط امروز کشورمان 
به هیچ وجه به وضعیت قبلی باز نمی‌گردد و 

مجموع شرایط نیز همین را نشان می‌دهد.
بانک مرکزی و در کل مجموعه نظام بدرستی از 
بحران تحریم‌ها به عنوان فرصتی برای بسیاری از 
سیاست‌ها استفاده کرد و این اصلاحات را ادامه 

خواهد داد.
تجربیات گران‌سنگ خنثی سازی تحریم و اصلاح 
روندها، چه در بانک مرکزی و وزارت نفت و چه 
در بین مجموعه فعالین اقتصادی بخش خصوصی، 
بستر و شرایط متفاوتی را برای تجارت خارجی و نیز 
رشد تولید ملی، حتی با تداوم آن تحریم‌ها فراهم 
ساخته است.روند فزاینده صادرات نفت و فرآورده و 
صادرات غیرنفتی در ماه‌های اخیر مؤید این نکته 
است. هرچند، شک ندارم تحریم‌های آمریکا نیز 

نمی‌تواند روند قبل را طی کند.

رئیس کل بیمه مرکزی:

تمام واحدهای مسکونی کشور از سال 
آینده به طور اجباری بیمه می‌شوند

همتی تاکید کرد

 شرایط کشور به هیچ وجه
 به وضعیت بی‌ثبات قبل باز نمی‌گردد
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آزاد راه شیراز- اصفهان 
سال ۱۴۰۰ به بهره‌برداری 

می‌رسد

معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت 
ساخت و توسعه راه‌های کشور گفت: آزاد راه شیراز 
- اصفهان به طول ۲۲۵ کیلومتر که طولانی‌ترین 
آزاد راه کشور است در سال ۱۴۰۰ به بهره‌برداری 

می‌رسد.
خیرالله خادمی، جمعه در حاشیه بازدید از طرح‌های 
راه سازی در دست احداث شهرستان کازرون در 
گفت و گو با ایرنا بیان داشت: شبکه ریلی یزد به 
استان فارس نیز که طول آن ۲۷۱ کیلومتر است و 
از شهرستان اقلید در فارس عبور می‌کند و بزرگترین 
خط ریلی است، در بهار سال ۱۴۰۰ به بهره‌برداری 

خواهد رسید.
معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت 
ساخت و توسعه راه‌های کشور، همچنین با اشاره به 
بازدید خود از پروژه راه سازی در دست احداث در 
بخش خشت کازرون گفت: این پروژه، محور دومی 
است که فارس را می‌تواند از طریق گناوه به استان 
بوشهر متصل و نیز بخش خشت کازرون را هم از بن 

بست خارج کند. 
خادمی اضافه کرد: طول محور یاد شده ۳۰ کیلومتر 
است و با تکمیل مطالعات آن می‌کوشیم برای سال 

۱۴۰۰ در ردیف تخصیص بودجه قرار گیرد.
معاون وزیر راه و شهرسازی در مورد پروژه تونل 
محرم کازرون نیز اظهار داشت: در سال ۹۹ اعتبار 
این طرح ۱۱۰ میلیارد ریال تعیین شد و در بودجه 
سال آینده این رقم به ۲۰۰ میلیارد ریال افزایش 
خواهد یافت و افزون بر این می‌کوشیم که از ماده 
۵۰ منابع اعتباری بانک‌ها و سایر منابع برای شتاب 

بخشیدن به روند ساخت این تونل بهره گیریم.
به گفته خادمی، اعتبار مورد نیاز برای تکمیل و اتمام 
تونل محرم که در مسیر کازرون به بوشهر قرار دارد، 

چهار هزار میلیارد ریال است.
این مقام مسوول همچنین در باره پروژه چهارخطه 
در دست ساخت ارژن به تنگ ابوالحیات کازرون 
بیان کرد: این پروژه که طول آن ۲۱ کیلومتر است، 
پیشرفت فیزیکی آن هم اینک ۸۰ درصد است و تا 
کنون اعتباری افزون بر یک هزار و ۷۰۰ میلیارد ریال 
به آن تخصیص یافته است.خادمی افزود: تلاش‌ها 
بر این است که این پروژه نیز در بهار سال ۱۴۰۰ 
به بهره‌برداری رسد.وی اضافه کرد: عملیات ساخت 
قطعه باقی مانده از مسیر کمارج به کنارتخته در محور 
کازرون به بوشهر نیز در سال ۱۴۰۰ آغاز خواهد شد 
و برای چهار خطه کردن محور بوشهر به فارس هم 
به یک هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز است.شهرستان 
کازرون در فاصله ۱۲۰ کیلومتری غرب شیراز قرار 

دارد.

دومین فروند اسکله فلزی 
در جزیره هنگام نصب شد

مدیر کل بنادر و دریانوردی استان هرمزگان 
از نصب دومین فروند اسکله فلزی درحوضچه 

جزیره هنگام خبرداد.
به گزارش وزارت راه و شهرسازی، علیرضا 
و  بنادر  مدیرکل  کرجی‌ران،  محمدی 
دریانوردی استان هرمزگان با اشاره به 
جاذبه‌های گردشگری طبیعی و دریایی جزیره 
هنگام اظهار داشت: این جزیره به دلیل وجود 
زیبایی‌های چشم‌نواز نظیر دسته‌های دلفین 
که در آب‌های نزدیک جزیره زندگی می‌کنند، 
سواحل زیبا )ساحل نقره‌ای( و بازارچه عرضه 
صنایع دستی و غذاهای دریایی همه ساله 
پذیرای گردشگران متعدد از اقصی نقاط 
کشور و دنیا است.مدیر کل بنادر و دریانوردی 
هرمزگان با بیان اینکه به منظور ارتقا سطح 
ایمنی مسافران و گردشگران، سال گذشته 
یک فروند اسکله در حوضچه این جزیره نصب 
شد، اظهار داشت: دومین فروند اسکله فلزی 
نیز با هدف تفکیک مسیر ورودی و خروجی و 
جلوگیری از مدت زمان انتظار شناور و مسافر 
به‌ویژه در روزهای اوج حضور گردشگر و تعدد 
مسافر ساخته و در محل نصب شد.به گفته 
محمدی کرجی‌ران این اسکله از جنس بدنه 
فولاد دریایی به طول ۲۰، عرض ۵ و آبخور ۳ 
متر با اعتبار پانزده و نیم میلیارد ریال، به‌دست 
متخصصان داخلی ساخته و مورد بهره‌برداری 
قرار گرفت.شایان ذکر است؛ جزیره هنگام 
در دو کیلومتری جنوب شرقی قشم با ۹ 
کیلومتر طول و شش کیلومتر عرض بدلیل 
برخورداری از شن‌های براق، ساحل مرجانی، 
وجود دسته‌های دلفین و بازار محلی برپا 
شده با مصالح بومی منطقه که انواع غذاهای 
دریایی و صنایع دستی در آن عرضه می‌شود، 
همچنان رنگ و بوی سنت‌های کهن جزیره 
را حفظ کرده و این امر باعث شده همه ساله 
گردشگران زیادی هنگام را به عنوان یکی از 

مقاصد گردشگری خود انتخاب کنند

تعریف پروژه و آماده‌سازی 
زمین برای۱۲هزار متقاضی 

مسکن ملی انجام شد
آماده‌سازی زمین برای۱۲هزار  تعریف پروژه و 

متقاضی مسکن ملی انجام شد
معاون مسکن شهری بنیاد مسکن انقلاب 
اسامی گفت: برای حدود ۱۲ هزار واحد، 

آماده‌سازی زمین و پروژه تعریف شده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت راه 
و شهرسازی، جواد حق‌شناس معاون مسکن 
شهری بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، تازه‌ترین 
وضعیت تأمین زمین و همچنین احداث واحدهای 
مسکن ملی را در شهرهای کوچک و شهرهای 
تحت مسئولیت بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 

اعلام کرد.
معاون مسکن شهری بنیاد مسکن با اشاره به 
اینکه ثبت‌نام مرحله سوم طرح اقدام ملی مسکن 
به تعداد پذیرفته‌شدگان افزوده است، گفت: در 
یک‌ماه گذشته تعداد فاقد زمین ۱۳ هزار واحد 
بود که با هماهنگی سازمان ملی زمین و مسکن 
این تعداد به ۱۰ هزار نفر رسید. مجدداً که اجازه 
ثبت‌نام و افزایش منابع مالی و پرداخت را برای 
مرحله سوم دادند، رقم پذیرفته‌شدگان واجد 
شرایط که برای آنها تأمین زمین انجام نشده 

است به ۱۲ هزار واحد افزایش یافت.
حق‌شناس تاکید کرد: به منظور رفع مشکلات 
تأمین اراضی پذیرفته‌شدگان واجد شرایط، 
جلسه‌ای با مهندس مهرآبادی مدیرعامل سازمان 
ملی زمین و مسکن برگزار شد. در تلاش هستیم 
تا با همکاری سازمان ملی زمین و مسکن، استان 
به استان برای افراد پذیرفته شده واجد شرایط 

تأمین زمین انجام شود.
وی توضیح داد: هم‌اکنون برای ۵ هزار و ۸۰۰ 
واحد در حال آماده‌سازی زمین هستیم و برای 
۶ هزار واحد نیز پروژه تعریف شده است. بنیاد به 
تعداد اراضی که دریافت کرده و همچنین واریز 

وجوه اولیه متقاضیان کار را در حال انجام دارد.
گفتنی است، سهم بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
در اجرای طرح اقدام ملی مسکن ۱۰۰ هزار 
واحد است. طرح اقدام ملی مسکن در مجموع 
۴۰۰ هزار واحد برنامه‌ریزی شده است که ۲۰۰ 
هزار واحد آن در شهرهای جدید توسط شرکت 
عمران شهرهای جدید، ۱۰۰ هزار واحد آن در 
بافت فرسوده توسط شرکت بازآفرینی شهری و با 
مشارکت مردمی و ۱۰۰ هزار واحد در شهرهای 
تحت‌مسئولیت بنیاد و توسط بنیاد مسکن اجرایی 

و عملیاتی، خواهد شد.

 شهردار: 
ممیزی یک میلیون قطعه 

ساختمان در تهران آغاز شد

 پیروزحناچی شهردار تهران از آغاز طرح ممیزی 
یک میلیون قطعه)پارسل( ساختمانی پایتخت خبر 
داد و گفت: در مرحله نخست این طرح، ۶۰ درصد 
املاک موجود در مناطق متراکم مورد توجه قرار 

می گیرند.
وی در حاشیه رونمایی از این طرح به خبرنگاران 
توضیح داد: براساس قانون عمران و نوسازی 
شهری مصوبه سال ۱۳۴۷ شهرداری ها موظفند 

هر پنج سال ممیزی انجام بدهند.
وی با بیان اینکه آخرین ممیزی شهر تهران سال 
۱۳۹۰ انجام شد، گفت: طبیعتا داشتن اطلاعات 
به روز از تحولاتی که در شهر اتفاق افتاده و 
پیمایش میدانی آنها برای درج، از اهداف این 

برنامه است.
به گفته حناچی، در ششمین طرح ممیزی تهران 
شناسایی املاک، کاربری و تغییرات آنها و همه 
اطلاعاتی که حوزه های مختلف نیاز است به 
صورت میدانی جمع آوری می شود؛ در واقع این 
کار یک فرصتی برای بروز رسانی اطلاعات است 

که براساس آن تصمیم گیری کنیم.
شهردار تهران ادامه داد: از ویژگی اجرای طرح 
ممیزی امسال این است که در این دوره نیرویی 
از بیرون جذب نشده و از شرکت های همکار در 
مناطق مختلف تهران و دفاتر خدمات و شرکت 
فن آوران برای جمع آوری اطلاعات استفاده می 

کنیم.
وی افزود: آخرین ممیزی تهران سال ۸۷ شروع 
و سال ۹۰ تمام شد؛ سال گذشته قرار بود این 
طرح اجرا شود که بدلیل شیوع کرونا و اینکه باید 
ماموران ما به درب منازل مردم مراجعه کنند، با 

تاخیر افتاد.
حناچی یادآور شد: طبق قانون قرار است هر ۵ 
سال این اطلاعات رِفرش شود و ما با استفاده از 
توان ۲۰۰ نفر از بخش خصوصی و ۱۰۰ نفر از 

پرسنل شهرداری آن را اجرا می کنیم.
 وی خاطرنشان کرد: قطعا اطلاعات ممیزی پایه 
اخذ عوارض است و نوع کاربری املاک، زمان 

ساخت، کیفیت ساخت در عوارض تاثیر دارد.

خبرخبر

 پروازهای 
العراقیه 
به ایران از 
سرگرفته شد 

 قطار 
زاهدان - کرمان 
به ریل بازگشت

شرکت خطوط هواپیمایی عراق از آغاز دوباره پروازها به ایران بعد از 
توقفی یک ماهه خبر داد.

به گزارش وزارت راه و شهرسازی، شبکه تلویزیونی الفرات خبر اعلام کرد 
که شرکت خطوط هواپیمایی عراق با انتشار جدول پروازهای روزانه خود 
از امروز شنبه یک پرواز رفت و برگشت از نجف به مشهد و یک پرواز رفت 

و برگشت از نجف به تهران انجام خواهد داد.

تهران-ایرنا-قطار زاهدان ـ کرمان که به دلیل طوفان شن متوقف شده 
بود به مسیر خود بازگشت و به سمت مقصد به راه افتاد.

  روابط عمومی راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران در اطلاعیه ای اعلام کرد: 
قطار مسافری  زاهدان- کرمان که عصر امروز)جمعه(، به دلیل طوفان 
شن، یک بوژی از دیزل آن از خط خارج شده بود با تلاش مامورین فنی 

راه‌آهن، به روی خط هدایت شد و به حرکت خود ادامه داد.

اجاره‌ها کاهش خواهد یافت؟

مدیرعامل شرکت راه آهن گفت: فاینانسور چینی 
اعلام کرده که نمی تواند پروژه راه آهن برقی تهران-

مشهد را بسازد و قرار شده تا آن را با توان و ظرفیت 
داخلی بسازیم.

سعید رسولی در گفت وگو با خبرنگار مهر، درباره 
قطار برقی تهران-مشهد گفت: برای برقی کردن راه 
آهن تهران-مشهد قرارداد تأمین اعتبار با کشور چین 
به امضا رسیده بود که چینی‌ها همه اقدامات لازم و 

صدور مجوزها و تضامین بانکی را صادر کرده بودند.
وی ادامه داد: ولی فاینانسور سال گذشته به دلیل 
مشکلاتی که برای آنها پیش آمد اعام کردند 
نمی‌توانند عملیات اجرایی را آغاز کنند.شرکت سازنده 
چینی قرار بود علاوه بر تأمین مالی این پروژه از 
طریق فاینانس، تجهیزات ساخت و ناوگان را نیز 
تأمین کند و از محل درآمد فروش بلیت، اصل و سود 
آن را مستهلک کند.معاون وزیر راه افزود: در حال 
برنامه ریزی هستیم تا عملیات برقی سازی راه آهن 

تهران مشهد را با توانمندی داخلی انجام دهیم.
رسولی تصریح کرد: در مرکز جهادی پیشرفت شرکت 
راه آهن جمهوری اسلامی ایران کارگروه برقی سازی 

با حضور بهترین متخصصان حوزه راه آهن و بخش 
خصوصی تشکیل شده و این موضوع در حال پیگیری 
است، امیدوارم به زودی عملیات اجرایی برقی سازی 
راه آهن تهران مشهد را با تکیه بر توان و تخصص 

داخلی آغاز کنیم.
رسولی با بیان اینکه همواره از سرمایه گذاری 
داخلی و خارجی برای توسعه زیرساخت‌های صنعت 
حمل و نقل ریلی استفاده می‌کنیم خاطرنشان کرد: 
توانمندی‌های داخلی در اولویت شرکت راه آهن است.

مدیرعامل شرکت راه آهن جمهوری اسلامی ایران 
درباره توافق این شرکت با شرکت راه آهن آذربایجان 
در خصوص احداث خط آهن رشت-آستارا تصریح 
کرد: هفته جاری هیأت عالی رتبه آذربایجانی به 
ریاست معاون نخست وزیر این کشور در ایران حضور 
داشت و دیدارهایی با وزرای دولت از جمله وزیر راه و 

شهرسازی انجام داد.
وی ادامه داد: در این هیأت مدیرعامل راه آهن 
آذربایجان نیز حضور داشت و ما جلسات مفصلی با 
هیأت آذربایجانی برای توسعه روابط دو کشور در حوزه 
حمل و نقل ریلی برگزار کردیم. در این جلسات ۷ سند 

همکاری به امضا رسید و بر اساس آن جزئیات نحوه 
همکاری دو کشور تشریح شد.رسولی یادآور شد: از 
مهمترین اسناد امضا شده، می‌توان به تعیین تعرفه 
ترجیحی مبادلات اقتصادی دو کشور و توسعه پایانه 
ریلی آستارا-آستارا اشاره کرد که در حال حاضر نیز 
فعال است و امسال نیز میزان تبادل کالا در پایانه 
ریلی آستارا با جمهوری آذربایجان ۲۵ درصد افزایش 
داشت ولی با هدف گذاری دستیابی به جابجایی ریلی 
کالا میان ایران و آذربایجان تا سقف دو میلیون تن در 
سال فاصله داریم.وی تاکید کرد: اتصال ریلی رشت 
به آستارا از اهمیت بالایی برخوردار است و به عنوان 
حلقه مفقوده کریدور شمال جنوب و کریدور دریای 
خزر از آن یاد می‌شود. هر چند که کریدور شرقی 
دریای خزر در محور شمال جنوب از طریق اتصال 
بندر شهید رجایی به مرز اینچه برون در ترکمنستان 
متصل است.مدیرعامل شرکت راه آهن جمهوری 
اسامی ایران خاطرنشان کرد: در حال حاضر روزانه 
در مرز سرخس بیش از ۲۰۰ مبادله واگن انجام 
می‌شود؛ مرز اینچه برون نیز در حال فعالیت است. 
بندر امیرآباد نیز به شبکه ریلی متصل بوده و مبادله 

کالا با کشورهای حاشیه دریای خزر از طریق این 
بندر انجام می‌شود.

وی یادآور شد: با اتصال بنادر کاسپین و انزلی به شبکه 
ریلی، کریدور غرب دریای خزر مانند بندر امیرآباد را 

فعال خواهیم کرد.
رسولی ادامه داد: اتصال راه آهن رشت به آستارا جزو 
پروژه‌های اولویت دار ماست؛ در سفر اخیر معاون 
نخست وزیر جمهوری آذربایجان به تهران و دیدار 
با وزیر راه و شهرسازی هر دو طرف علاقه مندی 
خود را به اتصال این خط آهن اعلام کردند تا بتوانیم 
جمهوری آذربایجان را با استفاده از شبکه ریلی 
ایران به بنادر جنوبی کشور متصل کرده و کالاهای 
کشورهای اتحادیه اوراسیا و دیگر کشورهای مسیر را 
از این کریدور عبور دهیم.رسولی با تأکید بر اینکه به 
تکنولوژی جوش سوزن ریل دست یافته‌ایم، گفت: 
در این تکنولوژی می‌بایست آلیاژهای مختلف با یک 
جوش به هم متصل می‌شد که تکنولوژی بسیار 
پیشرفته‌ای است و یکی از دلایل وابستگی صنعت 
ریلی ما به خارج از کشور بود ولی امسال توانستیم به 

این تکنولوژی دست یابیم.
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راه و شهر سازی

وزارت راه و شهرسازی اخیرا پیشنهاد 
اصاح آیین نامه قانون ساماندهی 
مسکن در بخش اجاره‌داری را به دولت 
تقدیم کرده که در صورت تصویب، 
اراضی دولتی، ۹۹ ساله به سازنده و به 

نفع مستأجر، واگذار می‌شود.
به گزارش خبرنگار مهر، بازار اجاره 
مسکن در ماه‌های اخیر از یک سو به 
دلیل کمبود واحدهای قابل عرضه و از 
سوی دیگر به دلیل پایین بودن ارزش 
خالص دریافتی اجاره بها نسبت به 
ارزش ملک )P/E( که سبب می‌شود 
تا خالی نگه داشتن ملک نسبت به 
اجاره دادن آن، به صرفه تر شود، با 

افزایش شدید اجاره بها مواجه شود.
در گزارش معاونت مسکن وزارت راه 
و شهرسازی که به بررسی شاخص 
حباب قیمتی در بازار مسکن شهر 
تهران پرداخته، آمده است: تفاوت 
ارزش حاصل از فرآیند اجاره دادن 
ملک با افزایش قیمت مسکن که در 
اقتصاد به آن نسبت P به E گفته 
می‌شود، به نوعی حباب سنج بازار 
مسکن نیز هست؛ بر اساس اعلام دفتر 
اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی، 
نسبت مذکور )P/E( در سال گذشته 
به سمت ۲۳ و در ۸ ماهه ابتدایی 
امسال به ۳۰ و در آبان ماه به رقم ۳۷ 
)بیش از دو برابر میانگین بلند مدت( 
تمایل داشته است؛ میانگین بلند مدت 
شاخص مذکور در شهر تهران معادل 
۱۸ است. اختلاف این شاخص با 
میانگین بلندمدت موید حباب و حضور 

سفته بازان در این بازار می‌باشد.
به عبارت دیگر بازار اجاره مسکن با 
یک دور باطل مواجه است از یک سو 
با کمبود واحد مسکونی مواجه است 
که منجر به افزایش اجاره بها شده و 
از سوی دیگر حتی در صورت افزایش 
تولید، مالکان از عرضه واحد به این 

بازار خودداری می‌کنند.

تورم بخش اجاره؛ ۳۳ درصد
از همین رو، همواره بازار اجاره مسکن 
با تورم روبرو بوده است؛ اگرچه تورم 
بازار اجاره تابعی از تورم بازار خرید و 
فروش است، اما بر اساس اعلام مرکز 
آمار ایران، تورم بخش اجاره مسکن 
در پاییز امسال نسبت به تابستان، در 
کلیه مناطق شهری، ۲۶ و در استان 
تهران ۳۳ درصد بوده است. این در 
حالی است که در پاییز امسال رشد 
قیمت مسکن در بازار خرید و فروش 
متوقف شد. یعنی علیرغم توقف رشد 
قیمت مسکن، رشد اجاره بها همچنان 

ادامه دارد.
بنابراین برای رفع مشکل تورم بازار 
رهن و اجاره مسکن، صرف افزایش 
تولید نمی‌تواند به کاهش اجاره 
بها منجر شود و سیاست گذاران 
می‌بایست از سایر روش‌ها در کنار 
تشویق به تولید مسکن بهره ببرند که 
در این میان، ابزارهای مالیاتی خصوصاً 
دو پایه مالیاتی »مالیات بر عایدی« و 
»مالیات بر خانه‌های خالی« تا حدود 
زیادی می‌توانند به ایجاد تعادل در بازار 

اجاره مسکن کمک کنند.
محمود محمودزاده، معاون مسکن و 
ساختمان وزارت راه و شهرسازی در 
گفت وگو با خبرنگار مهر می‌گوید در 
تابستان امسال صرف مطرح و تصویب 
شدن اصلاح قانون مالیات بر خانه‌های 
خالی در مجلس، سبب شد تا حجم 
عرضه فایل‌های اجاره مسکن در 
تابستان امسال در پایتخت، ۳۰ درصد 

رشد کند.

علاوه بر اینها، تشویق به راه اندازی 
شرکت‌های اجاره داری حرفه‌ای که 
در دنیا نیز تجربه موفقی بوده، یکی 
دیگر از راه کارهای ساماندهی بازار 

اجاره مسکن است.

مصوبات ستاد ملی کرونا در 
بازار اجاره مسکن 

‏‬موفق یا شکست خورده؟
از دیگر اقدامات وزارت راه و شهرسازی 
در حوزه اجاره مسکن، اخذ مصوبه‌ای 
از ستاد ملی مبارزه با کرونا مبنی بر 
تعیین سقف اجاره بها در تهران تا ۲۵ 
درصد رقم مذکور در قرارداد سال قبل 
و همچنین عدم امکان جابه جا کردن 
مستأجر از سوی موجر و تخلیه واحد 

اجاره داده شده در سال جاری بود.
اقدامی که به گفته محمد اسلامی وزیر 
راه و شهرسازی و محمود محمودزاده 
معاون مسکن و ساختمان این وزارت 
خانه در کاهش جابجایی‌ها در تابستان 
امسال و کنترل رشد اجاره بها توانست 

موفق عمل کند.
هر چند که آمار منتشره از سوی بانک 
افزایش  ایران،  آمار  مرکزی و مرکز 
اجاره بها در تابستان امسال در تهران 
را ارقامی بسیار بیشتر از ۲۵ درصد 

اعلام کرده‌اند.

بازار اجاره مسکن سنتی است  
‏‬به سمت اجاره داری حرفه‌ای 

برویم
با توجه به کارکردهای ناقص بازار 
سنتی اجاره مسکن در کشور و 
آسیب‌هایی که در این ساختار سنتی به 
مستأجران وارد می‌شود، ضرورت دارد 
در کنار حرفه‌ای کردن این ساختار 
سنتی، حمایت از عرضه مسکن 
اجاره‌ای از طریق افزایش ارکان و 
بازیگران بازار اجاره با هدف خود 
تنظیمی بازار نیز به نحوی انجام شود 
که تأمین کننده منافع تمام ارکان بازار 

اجاره بویژه مستأجران باشد.
بر اساس ماده ۲ قانون ساماندهی و 
حمایت از تولید و عرضه مسکن، به 
دولت اجازه داده شده به منظور حمایت 
از تولید و عرضه مسکن اجاره‌ای 
توسط بخش غیردولتی، نسبت به 

واگذاری زمین تحت تملک خود 
متناسب با مدت بهره برداری از واحد 
مسکونی به صورت اجاره‌ای اقدام کند.

پیش از این نیز معاونت مسکن و 
ساختمان وزارت راه و شهرسازی 
توانسته است آئین نامه مربوط به اجاره 
داری حرفه‌ای را به تصویب هیئت 
وزیران برساند.اما به نظر می‌رسد 
در پی ناکارآمد بودن این آئین نامه، 
وزارت راه و شهرسازی پیش نویس 
آئین نامه جدیدی را با عنوان »حمایت 
از اجاره داری حرفه ای« تدوین و 
جهت سیر مراحل بررسی و تصمیم 
گیری، به کمیسیون امور زیربنایی 
هیئت دولت که ریاست آن با وزیر راه 
و شهرسازی است، ارسال کرده است.

آئین نامه پیشنهادی معاونت 
مسکن وزارت راه چه می‌گوید؟

بر اساس آنچه یک کارشناس 
نامه  آئین  اقتصاد مسکن می‌گوید، در 
پیشنهادی، در حال حاضر اجاره داری 
یک کسب و کار سنتی است و هر 
کس برای حفظ ارزش دارایی‌های 
خود، یک واحد مسکونی خریداری 
کرده و آن را اجاره می‌دهد با این 
قصد تا دارایی خود را در برابر تورم 
حفظ کند؛ همچنین تعداد افرادی که 
چند ده واحد مسکونی داشته باشند 
و شغل خود را اجاره داری حرفه‌ای 
عنوان کنند، یا در ایران کم است یا 

وجود ندارد.
وی افزود: اجاره داری در حال حاضر 
در ایران شغل نیست ولی در بسیاری 
از کشورها شرکت‌هایی هستند که در 
شغل اجاره داری حرفه‌ای مشغولند به 
این معنا که چندین واحد مسکونی 
دارند و با اجاره دادن آنها و نیز خدمات 
جانبی این صنعت و همچنین خرید و 
فروش املاک اجاره‌ای، در شغل اجاره 

داری حرفه‌ای فعالند.
کارشناس اقتصاد مسکن با بیان اینکه 
اجاره مسکن  فعالان صنعت  تفاوت 
در ایران و دیگر کشورها، نبود تورم 
مسکن در کشورهای توسعه یافته 
است، گفت: با توجه به اینکه نسبت 
P/E در ایران پایین است، درآمد 
عملیاتی از این حوزه بسیار پایین 

است و نمی‌تواند مشوقی برای سرمایه 
گذاری حرفه‌ای باشد.

زمین دولتی برای اجاره داران 
حرفه‌ای، ۹۹ ساله می‌شود

وی ادامه داد: در آئین نامه پیشنهادی، 
وزارت راه و شهرسازی قصد دارد با 
ارائه مشوق‌هایی، این نسبت را به 
صرفه اقتصادی، نزدیک تر کند؛ 
در آئین نامه فعلی ماده ۲ قانون 
ساماندهی و حمایت از تولید مسکن، 
آمده که دولت اراضی در اختیار خود 
را به بخش خصوصی برای حضور در 
صنعت اجاره داری حرفه‌ای مسکن به 
صورت فروش اقساطی ارائه می‌دهد 
اما در آئین نامه پیشنهادی جدید، قرار 
است زمین‌های دولتی به صورت ۹۹ 
ساله به متقاضیان سرمایه گذاری 

واگذار شود.
این کارشناس اقتصاد مسکن تأکید 
کرد: بنابراین هزینه زمین تقریباً به 
صفر متمایل شده و برای سرمایه گذار 
صرفاً هزینه ساخت باقی می‌ماند در 
این صورت، P/E )درآمد اجاره به 
سرمایه گذاری( کاملًا مثبت خواهد 

بود.

تسهیلات و مشوق‌های ورود به 
اجاره داری حرفه‌ای

وی یادآور شد: در قبال این امتیاز، 
این  فروش  زمانی  دولت محدودیت 
واحدها را برای سرمایه گذار اعمال 
می‌کند همچنین سقف افزایش سالانه 
اجاره بها نیز ممکن است از سوی نهاد 
ناظر )دولت( برای مالک یا سرمایه 
گذار تعیین شود. از سوی دیگر برخی 
تسهیلات و امتیازات دیگر مانند وام 
ساخت ارزان قیمت، مالیات بر درآمد 
عوارض صدور  مالیاتی،  مشوق‌های  و 
پروانه ساختمانی و دیگر امتیازاتی از 
این دست نیز برای سرمایه گذار در 

نظر گرفته شده است.
تصریح  اقتصاد مسکن  کارشناس  این 
کرد: در کنار شغل اجاره داری 
حرفه‌ای، شرکت‌ها، کسب و کارها 
خدمات  دیگری همچون  مشاغل  و 
حقوقی موجر و مستأجر، خدمات مالی 
و بانکی دریافت اجاره بها، خدمات 

تعمیرات و تأسیسات، واحدهای 
نظارت بر شرکت‌های اجاره داری 

حرفه‌ای و… راه اندازی خواهد شد.

انبوه ساز: بدون مشوق‌های 
مختلف، امکان سرمایه گذاری 
برای انبوه ساز در اجاره داری 

حرفه‌ای نیست
ایرج رهبر رئیس انجمن انبوه سازان 
استان تهران نیز در گفت وگو با 
خبرنگار مهر درباره استقبال انبوه 
سازان از طرح اجاره داری حرفه‌ای 
اظهار داشت: در حوزه سرمایه گذاری 
در هر کسب و کاری، باید محاسبات، 
داشتن صرفه اقتصادی را تأیید کند؛ 
اگر سیاست گذاری به گونه‌ای باشد 
که انگیزه در سرمایه گذار ایجاد کند، 
انبوه سازان هم از ورود به اجاره داری 
حرفه‌ای استقبال می‌کنند؛ در غیر این 
صورت با شرایط فعلی، تمایلی به 
حضور در اجاره داری حرفه‌ای نخواهد 
بود.وی افزود: در سال‌های گذشته، به 
دلیل نقص قوانین، اگر فردی واحدی را 
به مستأجر، اجاره می‌داد، امکان تغییر آن 
را نداشت که با اصلاح قوانین، این مشکل 
مرتفع شد؛ اما با مصوبه ستاد ملی مبارزه با 
کرونا مبنی بر عدم امکان تغییر مستأجر، 

این شرایط مجدداً سخت شده است.
این انبوه ساز می‌گوید: یکی دیگر از 
مشکلات اجاره داری حرفه‌ای، خارج 
شدن ملک مورد اجاره از بازار خرید و 
فروش مسکن به دلیل فرسوده شدن آن 
است که سرمایه گذار را از ورود به اجاره 
داری حرفه‌ای دور می‌کند؛ مگر اینکه 
برخی مشوق‌ها از قبیل تسهیلات ارزان 
قیمت، مشوق‌های مالیاتی، امکان تخلیه 
آسان ملک از سوی موجر و… راه اندازی 

شود تا به سرمایه گذار کمک کند.
وی ارائه زمین رایگان دولتی به سرمایه 
گذار یا با اقساط طولانی مدت را مهمترین 
مشوق برای راه اندازی شرکت‌های اجاره 
داری حرفه‌ای از سوی سرمایه گذاران 

دانست.
به گفته رهبر، ساخت واحدهای کوچک و 
ارزان قیمت را راهکار دیگری برای صرفه 
داری حرفه‌ای  اجاره  اقتصادی  داشتن 
برای سرمایه گذار از یک سو و کاهش 
اجاره بها برای مستأجر از سوی دیگر 

خواهد بود.

 کارشناس اقتصادی:
 قانون سال ۷۷ تاکنون 
بهره‌برداری نشده است

اقتصاد  کارشناس  روانشادنیا  مهدی 
مسکن در گفت وگو با خبرنگار مهر 
درباره ایده دولت در خصوص اجاره داری 
حرفه‌ای اظهار داشت: سالهاست که خلأ 
اجاره داری حرفه‌ای در کشور ما احساس 
می‌شود؛ راه اندازی این گونه شرکت‌ها 

می‌تواند به رفع این مشکل کمک کند.
وی افزود: راه اندازی اجاره داری حرفه‌ای، 
مانعی برای افزایش تولید مسکن نیست و 
می‌توانند در کنار یکدیگر پیگیری شوند. 
در قانون ساماندهی و حمایت از تولید 
مسکن و همچنین قانون تشویق احداث 
و عرضه واحدهای مسکونی استیجاری 
مصوب ۱۳۷۷ مجلس شورای اسلامی 

نیز بر این موضوع تأکید داشته‌اند.
عضو هیئت علمی دانشگاه یادآور شد: 
تهیه آئین نامه اجرایی و ترتیب عمل 
کردن این موضوع از اهمیت بالایی 
برخوردار است و باید برای استقبال بخش 
خصوصی، مشوق‌هایی در نظر گرفت که 
در قانون، هم مشوق‌های مالیاتی، هم 
عوارض صدور پروانه ساختمانی ذکر شده 

است.

معاون وزیر راه به مهر خبر داد؛

چین از پروژه راه‌آهن برقی تهران-مشهدخارج شد
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چالش‌های پلنگ ایرانی 
برای حیات

پلنگ ایرانی یکی از گربه‌سانان بزرگ کشور 
است که در معرض خطر انقراض قرار دارد این 
در حالیست که طی یک سال گذشته اخبار و 
گزارش‌های متعددی درباره صدمه وارد شدن به 

این گونه در نقاط مختلف منتشر شده است.
به گزارش ایسنا، آخرین خبر از تلف شدن یک 
قلاده پلنگ ایرانی در کشور مربوط به چهارشنبه 
هفته گذشته )۱ بهمن ماه( و در ارتفاعات دردوی  
شهرستان خواف استان خراسان رضوی است 
که علت آن از سوی کارشناسان حقیقت‌یاب 
و دام‍‍پزشکی استان خفگی ناشی از درگیری با 
سگ‌های گله و گازگرفتگی در ناحیه گلو اعلام 
شد. این در حالیست که کارشناسان بارها و بارها 
نسبت به افزایش بی‌رویه جمعیت سگ‌های 
بلاصاحب و سگ‌های گله در طبیعت و 
خسارت‌های جبران نا‍‍پذیری که به حیات وحش 
کشور به‌ویژه گونه‌های در معرض خطر انقراض 
مانند ‍‍پلنگ و یوز‍‍پلنگ ایرانی وارد می‌کنند، 

هشدار داده‌اند.
گرچه هنوز برخی افراد منکر مخاطرات ناشی 
از حضور سگ‌های بلاصاحب و گله در طبیعت 
می‌شوند اما تلف شدن یک قاده پلنگ در 
خراسان رضوی تایید دیگری بر  اهمیت این 

معضل است.
بنابر اعلام سازمان حفاظت محیط زیست، از 
عمده‌ترین عوامل تهدید پلنگ ایرانی در کشور 
شکار غیرمجاز پلنگ و قرار دادن لاشه‌های 
مسموم در مکان‌هایی است که این گونه حضور 
دارد این در حالیست که عوامل دیگری نیز طی 
یک سال اخیر به‌عنوان عامل مرگ این گونه 
گزارش شده که شامل به دام افتادن در تله‌های 
آهنی و نزاع با سگ‌های گله و بلاصاحب است. 
به عنوان نمونه »نازک« - ماده پلنگ ۵ ساله 
هرمزگان - یکی از پلنگ‌هایی بوده که در 
تله‌های آهنی گرفتار شده است و این حادثه در 
نهایت منجربه قطع شدن دست چ‍‍پ او شد.  در‍‍ 
پی وقوع این حادثه حمید رضا فتاحیان - رییس 
بیمارستان دام‍‍پزشکی فتاحیان - و شهاب الدین 
منتظمی - مدیرکل دفتر حفاظت و مدیریت 
حیات وحش سازمان حفاظت محیط زیست - بر 
لزوم کاهش زمان امدادرسانی به حیوانات زخمی 
و ایجاد خدمات اورژانس حیات وحش در کشور 

تاکید کردند.
با این وجود تله‌گذاری در طبیعت در برخی موارد 
توسط شکارچیان سودجو و در موارد دیگر توسط 
دامداران، کشاورزان و زنبورداران برای جلوگیری 
از حمله حیات وحش به محصولات و دام انجام 
می‌شود. از این رو کارشناسان معتقدند که لازم 
است با متخلفان شکار که اقدام به تله‌گذاری 
می‌کنند برخورد جدی شود و از سوی دیگر 
خسارات ناشی از صدمات حیات وحش به 
محصولات و دام کشاورزان و دامداران از سوی 
سازمان‌های متولی به‌موقع جبران شود تا کمتر 

شاهد این حوادث باشیم.
عبداله سالاری - متخصص اکولوژی و مدیریت 
حیات وحش- بر لزوم بیمه کردن خسارت‌های 
ناشی از پلنگ تاکید کرده و گفته بود که سازمان 
حفاظت محیط زیست سال گذشته خسارت های 
ناشی از حمله پلنگ ایرانی را بیمه و با یکی 
از شرکت‌های بیمه تفاهمنامه‌ای را امضا کرده 
بود اما متاسفانه این تفاهمنامه در سال جاری 
منقضی شده و سازمان حفاظت محیط زیست 
آن را به‌دلایلی تمدید نکرده است. بیمه نبودن 
خسارت‌های ناشی از حمله پلنگ ایرانی یکی 
از عواملی است که اکنون باعث افزایش موارد 

تلفات این گونه شده است.
ناگفته نماند که برخی افراد در این میان معتقد 
به افزایش آگاهی و آموزش نسبت به ارزش 
گونه‌های حیات وحش در میان جوامع محلی 
هستند اما کارشناسان حیات وحش بر این باورند 
که تا زمانی‌که جوامع محلی نسبت به جبران 
خسارات وارد شده ناشی از حمله حیات وحش 
اطمینان خاطر نداشته باشند، فرهنگ‌سازی و 
آموزش جوامع محلی نمی‌تواند به تنهایی کاری 

از ‍‍پیش برد.
به گزارش ایسنا،پلنگ ایرانی گونه‌ای در معرض 
خطر انقراض است که برای ادامه بقا نیاز به 
حمایت‌ها و اتخاذ راهکارهای کارآمدی دارد. از 
جمله این راهکارها می‌توان به جبران به‌موقع 
خسارات ناشی از حمله این گونه به محصولات 
و دام کشاورزان و دامداران و کنترل جمعیت 
سگ‌های بلاصاحب و گله‌ اشاره کرد و لازم 
است سازمان حفاظت محیط زیست بیش از 
پیش نسبت به اتخاذ تصمیمات و انجام اقدامات 

در جهت حمایت از این گونه اقدام کند.

۸۵ درصد علت مسمومیت 
با مونوکسیدکربن نقص در 

دودکش
مدیر عامل انجمن جامعه ایمن با بیان اینکه الزام با ایمن 
سازی و دتکتور مکمل ایمنی است، گفت: ٨٠ تا ٨۵ 
درصد علل حوادث مسمومیت با گاز مونوکسید کربن 

نقص در دودکش است.
مجید نوفرستی در گفت و گو با ایسنا، در باره استفاده 
از دتکتورهای کاشف مونوکسید کربن اظهار کرد: در 
سال ٨۶ بیشترین آمار مرگ خاموش بود که ١٠٢۴ نفر 
بر اثر مسمومیت با گاز مونوکسید کربن جان خود را از 

دست دادند. 
وی ادامه داد: آن موقع کارشناسان دستگاه های مرتبط 
در خصوص آسیب شناسی مسمومیت با گاز مونوکسید 
کربن فعالیت کردند که آن زمان یکی از راه های 
پیشنهادی استفاده از دتکتورهای مونوکسید کربن بود. 

نوفرستی گفت:در آن سال، شرکت هایی هم بودند که 
کاشف مونوکسید کربن عرضه می کردند و حوادثی هم 
رخ داده است که در محل، کاشف منوکسید کربن وجود 
داشته، ولی حادثه رخ داده است. بنابراین در آن زمان 

استفاده از دتکتورهای مونوکسید کربن ترویج نشد. 
این کارشناس ایمنی با بیان اینکه نوشتن استاندارد برای 
کاشف های مونوکسید کربن چند سال به طول انجامید، 
گفت: به ناچار ملاک تایید ما آرم استاندارد است چرا 
که زمانی که این آرم را دارد یعنی حداقل نمره قبولی 
را دریافت کرده است، پس از تدوین استانداردها نیاز به 
بستر آزمون این دستگاه بود که در نهایت شرکت گاز 
و دانشگاه تهران پیگیری کردند و با اختصاص بودجه 
برای این منظور حدود چهار یا پنج سال است که هم 
استاندارد آن تامین شده و هم برای این دستگاه ها بستر 

آزمون وجود دارد.
مدیرعامل انجمن جامعه ایمن گفت: آتش نشانی هم بر 
اساس اقداماتی که انجام می دهد یک وندور لیست دارد 
که در آن باید دستگاه تست های سختگیرانه تری را هم 
بگذرانند و حداقل شرایط آن هم این است که دستگاه 

استاندارد داشته باشد. 
وی ادامه داد: در حال حاضر چند شرکت در وندور 
لیست آتش نشانی هم هستند که اطلاعات لازم برای 
دسترسی به این شرکت ها در سایت آتش نشانی منتشر 

شده است.
وی با بیان اینکه ٨٠ تا ٨۵ درصد علل حوادث 
مسمومیت با گاز مونوکسیدکربن نقص در دودکش 
است، اظهار کرد: آتش نشانی طرح هایی را با عنوان 
سفیران نجات اجرا و با کمک داوطلبان سازمان در محله 
های مختلف شرایط دودکش ها را بررسی و نکات لازم 
را به شهروندان ارایه می کرد وحتی در شرایط خیلی حاد 
هم یک کاشف مونوکسید کربن نیز هدیه داده می شد. 
نوفرستی افزود: نقش این کاشف های مونوکسید کربن 
است که اگر میزان این گاز در فضا بیشتر از حد مجاز 
باشد شروع به آژیر کشیدن می کند. بنابراین بهتر این 
است که این دستگاه به شیر گاز وصل باشد که در 
صورت نیاز آن را قطع هم بکند، اما اتفاق بدی که میفتد 
این است که اگر نسبت به ایمن سازی دودکش ها اقدام 
نشود در خانه هایی که این دستگاه نصب شده است هم 

حادثه رخ می دهد. 
مدیر عامل انجمن جامعه ایمن با بیان اینکه الزام با 
ایمن سازی و دتکتور مکمل ایمنی است، گفت: اگر در 
خصوص استفاده از کاشف های مونوکسیدکربن فرهنگ 
سازی نشود می تواند تاثیر معکوس داشته باشد، حتی 
نگران هستیم که متولیان صنعت ساختمان در انجام 
وظایف خود کوتاهی کنند و پس از آن فکر کنند که با 
استفاده از کاشف مونوکسید کربن می توان آن را جبران 
کرد؛ بنابراین این دستگاه راه حل نهایی نا ایمنی نیست.

وی گفت: کاشف مونوکسید خطاهای همه را جبران 
نمی کند، این یک هشدار برای اعلام نا ایمنی است. 
در صورتی که این فرهنگ‌سازی شود می توان استفاده 
از این دستگاه ها را ترویج کرد و از بسیاری از حوادث 
جلوگیری کرد.نوفرستی گفت: از سال ٨٢ تا ٨۶ هر سال 
به طور میانگین آمار گازگرفتگی  ١۵ درصد رشد داشته 
است، در آن زمان اقدامات بسیاری انجام شد و همه 
باعث شد که با وجود دو برابر شدن مشترکین گاز و 
.. حالا آمار حوادث کمتر از ٨٠٠ نفر است که البته باز 
هم باید کمتر شود. وی گفت: در این سال ها استاندارد 
بخاری ها و آبگرمکنها پیشرفت داشت و برای آن یک 
قطع کن" به نام سنسور خروجی دود نصب شد و با وجود 
این قطعه اگر دمای نقطه نصب از حدی بالاتر میرفت 
نشانه انسداد دودکش و افزایش دما است، بنابراین خود 
به خود دستگاه را خاموش می کرد.نوفرستی ادامه داد: 
در حال حاضر این قطعه در بخاری ها وجود دارد، اما 
متاسفانه به خاطر مشکلی که اکثر ساختمان ها دارد 
زمان نصب آبگرمکن ها و بخاری ها این سنسور را قطع 
می کنند تا از قطع شدن آن جلوگیری کنند. به خصوص 
نصاب های غیر مجاز هم این اقدام را انجام می دهند. 
وی با اشاره به مبحث ٢٢ مقررات ملی ساختمان 
گفت: تمام این اقدامات ملی است و باید اقدامی ملی 
انجام شود. در پاییز ٩٢ مقررات ملی ساختمان ابلاغ 
شد، مقرراتی که سال ها در انتظار آن بودیم. در این 
قانون تعریف شده که هر فاکتوری در ساختمان باید چه 
زمانی توسط کارشناسان بررسی و تایید شود. وی افزود: 
تمام مقررات دیگر ما ناظر بر زمان ساخت است و تنها 
مبحثی که به بهره برداری برمیگردد مبحث مقررات ملی 
ساختمان است، اما متاسفانه دریغ از اجرای پایلوت آن 
حتی در یک خانه. مدیر عامل انجمن جامعه ایمن تاکید 
کرد: متاسفانه پس از هشت سال تصویب هنوز اجرا 
نشده است، اخیرا آیین نامه اجرایی آن نوشته شده و اگر 
این قانون اجرایی شود آمار گازگرفتگی حدود ۵٠ درصد 
یا بیشتر قابل پیشگیری است، اما موضوع این است که 

باید اقدامی انجام شود.

خبرخبر

 برچسب زدن به معاون بهداشت وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی به 
عنوان فرمانده حوزه بهداشت اتفاقی 
عجیب محسوب می‌شود که پس از 
یکسال جدال شبانه‌روز با ویروس 
کرونا رخ داده و او را به ناحق زیر تیغ 
انتقاد قرار داده، در حالیکه او وظیفه 
ذاتی خود برای ارائه هشدارهای 

بهداشتی را انجام داده است.
ایرنا،  خبرنگار سامت  گزارش  به 
رضا  علی  بهداشتی  هشدارهای 
رییسی در مقام معاون بهداشت وزارت 
بهداشت و سخنگوی ستاد ملی مقابله 
با کرونا در جلسه هفته گذشته این 
ستاد به کام برخی خوش نیامد و در 
هفته‌ای که گذشت انواع برچسب‌ها را 

به او زدند.
این در حالی است که جلسه ستاد 
ملی مقابله با کرونا دقیقا جایی است 
که باید همه ابعاد رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی، فاصله گذاری اجتماعی، 
استفاده از ماسک در کشور در همین 
جلسه مطرح شده و برای اعمال 
محدودیت یا چاره اندیشی‌های دیگر 

تصمیم گیری شود.
سوال این‌جاست اگر قرار باشد 
گزارش‌های استانی از عدم رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی در جلسه ستاد 
ملی مقابله با کرونا مطرح نشود و اگر 
قرار بر این باشد که در برابر هر نوع 
کنند،  اعتراض  قانون گریزی، گروهی 
پس چرا چنین ستادی تشکیل شده 
است؟واقعیت این‌که انتقاد بسیار عمل 
پسندیده‌ای است، اما اگر مسئولی در 
جایگاه خود به وظیفه ذاتی خود عمل 
نکند، باید این انتقادات را انجام داد و 
نه این‌که اگر مسئولی بر اساس وظیفه 
ذاتی، هشدار می‌دهد، او را آماج انتقاد 

کرد.

برخی پا را فراتر از مصوبات 
ستاد ملی می‌گذارند

در حالی که مقام معظم رهبری از 
ابتدای شکل گیری ستاد ملی مقابله 
با کرونا بارها تاکید فرمودند که باید 
مصوبات این ستاد اجرایی شود و حتی 

پس از برگزاری جلسه این ستاد در 
حضور ایشان، قرارگاه عملیاتی ستاد نیز 
تشکیل و تصمیم‌های مهم و موثری 
شکل گرفت و اجرایی شد و حتی این 
تصمیم‌ها به همراه اجرای طرح شهید 
قاسم سلیمانی منجر به کاهش موارد 
ابتا و بستری و فوت شد، برخی 
افراد پا را فراتر از مصوبات این ستاد 
و تاکیدات مقام معظم رهبری گذاشته 
و به مباحثی که درون این ستاد ملی 
برای تصمیم گیری و مدیریت بحران 
کرونا مطرح می‌شود، اعتراض می‌کنند.

هشدار به معنی توهین نیست
علی رضا رییسی در جلسه هفته گذشته 
ستاد ملی مقابله با کرونا که به ریاست 
رییس جمهوری برگزار شده بود از 
بی توجهی به رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی و عدم رعایت فاصله گذاری 
در قم و همچنین سفرهای مردم به 

جنوب و شمال کشور انتقاد کرده بود.
به نظر می‌رسد در این شرایط که 
وضعیت کشور از نظر مدیریت بیماری 
به نسبت ماه‌های گذشته به مراتب 
بهتر شده و تعداد شهرهای قرمز از 
روز شنبه )۴ بهمن( به صفر رسیده و 
روز به روز از تعداد شهرهای نارنجی 
به وضعیت زرد و آبی حرکت می‌کنیم 
و منتقدان خارج نشین سوژه‌ای برای 
حرف زدن ندارند، برخی تمایل دارند 
که سوژه‌ای جدید دست آن دیگران 
بدهند.رییسی بارها در گفت‌ وگو با ایرنا 
اعام کرد که همکاری و همراهی 
علما و مراجع در همه کشور بسیار 
مناسب بوده و اصولا هشدار دادن 
وظیفه نظام سلامت است و اگر هشدار 
ندهیم ممکن است وضعیت به سمت 

عادی انگاری برود.
سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
در این زمینه به خبرنگار سامت 
ایرنا گفته بود: هشدار و تذکر دادن در 
مورد رعایت پروتکل‌های بهداشتی بد 
نیست و برخی شهرها در این زمینه 
مشکلاتی دارند. در برخی شهرها، 
مسافران و زائران ممکن است حاضر 
شده و پروتکل‌های بهداشتی را رعایت 

نکنند. هر هفته در ستاد ملی مقابله با 
ارائه  کرونا، گزارش‌های سراسر کشور 

می‌شود.
رییسی افزود: چند هفته بود که 
وضعیت استان مازندران در شرایط 
قرمز قرار داشت و تذکر داده می‌شد 
که موارد بهداشتی رعایت شود. با 
توجه به اینکه شهرهایی مانند مشهد 
و قم بسیار اهمیت دارند و همچنین 
این مناطق تبدیل به وضعیت آبی شده 
و منع تردد وجود ندارد، در نتیجه باید 
شدیدتر هشدار بدهیم که کوچک‌ترین 
غفلت می‌تواند منجر به بستری و فوت 

بیشتر شود.
وی اظهار کرد: بر اساس مسئولیت‌های 
تخصصی که داریم باید در این زمینه 
هشدار دهیم و اصلا قصد توهین یا بی 
احترامی نبوده است. همواره از علما و 
روحانیت و برگزار کنندگان نماز جمعه 
تشکر کردیم، زیرا یکی از بهترین 
همکاران ما در این مدت بودند. اگر 
سوءتفاهمی در این زمینه برای مردم 
قم پیش آمده، این طور نگاه نکنند. 
زیرا همه ما دلدادگان اهل بیت )ع( 
هستیم و اصلا قصدی در کار نبوده و 
فقط هشدار داده شده است. زیرا وقتی 
موارد بیماری افزایش پیدا کند، موارد 
بستری و مرگ و میر بیشتر می‌شود. 
در نتیجه هشدار و تذکر به معنی بی 
احترامی نیست و فقط هشدار پزشکی 

و بهداشتی است.

هشدار می‌دهیم تا مانند اروپا 
گرفتار نشویم

هشدارهای بهداشتی باید از طرف 
مسئولان نظام سامت مطرح شود. 
قدر مسلم این هشدارها از منظر علمی 
و اجتماعی مطرح می‌شود و منظور و 
و  سیاسی  گروه‌های  علیه  مقصودی 
مذهبی وجود ندارد. آن هم از طرف 
که  بهداشت  وزارت  بهداشت  معاون 
نزدیک به یک سال است در صف 
اول مبارزه با ویروس کرونا قرار دارد. 
اگر این هشدارها داده نشود، عادی 
انگاری از طرف مردم و مسئولان 
بیشتر از آنچه در هفته‌های اخیر اتفاق 

افتاده، رخ می‌دهد و نتیجه برای همه 
روشن است.رییسی بیان کرد: با ورود 
ویروس جهش یافته کرونا که در 
تهران مشاهده شده، ممکن است به 
شهرهای دیگر نیز برود و در نتیجه کار 
را دشوارتر کند. مقام معظم رهبری نیز 
بارها هشدار داده‌اند که پروتکل‌های 
بهداشتی را رعایت کنیم. اکنون 
مشاهده می‌شود که اروپا و آمریکا در 
چه شرایطی از نظر شیوع بیماری قرار 
دارند و باید هشدار داده شود تا به آن 

وضعیت گرفتار نشویم.

واکنش وزیر بهداشت و رییس 
سازمان نظام پزشکی

این ماجرا با کمی تاخیر با واکنش وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و 
همچنین رییس کل سازمان نظام 

پزشکی مواجه شد.
سعید نمکی وزیر بهداشت درباره 
مباحث مطرح شده مبنی بر محاکمه یا 
عزل معاون بهداشت وزارت بهداشت 
که از طرف برخی مطرح شده، روز 
گذشته )جمعه( در حساب اینستاگرام 
خود نوشت: در ۲۴ ساعت گذشته 
مرگ و میر کرونا در ایران سرافراز ۷۵، 
انگلیس ۱۲۹۰ و آلمان حدود هزار نفر 
بود.وی ادامه داد: قرار است فرماندهانی 
که یک سال، غصه خوردند، نخوابیدند، 
بیمار شدند، شهید دادند تا در عرصه 
جهانی افتخار بیافرینند به درخواست 

پروتکل شکنان تادیب شوند. این است 
پاداش و قصه پرغصه ما.

محمد رضا ظفرقندی رییس کل 
سازمان نظام پزشکی نیز در همین 
رابطه در حساب توییتر خود نوشت: 
کسانی‌که به دلیل زیر پاگذاشتن 
ضوابط و دستورالعمل‌های بهداشتی 
ایام کرونا و تهدید جان مردم باید 
عذرخواهی و بلکه محاکمه شوند، 
خواستار عزل مسئولی هستند که بر 
اساس وظیفه انسانی و حرفه‌ای به این 
شرایط و بی‌قانونی‌ها اعتراض کرده‌ 

است. این ره به کجا می‌رود؟
به هر حال ستاد ملی مقابله با کرونا 
برای مدیریت بیماری کووید ۱۹ 
تشکیل شده و دقیقا همان جایی 
است که باید همه جزییات درباره این 
بیماری و روند شیوع آن در کشور و 
همچنین میزان رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی و فاصله گذاری‌ها و عدم 
التزام به قانون در این رابطه بحث کرد.
هرچند دلیل انتشار آن ویدیوی 
کوتاه همچنان جای سوال دارد، اما 
این دلیل نمی‌شود که گزارش دهی 
در حضور رییس جمهوری و اعضای 
ستاد ملی مقابله با کرونا زیر سوال 
برود و اصولا این وظیفه ذاتی وزارت 
آموزش پزشکی  بهداشت، درمان و 
است که آخرین گزارش‌ها را به ستاد 
اعلام کند تا تصمیم گیری مناسبی 

انجام شود.

زیر تیغ به بهانه انجام وظیفه

۶۹ فوتی 
جدید کرونا 
در کشور

 انتقاد 
از افزایش 
سفرها به جنوب

سخنگوی وزارت بهداشت با اشاره به اینکه در شبانه‌روز گذشته ۶۹ نفر از 
مبتلایان به کرونا جان باختند، گفت: با این حساب مجموع جانباختگان 

این بیماری به ۵۷ هزار و ۲۹۴ تن رسید.
به گزارش ایسنا، دکتر سیما سادات لاری، گفت: از دیروز تا امروز ۴ بهمن 
۱۳۹۹ و بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی، ۶ هزار و ۲۰۷ بیمار جدید 
مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد که ۴۹۵ نفر از آنها بستری شدند.

معاون درمان ستاد کرونا استان تهران با اشاره به عواملی که می‌تواند سبب بروز 
تغییراتی در شیوع بیماری کرونا شود، گفت: بازگشایی مدارس، عادی انگاری مردم، 
افزایش سفرها و... همگی عواملی برای افزایش نگرانی ما در خصوص بروز پیک 
چهارم بیماری است.دکتر نادر توکلیبا اشاره به اینکه آمار بیمارستانی مربوط به کرونا 
فعلا روند ثابتی دارد، گفت: اما از آنجایی که طول می‌کشد تا نمود برخی تغییرات و 
عادی انگاری‌ها مشخص شود، ممکن است هفته‌های آینده تغییراتی را شاهد باشیم.
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بخش ساخت و ساز فقط همین را کم داشت که با 
کاهش نیروی انسانی مواجه شود تا معجون تلفیق 
شده از افت قدرت خرید متقاضیان، افزایش قیمت 
مصالح و رکود معاملاتی کامل شود؛ به هر ترتیب 
سازندگان می گویند که با رشد قیمت ارز، بسیاری 
از کارگران مهاجر که عموما افغان بودند، ایران 
را ترک کرده اند و به همین خاطر دستمزدها 
تا ۱۲۰ درصد بالا رفته است.به گزارش ایسنا، 
بازار مسکن به دلیل رشد بیش از ۳۰۰ درصدی 
قیمتها که طی سه سال گذشته اتفاق افتاده در 
رکود مطلق قرار دارد و این در حالی است که 
افزایش هزینه های تولید مسکن و نوسان قیمت 
مصالح ساختمانی به معضلی برای ساخت و ساز 
تبدیل شده است. در این زمینه بارها جلساتی 
بین نمایندگان مجلس و وزیر صمت برای چاره 
اندیشی برگزار شده اما ظاهرا نتیجه نداده است. 
قرار است رزم حسینی باز هم برای توضیح درباره 
رشد قیمت مصالح ساختمانی به کمیسیون عمران 
برود. این خبر را محمدرضا رضایی کوچی ـ رییس 

کمیسیون عمران ـ مجلس اعلام کرده است.
با اینکه قیمت سیمان درب کارخانه حدود ۱۸ 
تا ۲۰ هزار تومان فروخته می شود، در فرآیند 
عرضه ۲۷ تا ۳۰ هزار تومان می شود. نمایندگان 
مجلس می گویند برخی مصالح ساختمانی تا به 
دست مصرف کننده برسد مشمول ۱۰۰ درصد 
افزایش قیمت می شود؛ سودی که همه اش به 
جیب واسطه ها می رود. مکانیزم عرضه مصالح 
در بورس هم چندان کارآمد نیست. در بورس باید 
قیمت تمام شده برای بخش مصرفی کاهش یابد 
و دست واسطه ها کوتاه شود اما در مقام عمل این 

اتفاق نیفتاده است.

بخش ساخت و ساز با مشکلات دیگری هم 
دست و پنجه نرم می کند؛ از کاهش شدید توان 
خرید متقاضیان گرفته تا کمبود نیروی انسانی. 
سازندگان بیان می کنند که بعد از رشد نرخ ارز، 
بسیاری از کارگران مهاجر افغان ایران را ترک 
کرده اند و بخش ساختمان با کمبود نیروی 
انسانی مواجه شده و در نتیجه دستمزدها بالا 

رفته است.
 فرشید پورحاجت ـ دبیر کانون انبوه سازان ـ 
 می گوید: بعد از رشد نرخ ارز و کوچ اتباع خارجی، 
دستمزدها در بخش ساخت و ساز تا ۱۲۰ درصد 
رشد نشان می دهد. دستمزد کارگر در شهرستانها 
که تا یک سال قبل ۷۰ تا ۸۰ هزار تومان بود به 
۱۵۰ هزار تومان رسیده و نرخ دستمزد اسکلت 
کارها که قبلا متری ۸۰ هزار تومان بود حالا 

متری ۱۸۰ تا ۲۰۰ هزار تومان شده است.
فروش نرفتن آپارتمانهای نوساز که از رکود بازار 
مسکن نشأت می گیرد نیز تزریق نقدینگی به 
حوزه ساخت و ساز را دچار مشکل کرده است. 
البته بررسی ها نشان می دهد که ساخت و ساز 
در شهرستانها هنوز از رمق نیفتاده اما در تهران 
کمتر پروژه مسکونی دیده می شود. افزایش شدید 
قیمت زمین در تهران از عوامل رکود ساختمانی 
است. مطابق اعلام مرکز آمار از تابستان ۱۳۹۹ 
قیمت هر متر زمین کلنگی در تهران ۳۴ میلیون 
و ۷۹۳ هزار تومان بوده که نسبت به بهار امسال 
۳۶ درصد و در مقایسه با تابستان سال گذشته ۸۶ 

درصد رشد نشان می دهد.
روند رو به رشد قیمت مصالح ساختمانی در 
شرایطی گلوی بازار مسکن را می فشارد که این 
بازار در کما قرار دارد. آذرماه امسال فقط ۲۵۰۰ 
فقره خرید و فروش مسکن در تهران به ثبت 
رسید که در مقایسه با تعداد واحدهای مسکونی 
تقریبا صفر شده و نسبت به میانگین ۱۰ تا ۱۵ 
هزار فقره خرید و فروش معمول به حدود یک 
پنجم رسیده است. بررسیهای غیررسمی حاکی از 
آن است که در دی ماه تعداد معاملات در پایتخت 
تقریبا به اندازه آذرماه بوده و خریداران واقعی 
کماکان در انتظار افت بیشتر قیمتها هستند. این 
در حالی است که از نیمه آبان ماه به بعد قیمتهای 
پیشنهادی تا ۲۲ درصد و نرخ قطعی ۱.۱ درصد 

کاهش پیدا کرد.

مدیرکل تربیت بدنی وزارت آموزش و پرورش با بیان 
اینکه ۱۳ میلیون و ۲۹۰ هزار و ۲۷۰ دانش آموز در 
طرح ملی کنترل وزن و چاقی )کوچ( مورد سنجش 
قرار گرفتند و در وضعیت ۵ گانه چاقی، دارای اضافه 
وزن، نرمال، لاغر و خیلی لاغر طبقه بندی شدند 
گفت: بر این اساس ۶۳.۹ درصد دانش آموزان نرمال، 
۳۰.۱ درصد چاق و دارای اضافه وزن و ۶ درصد لاغر 

یا لاغر شدید هستند.
محمد جعفری در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه 
طبق آخرین آمار پروژه کوچ، ۳۰.۱ درصد از دانش 
آموزان ما دارای اضافه وزن و چاقی هستند اظهار 
کرد: طرح کوچ از اول ابتدایی تا دوازدهم را در برمی 

گیرد.
وی افزود: ۱۳ میلیون و ۲۹۰ هزار و ۲۷۰ دانش آموز 
در این طرح مورد سنجش قرار گرفتند و در وضعیت 
۵ گانه چاقی، دارای اضافه وزن، نرمال، لاغر و خیلی 
لاغر طبقه بندی شدند. بر این اساس ۶۳.۹ درصد 
دانش آموزان نرمال و ۶ درصد لاغر یا لاغر شدید 

هستند.
مدیرکل تربیت بدنی وزارت آموزش و پرورش در 
پاسخ به اینکه چاقی در کدام پایه شیوع بیشتری 
دارد؟ گفت: در حال تحلیل آمارها هستیم. سامانه 
سناد کارنامه هم صادر می کند و وضعیت شاخص 

بدنی دانش آموز را در اختیار خانواده قرار می دهد.
جعفری با اشاره به تعریف سیاست ها و برنامه های 
حوزه تربیت بدنی وزارت آموزش و پرورش بر اساس 
برنامه درسی ملی گفت: دو ساعت درس تربیت 
بدنی داشتیم که پاسخگوی نیازهای حرکتی دانش 
آموزان نبود. به همین علت طرح های نوینی مانند 
المپیادهای ورزشی درون مدرسه ای، حیاط پویا، 
کانون های ورزشی درون و برون مدرسه ای به 
عنوان مکمل و فوق برنامه طرح ریزی و اجرا شد تا 

بتوانیم سرانه تحرک بچه ها را افزایش دهیم.
وی ادامه داد: طبق آمارهای وزارت بهداشت در سال 
۹۴ و ۹۵ که موسسه کاسپین انجام داده بود نزدیک 
به ۲۱ درصد دانش آموزان دارای اضافه وزن و چاقی 
بودند. سال ۹۶ نیز یک کار پژوهشی در معاونت تربیت 
بدنی برای برنامه ششم توسعه انجام شد که نشان می 
داد نزدیک به ۲۷ درصد دانش آموزان دارای اضافه 
وزن و چاقی اند. با توجه به اینکه تلاش می کردیم 
سرانه فعالیت ورزشی دانش آموزان را افزایش دهیم 
وقتی وارد شرایط کرونایی شدیم طرح کوچ را در پنج 

استان پایلوت در سال گذشته اجرا کردیم و متوجه 
‌شدیم آمارها در حال افزایش است.

مدیرکل تربیت بدنی وزارت آموزش و پرورش با 
بیان اینکه چاقی در سنین کودکی و نوجوانی دلایل 
بسیاری دارد گفت: با توجه به تفاهم نامه میان وزارت 
آموزش و پرورش و وزارت بهداشت در طرح کوچ، 
دانش آموزان خیلی لاغر و چاق به مراکز جامع 
سلامت ارجاع داده می شوند که وضعیتشان بررسی 
شود تا مشخص شود علت لاغری مفرط یا چاقی 

بیماری است یا عدم تحرک و تغذیه نامناسب.
وی افزود: این طرح را ابتدا با هدف آگاهی بخشی و 
افزایش دانش دانش آموزان و والدین برای مدیریت 
وزن و مضرات چاقی تدوین و اجرا کردیم. یکی 
دیگر از نکات قابل توجه اجرای این طرح این بود 
که تمام بخش های درون سازمانی وزارتخانه درگیر 
این طرح شوند، مسئولیت با مدیر مدرسه باشد و تنها 
دبیر تربیت بدنی و مراقب سامت در اینجا وظیفه 
ندارند بلکه برای هربخشی وظایفی مشخص است. 
به همین علت با ابلاغ دستورالعمل آموزش آغاز شد، 
بسته های آموزشی توزیع شد و محتواهای آموزشی 

مانند فیلم و پوستر تهیه شد.
جعفری با اشاره به اینکه دوره های آموزشی ۱۸ 
ساعته ضمن خدمت برای تمام فرهنگیان نیز ترتیب 
داده شد گفت: نزدیک به ۷۰۰ هزار نفر از فرهنگیان 
با این پروژه آشنا شدند و دوره های تخصصصی تر 
نیز برای مراقبان سلامت و دبیرهای تربیت بدنی که 
مشاور تخصصی پروژه اند برگزار شد.مدیرکل تربیت 
بدنی وزارت آموزش و پرورش ادامه داد: تمام تلاش 
ما این است که حتی اگر کاهش وزن محسوس نبود 
حداقل از پیشرفت چاقی جلوگیری کنیم که در اینجا 

نقش والدین مورد توجه است.

 کوچ کارگران مهاجر
 معضل جدید بازار مسکن!

۳۰.۱ درصد دانش آموزان دارای 
اضافه وزن و چاقی اند

هشدارهای بهداشتی علی رضا رییسی به کام برخی خوش نیامد و انواع برچسب‌ها را به او زدند
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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شورای عالی فضای مجازی تصمیمی 
برای فیلتر اینستاگرام نداشته است

عضو حقیقی شورای عالی فضای مجازی گفت: این شورا 
هیچ تصمیمی برای فیلترینگ شبکه اجتماعی اینستاگرام 

نگرفته است.
به گزارش خبرنگار مهر، عزت الله ضرغامی در حساب 
شخصی خود در توئیتر نوشت: خوب یا بد مردم با 
اینستاگرام زندگی می‌کنند. اگر نتوانستیم سرویس مشابه 
راه اندازی کنیم، با کاهش پهنای باند، مردم را ناراضی 

نکنیم.
وی با تاکید بر اینکه بزرگترین بازار خرید و فروش 
مجازی ایران در اینستاگرام است گفت: بگذارید مردم 

زندگی کنند.
عضو شورای عالی فضای مجازی در لایو اینستاگرام نیز 
گفت: رهبر انقلاب در جلسه‌ای فرمودند که هیچ چیز 
به اندازه فضای مجازی در تاریخ بشریت اهمیت نداشته 

است.
وی با بیان اینکه مخالف اینستاگرام هستم، افزود: 
اینستاگرام الان وجود دارد و هیچ تصمیمی برای فیلتر 
اینستاگرام در شورای عالی فضای مجازی صورت نگرفته 

است.
ضرغامی با انتقاد از برخی حواشی در خصوص فیلتر 
اینستاگرام، گفت: فیلترینگ نباید دو قطبی شود. باید 
سرویس داخلی قوی و ارزان راه اندازی کنیم و رقابت 
انجام شود؛ اگر مردم سرویس قوی داخلی ببیند به هیچ 
وجه به سمت اینستاگرام نمی‌روند.عضو شورای عالی 
فضای مجازی با اشاره به اینکه مردم در اینستاگرام در 
حال زندگی هستند و کسب و کار مردم در اینستاگرام 
است، گفت: البته فسادهایی در این حوزه وجود دارد.

وی با انتقاد از ایجاد تلگرام طلایی که جلوی رشد 
پیام‌رسان‌های داخلی را گرفت، افزود: تا پیام رسان های 
داخلی داشتند به جایی می‌رسیدند، تلگرام طلایی را راه 
اندازی کردند. نتیجه این اقدام این شد که بلافاصله 
تلگرام طلایی ۲۵ میلیون عضو پیدا کرد و با وجودی 
که تلگرام طلایی ایرانی نبود اما مسئولین دولتی مدعی 
شدند که این نرم‌افزار داخلی است. تلگرام بعد از یکسال 
که متوجه شد پیام‌رسان‌های داخلی شکست خوردند، 
بلافاصله تلگرام طلایی را از روی گوشی‌های مردم 

حذف کرد.

خط تولید ملی ایمپلنت دندانی 
افتتاح شد

خط تولید ایمپلنت دندانی توسط یک شرکت دانش بنیان 
داخلی به عنوان شرکت تولید کننده این محصول افتتاح 

شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صندوق نوآوری 
و شکوفایی، خط تولید ایمپلنت دندانی با حضور دکتر 
ستاری معاون علمی و فناوری رئیس جمهور و دکتر 
وحدت رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی در شهرک 
صنعتی شمس آباد افتتاح شد.مجید روحی نیاسر، 
مدیرعامل شرکت دانش بنیان تولید کننده ایمپلنتهای 
دندانی با بیان اینکه ایمپلنت دندانی این شرکت تمامی 
استانداردهای ملی و بین‌المللی را اخذ کرده و ظرفیت 
تولید سالانه آن ۲۰۰ هزار پکیج است، گفت: این محصول 
جایگزین ریشه طبیعی دندان از دست رفته می‌شود و به 
جای ریشه در استخوان فک جراحی و کاشته می‌شود. 
سپس دندان مصنوعی بر روی این ریشه می‌نشیند.

روحی نیاسر در مورد میزان تسهیلات دریافت شده این 
شرکت از صندوق نوآوری و شکوفایی خاطرنشان کرد: 
۱۸.۵ میلیارد تومان تسهیلات تولید صنعتی از صندوق 
نوآوری مصوب داشتیم که تاکنون ۱۱.۵ میلیارد تومان 
آن پرداخت شده است اما برای وارد کردن تجهیزات مورد 
نیاز به سرمایه بیشتری نیاز داریم که دریافت مابه‌التفاوت 
ارزی آن را از صندوق نوآوری تقاضا کردیم.مدیرعامل 
شرکت مهندسی تولیدی ایمپلنتهای دندانی با اشاره به فاز 
توسعه‌ای این محصول و افزایش ظرفیت خط تولید آن 
نیز گفت: برای تولید بیشتر و فراهم کردن امکان صادرات 
نیازمند افزایش ظرفیت خط تولید هستیم، بر این اساس 

در نظر داریم تا تجهیزات تولیدی خود را بیشتر کنیم. 

کاریکاتور

خبرگفتگو

ایسنا- کمتر از پنج ماه دیگر سیزدهمین 
دوره انتخابات ریاست جمهوری برگزار 
می‌شود و رییس‌جمهوری دیگر انتخاب 
خواهد شد که حداقل ۴ سال اداره امور 

اجرایی کشور را برعهده دارد.
شاید آنچه در این میان مورد توافق همه 
گروه‌ها، جریانات سیاسی و رای‌دهندگان 
باشد کارآمدی دولتی است که قرار است 
مستقر شود. در واقع مطالبه اصلی همه 
این است که دولتی بر سر کار بیاید که 
بتواند با کارآمدی، ضامن پیشرفت و توسعه 
کشور و رفاه و آسایش مردم باشد؛ در حوزه 
سیاست خارجی تعامل سازنده با دنیا داشته 
باشد، در حوزه اقتصاد مشکل تولید، اشتغال، 
مسکن و معیشت مردم را حل کند، در حوزه 
فرهنگ به ارتقای توانمندی‌های فرهنگی 
کشور بپردازد و از تشتت فرهنگی جلوگیری 
کند،‌ جلوی آسیب‌های اجتماعی را بگیرد، به 
ارتقای سطح خدمات بهداشتی و دسترسی 
عموم مردم به امکانات درمانی کمک 
کند و برای تولید علم و فناوری در کشور 

برنامه‌ریزی کند.
اگرچه موضوع کارآمدی دولت، موضوع 
مورد اشتراک کلیت جامعه، نخبگان و مردم 
است اما طبیعتا نسخه‌ جریانات مختلف 
سیاسی، احزاب و شخصیت‌ها برای رسیدن 
به این کارآمدی متفاوت از یکدیگر است و 
به عبارتی هر کدام مسیرهای متفاوتی را 

برای رسیدن به این هدف ترسیم می‌کنند.
در همین زمینه می‌توان با نگاهی به گذشته 
و عملکرد دولت‌های مختلف بعد از انقلاب 
اسلامی به بررسی این موضوع پرداخت که 
آیا فرضیه ناکارآمدی ۸ دولت پس از انقلاب 
درست است و همه این ۸ دولت ناکارآمد 
بودند؟ مردم چه نگاهی به عملکرد دولت‌های 
بعد از انقلاب دارند؟ اساسا برای کارآمد بودن 
یک دولت چه اقداماتی باید صورت بگیرد؟ 
در کارآمد بودن دولت‌ها، رشد و توسعه در 

کدام زمینه تعیین کننده است؟ اقتصادی؟ 
سیاسی؟ فرهنگی؟ سیاست خارجی؟ و سوال 
مهمتر اینکه چه اتفاقی می‌افتد که دولت‌ها 
در ۴ سال ابتدایی فعال و پرتلاش هستند و 
در ۴ سال دوم، با قوا و نهادهای دیگر به 
اختلاف می‌خورند؟ چه عاملی باعث می‌شود 
روسای جمهوری، از هر جناحی که باشند در 
دور دوم دولت‌هایشان احساس می‌کنند که 
اختیار و قدرت ندارند و همواره در دور دوم با 
دیگر قوا و حاکمیت چالش دارند؟ ریشه این 

رفتارها در کجاست؟
شاید اگر ناکارآمدی مطلق برای همه 
این دولت‌ها هم قائل نباشیم می‌توان 
این را پذیرفت که هر دولتی رگه‌هایی از 
ناکارآمدی را در خود نشان داده است. سوال 
اینجاست عوامل ناکارآمدی در دولت‌ها 
چه بوده‌ است؟ ریشه‌های این ناکارآمدی 
ناکارآمدی دولت‌ها وابسته به  آیا  کجاست؟ 
اشخاص بوده یا ایرادات زمینه‌ای، ساختاری 
و قانونی در این موضوع دخیل بوده است؟ 
و چه موانعی بر سر راه کارآمدی دولت‌ها 

وجود دارد؟
آنچه در چند ماه باقیمانده تا انتخابات 
ریاست‌جمهوری می‌توان به آن پرداخت 

این است که هشتمین رییس‌جمهور ایران 
باید با چه معیارهایی انتخاب شود که 
بتواند نمره قابل قبولی در بحث کارآمدی 
داشته باشد؟ مردم باید برای انتخابشان چه 
مواردی را ملاک قرار دهند و احزاب چطور 
می‌توانند به این انتخاب جهت بدهند؟ و در 
نهایت رییس‌جمهوری که مستقر خواهد 
شد باید در تصمیم‌گیری‌ها و انتخاب‌های 
خود و مواجهه با دیگر ساختارهای قدرت 
در جمهوری اسامی به چه نحوی عمل 
کند که بعدها در ارزیابی مجموعه عملکرد 
دولت، بتوان آن را دولت کارآمدی قلمداد 

کرد؟
»خبرگزاری دانشجویان ایران« به عنوان 
رسانه برآمده از بطن دانشگاه در آستانه 
انتخابات ریاست‌جمهوری به دنبال این است 
که با انجام گفت‌وگوهایی با شخصیت‌های 
دانشگاهی و نخبگان و فعالان سیاسی به 
آسیب‌شناسی علل و عوامل ناکارآمدی 
دولت‌های پیشین و موانع کارآمدی دولت‌ها 
بپردازد تا از این طریق بتوان چگونگی 
انتخاب دولت کارآمد در سیزدهمین دوره 
انتخابات ریاست‌جمهوری را به بحث و 

بررسی گذاشت.

عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران 
گفت: اگر امروز آقای رئیس‌جمهور از 
اصلاح‌طلبان گلایه دارند ما به ایشان حق 
می‌دهیم ولی این گلایه دوجانبه است چرا 
که اگر آقای روحانی همراهی با دوستان را 
ترک نکرده بودند، دوستان اگرچه همراهی 
با ایشان را ترک نکردند اما می‌توانستند 

بیشتر همراهی کنند.
حسین مرعشی در گفت‌وگو با ایلنا در 
رئیس‌جمهور  اخیر  به گلایه‌های  واکنش 
نسبت به گروه‌ها و سیاسیون داخلی 
مبنی بر عدم همراهی لازم در سال‌های 
رئیس‌جمهور  آقای  به  اخیر، گفت: من 
حق می‌دهم، دولت در این سه سال اخیر 
با ناجوانمردی‌ خارجی‌ها در شرایط بسیار 
سختی قرار گرفت اما در داخل هم دوره 
سختی را به این دلیل که روابط عمومی 

دولت آنچنان قوی نبود که بتواند شرایط 
سخت کشور را درست برای مردم توضیح 

دهد، سپری کرد.
وی ادامه داد: یک نقد هم به سیاسیون 
ایرانی وارد است و آن اینکه وقتی شرایط 
سخت شده و مردم ناراضی می‌شوند، 
آن‌ها به جای اینکه بیایند و به مردم 
آگاهی‌بخشی کنند، با مردم عصبانی و 
ناراضی همنوایی می‌کنند و این یک 

واقعیت در سیاست ایران است.
مرعشی در پاسخ به این فرض که شاید 
گلایه روحانی از دوستان و حامیان سیاسی 
خود باشد، با اشاره به یک شعر از باباطاهر 
اظهار داشت: پاسخی که من می‌توانم 
از ناحیه دوستان‌مان به آقای روحانی 
بدهم، خیلی کوتاه است و می‌توانم بگویم 
که؛»چه خوش بی‌ مهربانی هر دو سر بی/

که یکسر مهربانی دردسر بی« به هر حال 
کم‌لطفی‌های دولت نسبت به متحدان خود 
کم نبوده و اینگونه نبوده که حامیان دولت، 
یکطرفه دولت را ترک کرده باشند. وقتی 
را مرتکب می‌شود  بزرگی  اشتباهات  دولت 
و دوستان خود را تنها می‌گذارد، طبیعی 
است که تنها می‌ماند و این اجتناب ناپذیر 

است.
وی افزود: اصلاح‌طلبان از دولت بابت 
حوادثی مانند گرانی بنزین، خیلی گله‌مند 

هستند و همیشه گلایه‌های خود را بیان 
کرده‌اند اما به‌هرحال اگر امروز آقای 
رئیس‌جمهور گلایه دارند ما به ایشان حق 
می‌دهیم ولی این گلایه دوجانبه است و 
خوب بود که مهربانی دوجانبه اعمال می 
شد. اگر آقای روحانی همراهی با دوستان را 
ترک نکرده بودند، دوستان اگرچه همراهی 
با ایشان را ترک نکردند اما می‌توانستند 

ایشان را بیشتر همراهی کنند.
ایلنا، رئیس‌جمهور در سخنرانی  به گزارش 
روز چهارشنبه خود در جلسه هیات دولت 
طی سخنانی با اشاره به فشارهای خارجی 
که طی سال‌های اخیر به دولت تحمیل 
شد، گفت: »آمریکا فشار حداکثری را 
انتخاب کرد. توقع ما این بود که همه 
دوستان سیاسی ما هم حمایت حداکثری 
از دولت را انتخاب می‌کردند. بعضی‌ها این 
کار را کردند خدا خیرشان بدهد و بعضی‌ها 
هم نکردند و این در تاریخ زندگی آنها 
خواهد ماند که در روزهایی که در میدان 
جنگ بودیم و در برابر یک آدم کثیف و 
مستبد ایستادگی کردیم، تنها هم بودیم، به 
جای اینکه ما را یاری و کمک کنند زبان 
انتخاب کردند که نمی‌خواهم  را  دیگری 
راجع به آن زبان توضیح بدهم، زبان خوبی 

نبود.«

صنعت هوایی الگوی تمام عیار برای کشور در 
حوزه مقابله با تحریم‌هاست

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح با حضور 
در سازمان صنایع هوایی وزارت دفاع از مراحل 
ساخت فروند دوم هواپیمای جت آموزش 

پیشرفته یاسین بازدید کرد.
به گزارش ایلنا، امیر سرتیپ حاتمی با حضور 
در سازمان صنایع هوایی در بازدید از مراکز 
طراحی، ساخت، آزمون سازه و سامانه های 
اصلی هواپیمای یاسین و گفت وگو با طراحان 
و سازندگان آن، از نزدیک در جریان پیشرفت 
های صورت گرفته در روند ساخت فروند دوم 

هواپیمای یاسین قرار گرفت.
امیر حاتمی در این بازدید با تقدیر و تشکر 
از همدلی و انسجام فعالیت های کارکنان، 
متخصصان و مدیران سازمان صنایع هوایی در 
مسیر ساخت هواپیما گفت: در این بازدید شاهد 
پیشرفت، نوآوری و کارهای جدیدی هستیم و 
این حرکت رو به جلو  بر مبنای پایه گذاری 
محکمی بود که در گذشته صورت گرفته است.

وزیر دفاع با تاکید بر ضرورت پشتیبانی موثر 
از ناوگان هوایی نیروهای مسلح جمهوری 
اسامی، ابراز امیدواری کرد که با موفقیت 
در ساخت نمونه ها و راه اندازی خط تولید 

هواپیما، ‌گامهای موثری در مسیر رسیدن 
به ناوگان هواپیماهای جت آموزش پیشرفته 

یاسین برداشته شود.
امیر سرتیپ حاتمی با اشاره به اظهارات مایک 
پمپئو، وزیرامور خارجه آمریکا در خصوص 
تحریم جدید هفت نهاد مرتبط با خطوط 
کشتیرانی و ترابری ایران از جمله صنایع 
هوایی ایران گفت: هر بار دشمنان درصدد 
اعمال شرایط محدودتری شدند؛ صنایع ما 
به سمت خودکفایی و شکوفایی بیشتر حرکت 

کردند.
وزیر دفاع با بیان اینکه تحریم های ظالمانه 
و غیر منطقی علیه نیروهای مسلح و صنعت 
دفاعی موضوع جدیدی نیست گفت: نیروی 

هوایی سال‌هاست که در معرض تحریم‌های 
سخت و سنگین است، اما  همواره با نشاط 
و خود باوری، خودکفایی را به منصه ظهور 
رسانده و حقیقتاً صنعت هوایی یک الگوی 
تمام عیار برای نیروهای مسلح و کشور در 

حوزه مقابله با تحریم‌هاست.
وزیر دفاع به نقل از فرمانده معظم کل قوا 
گفت: اگرچه تحریم ها مشکلاتی را بوجود 
آورد اما موجب شد توجه ما به ظرفیت ها و 
توانایی های داخلی معطوف شود و به همین 
علت امروز به رغم خواست دشمن، ایران، 
به مراتب قوی تر و مقتدرتر از سالهای اول 

انقلاب است.
امیر سرتیپ حاتمی با بیان اینکه تجربه های 

برخورد با نظام سلطه همگی گویای این است 
که باید در برابر دشمن قوی شد، گفت: تجربه 
جمهوری اسامی در طول 4 دهه نشان داده 
است که هزینه تسلیم در برابر قدرت های 
زورگو به مراتب بیشتر از هزینه ایستادگی در 

برابر آنها است.
در این بازدید، امیر خواجه فرد مدیرعامل 
سازمان صنایع هوایی نیروهای مسلح، ‌گزارشی 
از مراحل ساخت هواپیمای یاسین و برنامه 
ریزی های صورت گرفته برای راه اندازی خط 

تولید این هواپیما ارائه کرد.
بر اساس این گزارش، فروند اول جت آموزش 
پیشرفته یاسین،‌ مهرماه سال 1398 نخستین 
پرواز رسمی خود را بر فراز پایگاه شهید نوژه 
اجرا کرد. این هواپیما که توسط متخصصان 
سازمان صنایع هوایی نیروهای مسلح و 
با مشارکت نیروی هوایی ارتش جمهوری 
اسلامی طراحی و ساخته شده است،‌قرار است 
به عنوان هواپیمای جت آموزش پیشرفته 
درفرآیند آموزش خلبانان هواپیماهای جنگنده 

کشور مورد استفاده قرار گیرد.
 ایران، با طراحی و ساخت این هواپیمای جت 
آموزش پیشرفته، در زمره معدود کشورهای 

دارنده فناوری هوایی قرار گرفته است.

تعداد کودکان مبتلا به کرونا در ایران افزایش پیدا کرده است.
نیو صدر: در ابتدا گفتند کودکان اصلا به کرونا مبتلا نمی‌شوند، بعد 
گفتند که در صورت ابتلا بیماریشان خفیف است و حالا می‌گویند 
کودکان نه تنها به شکل بدون علامت ویروس را پخش می‌کنند، 
بلکه این امکان وجود دارد که با پیامدهایی از بیماری درگیر شوند 

که حتی بزرگسالان هم با آن‌ها روبرو نمی‌شوند.
این موضوع می‌تواند خبری نگران‌کننده برای کشور باشد، چراکه نه 
تنها مسئولان  و کارشناسان بارها نسبت به درگیری کشور با موج 
بعدی کرونا هشدار داده‌اند، بلکه به نظر می‌رسد جوان‌ترها در این 
موج بیشتر با بیماری درگیر شوند. علیرضا زالی، رئیس ستاد مقابله 
با کرونا در کلانشهر تهران، در این رابطه گفته بود که بررسی گروه 
سنی مبتلایان نشان می‌دهد که متاسفانه در طول دو هفته اخیر با 
یک روند رو به رشد اما با شیب نسبتا ملایم میزان بستری‌ها در 
گروه سنی بین "پنج تا ۱۷ سال" در استان تهران رو به رو بوده‌ایم، 
اگر چه قدر مطلق مرگ و میر در افراد زیر ۱۰ سال پایین است، 
اما حتی در گروه سنی "صفر تا ۱۰ سال نیز شاهد "افزایش مرگ 

و میر" بوده‌ایم.
این درگیری گروه‌های سنی پایین‌تر با ویروس کرونا 
می‌تواند نسبت به متفاوت‌تر بودن موج بعدی کرونا 

نسبت به موج‌های قبلی هشدار بدهد.
فریبا شیروانی فوق تخصص عفونی کودکان، در این رابطه به 
خبرآنلاین می‌گوید: »مشکل این است که چون تعداد موارد بدون 
علائم بیشتر است، این احتمال وجود دارد که بچه‌ها به خصوص اگر 
تماس زیادی با محیط بیرون داشته باشند، بیماری را به داخل خانواه 
منتقل کنند و حتی افراد سالمند فوت کنند. بنابراین عدم رعایت 
مسائل بهداشتی در کودکان خیلی خطرناک است، چراکه احتمال 
انتقال از کودکان بدون علامت بیشتر است و هر کودکی باید عین 
بزرگسالان موارد را رعایت کند.«از سویی نه تنها کودکان می‌توانند 
به مرکز شیوع کرونا در خانواده‌ها تبدیل شوند، بلکه مطالعاتی که 
در چند ماه گذشته انجام شده است نشان می‌دهد که کرونا می‌تواند 

پیامدهای مرگبار و بسیار متفاوتی برای این گروه داشته باشد.
خانم دکتر شیروانی، اعلام شده که تعداد کودکان مبتلا 
به کرونا افزایش پیدا کرده است، آیا شما این موضوع 

را بین بیماران خودتان هم مشاهده کرده‌اید؟
نمی توانیم دقیق بگوییم، چون بیمارستان‌های محدود نمایان‌گر 
تعداد بیماران در جامعه نیست، اما به طور کلی باید بگویم این 
باور که کودکان مبتلا به کرونا اصلا با مشکل روبرو نمی‌شوند، 
درست نیست و حتی در بیمارستان‌های کودک دو یا سه تخت برای 

مریض‌های بدحال کرونایی قرار گرفته است.
خانواده‌ها دیگر باید به این موضوع فکر کنند که ممکن است 
براساس قانون شانس، فرزندانشان به کرونا مبتلا شوند و به همین 
دلیل باید به شدت اقدامات پیشگیرانه برای جلوگیری از ابتلا به 
بیماری را رعایت کنند. چراکه ممکن است فرزندشان دقیقا آن 
یک نفری باشد که با بیماری، خیلی شدید درگیر می‌شود.همچنین 
آن‌هایی که بیماری زمینه‌ای دارند باید بیشتر حواسشان باشد، چون 
این بیماری هیچ دارو و واکسنی ندارد، تنها راهکار ادامه همان 

فاصله‌گذاری اجتماعی است.
اما بحث‌هایی درباره بازگشایی مدارس بخاطر نگرانی 
نسبت به کیفیت آموزشی مطرح شده که ممکن است 
منجر به کاهش فاصله‌گذاری اجتماعی در بین کودکان 

شود، به نظر شما راهکار چیست؟
با توجه به این که الان به شکل مختصری این بیماری کنترل 
شده است و ما نمی‌دانیم که آینده این بیماری چیست و موج 
چهارم کی می‌آید، موارد جهش یافته ویروس در دنیا دیده می‌شود، 
واکسیناسیون شروع نشده است و ...  و این که برای کنترل بیماری 
باید اطمینان داشته باشیم، من فکر می‌کنم زود باشد که مثل قدیم 
یا حتی کمتر از آن کودکان به مدارس بروند. باید صبر کنیم تا 

مشخص شود تکلیف موج چهارم چیست.

از ابتدای پاندمی این باور وجود داشت که کودکان یا 
مبتلا نمی‌شوند، یا به موارد خفیف مبتلا می‌شوند. با 
توجه به یافته‌های علمی جدید، کرونا برای کودکان چه 

خطری دارد؟
مشکل این است که چون تعداد موارد بدون علائم بیشتر است، 
این احتمال وجود دارد که بچه‌ها به خصوص اگر تماس زیادی با 
محیط بیرون داشته باشند، بیماری را به داخل خانواده منتقل کنند و 
حتی افراد سالمند فوت کنند. بنابراین عدم رعایت مسائل بهداشتی 
در کودکان خیلی خطرناک است، چراکه احتمال انتقال از کودکان 
بدون علامت بیشتر است و هر کودکی باید عین بزرگسالان موارد 

را رعایت کند.
همچنین ابتلا به کرونا ممکن است پیامدهای خطرناکی برای 
کودکان داشته باشد، قبلا فکر نمی‌شد که کودکان مبتلای کرونا با 
عوارض قلبی درگیر شوند اما الان می‌دانیم این موضوع رخ می‌دهد، 
یا  قبلا بزرگسالانی که در گروه‌های پرخطر قرار داشتند در ریسک 
عفونت کووید بودند، حالا می‌دانیم کودکانی هم که بیماری زمینه‌ای 

قلبی یا کلیوی دارد، درگیر می‌شوند.
پس از عوارض این بیماری برای کودکان درگیری‌های قلبی و 
مشکلات عروقی است که حتی می‌تواند منجر به درگیری مغزی 
بشود. همچنین درگیری سایر ارگان‌های بدن هم می‌تواند عنوان 
عارضه شدید ابتلا به کرونا باشد، یعنی فقط این بیماری ریه را 
درگیر نمی‌کند، بلکه همه اندام‌ها را می‌تواند درگیر کند و این امر در 

کودکان هم صادق است.
آیا در این پیامدهای بیماری بین کودکان و بزرگسالان 

تفاوتی هست؟
بله، مثلا بیماری کاوازاکی اصلا در بزرگسال‌ها دیده نمی‌شود و فقط 
در بچه‌هاست، می‌دانیم این بیماری با کووید همزمانی پیدا کرده 
است و همچنین یک بیماری به نام التهاب مولتی سیستم بیشتر 
در بچه‌ها دیده می‌شود و من به عنوان یک متخصص اطفال با 
آن بیشتر روبرو شدم. البته من شخصا مریضی نداشتم که با بیماری 
کاوازاکی درگیر شود ولی برخی از همکاران من چنین مشاهداتی 
انجام داده‌اند.به طور کلی تعداد کودکانی که به شکل شدید با کرونا 
درگیر می‌شوند خیلی کم است. در دیگر کشورها مواردی که بیماری 
شدید کرونا منجر به بستری شدن کودکان می‌شود متفاوت است و 
میزان آن از ۲ تا ۱۰ درصد است، البته از سویی موارد بدون علامت 

زیادی هم هستند که در این مشاهدات دیده نمی‌شوند.
اما هیچ آماری از کودکان کرونایی که با بیماری مثل 
کاوازاکی درگیر شدند در ایران وجود ندارد، این موضوع 
نمی‌تواند منجر به جدی نگرفتن بیماری در گروه‌های 

سنی پایین بشود؟
در ایران آمار این چنین و واضحی درباره بزرگسالان هم اعلام نشده 
است. در مورد کودکان مقالات مختلفی داخل کشور چاپ شده است 
تا عواملی که باعث شده بیماری شدید شده مشخص شوند و مثلا 
می‌گویند افزایش آنزیم‌های کبدی با شدت بیماری در ارتباط است. 
اما این که دقیقا چند درصد بچه‌ها علامت‌دار می‌شوند معلوم نیست، 

این در عدد در جهان اولش دو درصد بوده و بعد بیشتر شده است.
گفته شد که آمار مرگ‌ومیر کرونا در زیر ۱۰ سال در 
کشور افزایش پیدا کرده است، فکر می‌کنید علت 

چیست؟
با گذشت زمان شناخت عوارض بیماری در کودکان بیشتر شده 
است، بخاطر همین ممکن است از اول هم این وضعیت وجود 
داشته اما فکر می‌کردند علت مرگ چیز دیگری است. یعنی آمار 
مرگ‌ومیر افزایش پیدا نکرده است بلکه بیماری شناخته‌تر شده باشد. 
به هر حال یک سال است با این بیماری درگیر هستیم و شناختش 
سخت است.در بزرگسال‌ها هم تصاویری که علائم بیماری وجود 
دارد ممکن است تغییر کند و شناخت ما نسبت به آن چیز دیگری 

بشود، این امر برای کودکان هم صادق است.
براین اساس، فکر می‌کنید کودکان باید در اولویت 

تزریق واکسن در ایران قرار بگیرند؟
خیر، الان کسانی که در اولویت هستند یا سن بالا دارند، یا در 
گروه‌های حساس هستند و یا در سیستم بهداشتی کار می‌کنند، 
بچه‌ها در اولویت واکسن نیستند.البته باید این را هم بگویم که 
بحث واکسیناسیون به شکل خیلی جدی باید در کشور ما اجرا 
شود، این کار در ۴۹ کشور آغاز شده است و کشور همسایه ما 
یعنی ترکیه هم  شروع به واکسیناسیون کرده است. اما مراحل 
واکسیناسیون کشور ما مشخص نیست، این مقداری نگران کننده 

است.

کارآمدی دولت؛ اولویتِ انتخاب
  شش ماه دیگر باید مراعات کرد، موج چهارم خطرناک‌تر از قبل است

»کودکان« قربانیان جدید ویروس وحشی کرونا

مرعشی:

اصلاح‌طلبان از دولت گله‌مند هستند

امیر حاتمی:

صنعت هوایی الگوی تمام عیار برای کشور در حوزه مقابله با تحریم‌هاست

آخرین تهدید ترامپ!
 دونالد ترامپ در آخرین روز دوران ریاست جمهوری خود و پیش از ترک کاخ سفید، در یک سخنرانی گفته که در آینده به شکل متفاوتی 

باز خواهد گشت! اظهارنظری که سوژه کارتونی از علی رادمند شد.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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